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АННОТАЦИЯ 

дисциплины (учебного курса) 

Б1.В.ДВ.01.02 Корпоративное финансовое планирование 
(индекс и наименование дисциплины (учебного курса)) 

 

1. Цель и задачи изучения дисциплины (учебного курса) 

 
Цель – освоение студентами фундаментальных знаний в области финансового 

планирования в корпоративных структурах в условиях развивающегося рынка. В частности, 

целью является предоставить знания в области: 

-внутрифирменного планирования и бюджетирования; 

-внутрифирменного контроля и распределения центров финансовой ответственности; 

-налоговой оптимизации при планировании и бюджетировании; 

-практического использования компьютерных программ для бюджетирования и 

планирования в корпоративных структурах. 

Задачи: 

1. Ознакомить студентов с технологией внутрифирменного 

финансового планирования и бюджетирования; 

2. Рассмотреть схемы организации холдинговых структур, методы их 

оптимизации; 

3. Выработать навыки формирования стратегии и тактики на основе 

современных экономических показателей и/или поведения экономических 

агентов в различных секторах финансовых рынков; 

4. Изучить методы прогнозирования и финансового планирования в 

корпоративных структурах: сложность их применения; поиск, анализ и 

оценка необходимой информации для проведения экономических расчетов; 

5. Воспитать в студентах активность и самостоятельность при решении 

проблем, возникающих в практической деятельности хозяйствующих 

субъектов. 
 

2. Место дисциплины (учебного курса) в структуре ОПОП ВО 

 
Данная дисциплина (учебный курс) относится к Блоку 1. Дисциплины (модули)» 

(вариативная часть). 

Дисциплины, учебные курсы, на освоении которых базируется данная дисциплина - 

«Экономическая теория (ПУ)», «Корпоративные финансы. Желательно владение 

иностранным языком в объёме, достаточном для чтения зарубежной учебной и научной 

экономической литературы. 

Дисциплины, учебные курсы, для которых необходимы знания, умения, навыки, 

приобретаемые в результате изучения данной дисциплины (учебного курса) – «Управление 

капиталом компании», «Слияние, поглощение и реструктуризация компании» и др. 



3. Планируемые результаты обучения по дисциплине, 

соотнесенные с планируемыми результатами освоения образовательной 

программы 
 

Формируемые и 

контролируемые 
компетенции 

Планируемые результаты обучения 

- способность к 

абстрактному мышлению, 

анализу, синтезу (ОК-1) 

Знать: теоретические основы планирования и 

анализа  в системе  управления финансами 
корпораций 

Уметь: анализировать литературу по вопросам 

корпоративного финансового планирования 

Владеть: навыками анализа литературы по 

вопросам  корпоративного  финансового 
планирования 

- способность 

принимать 

организационно- 
управленческие решения 

(ОПК-3) 

Знать: основы принятия организационно- 

управленческих  решений  на основе 

корпоративного финансового планирования и 

оценки финансового состояния корпораций 

Уметь: грамотно оценивать роль 

корпоративного финансового планирования в 

системе финансов корпорации 

Владеть: навыками организации деятельности 
на основе финансового планирования 

- способность 

анализировать  и 

использовать различные 

источники информации 

для  проведения 

экономических расчетов 

(ПК-9) 

Знать: содержание прогнозирования, 

планирования, бюджетирования для экономиста 
реального сектора экономики 

Уметь: ориентироваться в данных финансовой 
отчетности корпораций 

Владеть: навыками проведения коэффициентного 

анализа для целей оценки и планирования уровня 

финансового состояния организации 

- способность 

составлять  прогноз 

основных социально- 

экономических 

показателей деятельности 

предприятия, отрасли, 

региона и экономики в 

целом (ПК-10) 

Знать: модели оценки вероятности банкротства 

Уметь: определять вероятность банкротства 
действующего предприятия 

Владеть: навыками составления прогноза 

деятельности предприятия 

 

 
Тематическое содержание дисциплины (учебного курса) 



Раздел, 

модуль 

Подраздел, тема 

Корпоративное 

финансовое 

планирование 

Лекция 1.1. Сущность финансового планирования 

Лекция 1.2. Организационная структура системы 
финансового планирования 

Лекция 2.1. Сущность бюджетирования 

Лекция 2.2. Виды бюджетов 

Лекция 3.1. Организация 

планирования.  Понятие 
компании 

системы 

финансовой 

финансового 

структуры 

Лекция 4.1. Бюджетный 
бюджетирования 

процесс и система 

Лекция 5.1. Особенности разработки и составления 
операционного бюджета 

Лекция 5.2. Особенности разработки и составления 
финансового бюджета. 

Лекция 5.3. Главный бюджет: основа прогнозирования 
и планирования прибыли 

Лекция 6.1. Сущность и этапы финансового 
контроллинга. Мониторинг исполнения 

Лекция 7.1. Скользящее бюджетирование для целей 
контроля 

 

Общая трудоемкость дисциплины (учебного курса) – 6 ЗЕТ. 



 

 

4.Структура и содержание дисциплины (учебного курса) Корпоративное финансовое планирование 
(наименование дисциплины (учебного курса)) 

Курс изучения 2 

 
Раздел, 

модуль 

Подраздел, тема Виды учебной работы Необходимые 

материально- 

технические 

ресурсы 

Формы 

текущего 

контроля 

(наименование 

оценочного 

средства) 

Рекоменду 

емая 

литератур 

а (№) 

Контактная работа 

(в часах) 

Самостоятельная работа 

всего 

в
 т

.ч
. 

в
 и

н
т
ер

а
к

т
и

в
н

о
й

 

ф
о
р

м
е 

Формы проведения 

лекций, лабораторных, 

практических занятий, 

методы обучения, 

реализующие 

применяемую 

образовательную 

технологию 

в
 ч

а
с
а

х
 

формы 

организации 

самостоятельной 

работы 

 

л
ек

ц
и

й
 

 

л
а
б
о
р

а
т
о
р

н
ы

х
 

 

п
р

а
к

т
и

ч
ес

к
и

х
 

Корпоратив Лекция 1.1. Сущность     Аудио-/видео- 

лекции 

электронного 

учебника с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме. 

Выполнение 

практических 

заданий с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 

заданиях 

 Самостоятел LMS- Промежуто 1-2 

ное финансового планирования  ьное система на чный тест  

финансовое   изучение основе Итоговое  

планирован   материалов Moodle, тестирован  

ие   электронног компьютер ие  

   о либо Задание 1  

   учебника с планшет   

   разделением либо   

   на смартфон   

   лекции и с    

  10 теста-ми    

   для само-    

   контроля    

   по каждой    

   лекции,    

   анализ    

   поведения    

   обучающихс    

   я при    

   помощи    

   LRS-    



 

 
 

        системы и    

Experience 

API, 

анализ 

текущей 

успеваемост 

и при 

помощи 

БРС- 

рейтинга 

Лекция 1.2. Организационная     Аудио-/видео- 

лекции 

электронного 

учебника с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме. 

Выполнение 

практических 

заданий с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 

заданиях 

 Самостоятел LMS- Промежуто 1-2 

структура системы  ьное система на чный тест  

финансового планирования  изучение основе Итоговое  

  материалов Moodle, тестирован  

  электронног компьютер ие  

  о либо Задание 2  

  учебника с планшет   

  разделением либо   

  на смартфон   

  лекции и с    

  тестами    

 16 для само-    

  контроля    

  по каждой    

  лекции,    

  анализ    

  поведения    

  обучающихс    

  я при    

  помощи    

  LRS-    

  системы и    

  Experience    



 

 
 

        API, 
анализ 

текущей 

успеваемост 

и при 

помощи 

БРС- 
рейтинга 

   

Лекция 2.1. Сущность 

бюджетирования 

  1  Выполнение 

практических 

заданий с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 

заданиях 

 

 

 

 

 
14 

Самостоятель 

ное 

выполнение 

практических 

заданий, 

контроль 

смены IP- 

адресов, 

анализ 

текущей 

успеваемости 

при 

помощи БРС- 

рейтинга 

LMS- 
система на 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Промежуто 

чный тест 

Итоговое 

тестирован 

ие 

Задание 3 

1-2 

Лекция 2.2. Виды бюджетов 4  1  Вебинар на 

онлайн- 

площадке , 

дискуссия в чате 

вебинара 

 

 

 

 

 
24 

Самостоятель 

ное 

выполнение 

практических 

заданий, 

контроль 

смены IP- 

адресов, 

анализ 

текущей 

успеваемости 

при 
помощи БРС- 

LMS- 
система на 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Промежуто 

чный тест 

Итоговое 

тестирован 

ие 

Задание 4 

1-2 



 

 
 

        рейтинга    

Лекция 3.1. Организация 

системы финансового 

планирования. Понятие 

финансовой структуры 

компании 

2  1  Вебинар на 

онлайн- 

площадке , 

дискуссия в чате 

вебинара 

 

 

 

 

 
24 

Самостоятель 

ное 

выполнение 

практических 

заданий, 

контроль 

смены IP- 

адресов, 

анализ 

текущей 

успеваемости 

при 

помощи БРС- 

рейтинга 

LMS- 
система на 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Промежуто 

чный тест 

Итоговое 

тестирован 

ие 

1-2 

Лекция 4.1. Бюджетный 

процесс и система 

бюджетирования 

2  1  Аудио-/видео- 

лекции 

электронного 

учебника с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме. 

Выполнение 

практических 

заданий с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 
заданиях 

 

 

 

 

 

 
24 

Самостоятель 

ное 

выполнение 

практических 

заданий, 

контроль 

смены IP- 

адресов, 

анализ 

текущей 

успеваемости 

при 

помощи БРС- 

рейтинга 

LMS- 

система на 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Промежуто 

чный тест 

Итоговое 

тестирован 

ие 

1-2 

Лекция 5.1. Особенности 

разработки и составления 

 4   Выполнение 

практических 
заданий с 

 

16 
Самостоятель 

ное 
выполнение 

LMS- 
система на 

Промежуто 

чный тест 

1-2 



 

 
 

 операционного бюджета     консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 

заданиях 

 практических 

заданий, 

контроль 

смены IP- 

адресов, 

анализ 

текущей 

успеваемости 

при 

помощи БРС- 

рейтинга 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Итоговое 

тестирован 

ие    

Лаборатор 

ная работа 

1 

 

Лекция 5.2. Особенности 

разработки и составления 

финансового бюджета. 

 4   Выполнение 

практических 

заданий с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 
заданиях 

 

 

 

 

 
16 

Самостоятель 

ное 

выполнение 

практических 

заданий, 

контроль 

смены IP- 

адресов, 

анализ 

текущей 

успеваемости 

при 

помощи БРС- 

рейтинга 

LMS- 
система на 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Промежуто 

чный тест 

Итоговое 

тестирован 

ие 

1-2 

Лекция 5.3. Главный 

бюджет: основа 

прогнозирования и 

планирования прибыли 

  2  Выполнение 

практических 

заданий с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 
заданиях 

 

 

 

 
16 

Самостоятель 

ное 

выполнение 

практических 

заданий, 

контроль 

смены IP- 

адресов, 

анализ 

текущей 
успеваемости 

LMS- 
система на 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Промежуто 

чный тест 

Итоговое 

тестирован 

ие 

1-2 



 

 
 

        при 

помощи БРС- 

рейтинга 

   

Лекция 6.1. Сущность и 

этапы финансового 

контроллинга. Мониторинг 

исполнения 

  2  Выполнение 

практических 

заданий с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 
заданиях 

 

 

 

 

 
16 

Самостоятель 

ное 

выполнение 

практических 

заданий, 

контроль 

смены IP- 

адресов, 

анализ 

текущей 

успеваемости 

при 

помощи БРС- 

рейтинга 

LMS- 
система на 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Промежуто 

чный тест 

Итоговое 

тестирован 

ие 

1-2 

Лекция 7.1. Скользящее 

бюджетирование для целей 

контроля 

    Аудио-/видео- 

лекции 

электронного 

учебника с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме. 

Выполнение 

практических 

заданий с 

консультацией 

преподавателя на 

форуме 

и через 

комментарии в 

заданиях 

 

 

 

 

 

 

 

16 

Самостоятель 

ное 

изучение 

материалов 

электронного 

учебника с 

разделением 

на 

лекции и с 

тестами 

для 

самоконтроля 

по каждой 

лекции, 

анализ 

поведения 

обучающихся 

при 
помощи LRS- 

LMS- 

система на 

основе 

Moodle, 

компьютер 

либо 

планшет 

либо 

смартфон 

Промежуто 

чный тест 

Итоговое 

тестирован 

ие 

1-2 



 

 
 

        системы и 

Experience 

API, 

анализ 

текущей 

успеваемости 

при 

помощи БРС- 

рейтинга 

   

Контроль       

4 

  Итоговое 

тестирован 
ие 

1-2 

Итого: 8 4 8   196  

216 



 

 

5.Критерии и нормы текущего контроля и промежуточной аттестации 

 

Формы текущего контроля Условия допуска Критерии и нормы оценки 

Задание 1 Отсутствуют 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно 

инструкции, сделаны выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть 

незначительные замечания 
0 баллов – задание не выполнено 

Задание 2 Отсутствуют 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно 

инструкции, сделаны выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть 

незначительные замечания 
0 баллов – задание не выполнено 

Задание 3 Отсутствуют 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно 

инструкции, сделаны выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть 

незначительные замечания 
0 баллов – задание не выполнено 

Лабораторная работа 1 Отсутствуют 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно 

инструкции, сделаны выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть 

незначительные замечания 
0 баллов – задание не выполнено 

Лабораторная работа 2 Отсутствуют 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно 

инструкции, сделаны выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть 

незначительные замечания 
0 баллов – задание не выполнено 



 

 
 

Задание 4 Отсутствуют 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно 

инструкции, сделаны выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть 

незначительные замечания 
0 баллов – задание не выполнено 

Промежуточный тест Отсутствуют Максимальное количество баллов - 45 б. (баллы студенту 
начисляются автоматически) 

Заполненная анкета Отсутствуют 3 балла – анкета заполнена 

0 – анкета не заполнена 

Итоговое тестирование Отсутствуют Максимальное количество баллов - 40 б. (система выдаѐт 30 

случайных вопросов из банка тестовых заданий; баллы 

студенту начисляются автоматически пропорционально 
выполненным тестовым заданиям) 

Итого  Максимальное количество баллов – 100 б. 

 

 

 

 

 

 

 

Форма проведения 

промежуточной 
аттестации 

Условия допуска Критерии и нормы оценки 

Зачет (по 

накопительному 

рейтингу) 

Допускаются все «зачтено» Студент набрал свыше 40 баллов по накопительному 
рейтингу 

«незачтено» Студент набрал 39 и менее баллов по накопительному 
рейтингу 



6.Критерии и нормы оценки курсовых работ (проектов) 

 

Курсовые работы (проекты) учебным планом не предусмотрены. 

 

7.Примерная тематика письменных работ (курсовых, рефератов, контрольных, 

расчетно-графических и др.) 

 

Письменные работы учебным планом не предусмотрены. 

 

8.Вопросы к зачету 
 

№ п/п Вопросы 

1 Предмет, задачи и сущность финансового планирования. 

2 Финансовое планирование на современном этапе. 

3 Система финансовых планов. 

4 Состав и содержание финансового плана. 

5 Бизнес-план как стандарт в финансовом планировании. 

6 Планирование и контроль затрат, доходов и баланса – планирование и 

контроль балансового результата. 

7 Состав и значимость информации. 

8 Внутрифирменное планирование и контроль баланса. 

9 Предмет, задачи и сущность планирования и контроля выплат и 

поступлений. 

10 Планирование платежей в рамках интегрированного внутрифирменного 

планирования. 

11 Модель безубыточности. 

12 Планирование и контроль денежных потоков. 

13 Планирование и контроль инвестиций и инвестиций. 

14 Расчеты объемов инвестиций и инвестиций. 

15 Планирование и контроль источников финансирования. 

16 Формирование плана финансирования. 

17 Планирование и контроль ликвидности и рентабельности. 

18 Основные цели использования информационных технологий в 

бюджетировании. 

19 Содержание финансовой отчетности корпорации. 

20 Модель Дюпона. 

21 Анализ ликвидности баланса предприятия и анализ по относительным 

показателям ликвидности. 

22 Отчетность корпорации как основа планирования и контроля предприятий. 

23 Анализ финансового состояния предприятия. 

24 Оценка инвестиционной привлекательности корпорации. 

25 Бюджетный регламент. 

26 Бюджетный цикл и бюджетный период. 

27 Минимальный бюджетный период. 

28 Шаг финансового планирования. 

29 График разработки бюджетов. 

30 Последовательность процедур представления, согласования и утверждения. 

31 Схемы составления бюджетов с ЦФО. 

32 Положение о бюджетном регламенте. 

33 Распределение функций и сфер ответственности между уровнями 



№ п/п Вопросы 

 управления и функциональными службами компании. 

34 Порядок взаимодействия между структурными подразделениями. 

35 График документооборота. 

36 Системы стимулирования. 

37 Особенности инвестиционного планирования. 

38 Инвестиционное планирование: понятие, сущность и формы. 

39 Инвестиционный проект как форма реализации инвестиционной стратегии 

компании. 

40 Суть законодательства о банкротстве предприятий. 

41 Модели диагностики банкротства зарубежных экономистов. 

42 Модели диагностики банкротства отечественных экономистов. 

43 Сущность финансового планирования 

44 Организационная структура системы финансового планирования 

45 Сущность бюджетирования 

46 Виды бюджетов 

47 Бюджет продаж 

48 Формирование системы бюджетов компании 

49 Планирование чистого оборотного капитала компании 

50 Финансовое планирование в корпорациях 

51 Финансовое прогнозирование в корпорациях 

52 Бюджет себестоимости 

53 Бюджет доходов и расходов 

54 Организация системы финансового планирования. Понятие финансовой 
структуры компании 

55 Бюджетный процесс и система бюджетирования 

56 Особенности разработки и составления операционного бюджета 

57 Особенности разработки и составления финансового бюджета. 

58 Главный бюджет: основа прогнозирования и планирования прибыли 

59 Сущность и этапы финансового контроллинга. Мониторинг исполнения 

60 Скользящее бюджетирование для целей контроля 
 

9.Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации 

обучающихся по дисциплине 

9.1. Паспорт фонда оценочных средств 

 

 
 

№ 

п/п 

 
 

Контролируемые разделы 

(темы) дисциплины 

Код 

контролиру 

емой 

компетенци 

и (или ее 

части) 

 
 

Наименование 

оценочного средства 

1  

1.1. Сущность финансового 

планирования 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 
ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

Задание 1 

2  

1.2. Организационная структура 

системы финансового планирования 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 
ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

Задание 2 

3  

2.1. Сущность бюджетирования 
ОК-1 

ОПК-3 
ПК-9 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 
Задание 3 



 
 

№ 

п/п 

 
 

Контролируемые разделы 

(темы) дисциплины 

Код 

контролиру 

емой 

компетенци 

и (или ее 
части) 

 
 

Наименование 

оценочного средства 

  ПК-10  

4  
2.2. Виды бюджетов 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 
ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

Задание 4 

5 3.1. Организация системы 

финансового планирования. 

Понятие финансовой структуры 
компании 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 
ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

6  

4.1. Бюджетный процесс и система 

бюджетирования 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 
ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

7 
5.1. Особенности разработки и 

составления операционного 

бюджета 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 
ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

Лабораторная работа 1 

8  
 

5.2. Особенности разработки и 

составления финансового бюджета. 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 
ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

Лабораторная работа 2 

9 
5.3. Главный бюджет: основа 

прогнозирования и планирования 

прибыли 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 
ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

10 
6.1. Сущность и этапы финансового 

контроллинга. Мониторинг 

исполнения 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 

ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

11  

7.1. Скользящее бюджетирование 

для целей контроля 

ОК-1 

ОПК-3 

ПК-9 

ПК-10 

Промежуточный тест 

Итоговое тестирование 

 

9.2. Типовые контрольные задания или иные материалы, 

необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта 

деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в 

процессе освоения образовательной программы 
Задание 1 

По данным таблицы определите порог уровень эффекта финансового рычага. 

Прибыль до налогообложения 300 тыс. руб. 

Собственные средства 1200 тыс. руб. 

Долгосрочные кредиты 300 тыс. руб. 

Краткосрочные кредиты 100 тыс. руб. 

Краткосрочная задолженность 20 тыс. руб. 



Средняя расчетная ставка процента (средневзвешенная стоимость заемных 

средств) 22% 

Ставка налога на прибыль – 20%. 

Рекомендации по выполнению задания 

1. Проанализировать представленную таблицу, опираясь на текст к учебнику. 

2. Найти необходимые для расчетов формулы, которые в тексте к учебнику и 

содержатся в рекомендуемой литературе. 

3. Произвести по формулам вычисления. 

4. Результаты вычислений занести в таблицу, которая размещена в бланке 

выполнения задания 2. 

 
Бланк выполнения задания 1 

 

 
Наименование Значение 

Экономическая рентабельность активов  

Средняя процентная ставка за кредит  

Уровень эффекта финансового рычага  

 

Задание 2. 

 
Компания «Теодор» при построении оргструктуры в «списочном формате» каждому 

подразделению присваивала порядковый номер в соответствии с существующей 

иерархией 

 

Индекс Организационная единица 

1. Общее собрание акционеров ОАО СК «Волга-Флот» 

1.1. Совет директоров, председатель совета директоров 

1.1.1. Секретариат совета директоров 

1.1.2. Управляющий директор, правление 

1.1.2.1. Правление 

1.1.2.1.1. Секретариат правления 

1.1.2.1.2. Пресс-служба 

1.1.2.1.3. Контрольно-ревизионное управление 

1.1.2.1.4. Управление безопасности на флоте 

1.1.2.1.5. Специальный отдел 

1.1.2.1.6. Аналитическая группа 

1.1.2.2. Директор по финансам и экономике 

1.1.2.2.1. Финансовое управление 

1.1.2.2.2. Управление экономики 

1.1.2.2.3. Главный бухгалтер 

1.1.2.2.3.1. Управление бухгалтерского учета 

1.1.2.2.3.2. Выплатные пункты 



1.1.2.3. Директор по фрахтовой работе - Начальник УМГП 

1.1.2.3.1. Управление международных грузовых перевозок 

1.1.2.4. Директор по персоналу - Начальник управления кадров 

1.1.2.4.1. Управление кадров 

1.1.2.5. Директор по эксплуатации 

1.1.2.5.1. Управление туристических и пассажирских перевозок 

1.1.2.5.1.1. Вещевая база 

1.1.2.5.2. Отдел комплексного обслуживания флота (КОФ) 

1.1.2.5.3. Отдел продаж 

1.1.2.5.4. Управление внутренних грузовых перевозок 
 

Продолжение табл. 9 

 

1.1.2.6. Технический директор 

1.1.2.6.1. Техническое управление 

1.1.2.6.1.1. Служба связи и радионавигации 

1.1.2.6.1.2. Представительства в местах отстоя и ремонта флота 

1.1.2.6.2. Отдел закупок 

1.1.2.6.2.1. МТС 

1.1.2.6.2.2. Представительства МТС в Самаре, Волгограде 

1.1.2.6.3. Отдел экологии и пожарной безопасности 

1.1.2.6.4. Отдел охраны труда 

1.1.2.6.5. Отдел технического менеджмента (ОТМ) судов загранфлота 

1.1.2.6.6. Информационный центр 

1.1.2.7. Директор по административным вопросам и связям с общественностью 

1.1.2.7.1. Правовое управление 

1.1.2.7.2. Хозяйственное управление 

1.1.2.7.3. Транспортный отдел 

1.1.2.7.4. Общий отдел 

1.1.2.7.5. Музей пароходства 

1.1.2.7.6. Отдел по управлению недвижимостью и соц. вопросам 

1.1.2.8. Директор по экономической безопасности - Начальник службы безопасности 

1.1.2.8.1. Служба безопасности 

 

Составьте финансовую структуру компании по типам ЦФО. 

 

 
Задание 3. 

Вы решили начать свой бизнес и создали компанию ООО «Dreams». В уставный 

капитал компании Вы планируете вложить $40 000. Дополнительно к этой сумме в 

начале января 2014 г. вы получили долгосрочный кредит в размере $40 000 под 12% в 

год с ежемесячной выплатой процентов. Вы намерены начать свое дело с 01.01.2014 г., 

наладив производство товара, для которого существует сформировавшийся рынок 

сбыта. 

Для начала производства Вы планируете купить подержанное оборудование за $54 000. 

Предполагаемый срок службы данного оборудования составляет пять лет. 



Планируемый объем продаж при отпускной цене $30 за изделие 

составляет: 

Период 

 

 

Кол-во изделий 

Январь 600 

Февраль 2 800 

Март 3 400 

Апрель 4 000 

Май 4 000 

Июнь 4 000 

  

 

Производство продукции будет начато с 1 января. Весь объем продукции, 

продаваемой в январе и 25% от продаваемой в феврале, будет изготовлен в январе. 

После этого ежемесячный объем производства будет составлять 75% продукции 

реализуемой в текущем и 25% продукции, реализуемой в следующем месяце. 

Удельные переменные производственные затраты составляют: $ 

Материалы 8 

Заработная плата 

производственных 

рабочих 

5 

Переменные накладные 

расходы 

2 

Итого 15 

 

 
С целью начала производства с 1 января вами было заранее куплены за 

наличный расчет материалы стоимостью $16 000. В январе 2014 г. Вы намерены 

закупить еще 50% материалов, необходимых для обеспечения производственного 

процесса в феврале. Впоследствии, Вы собираетесь ежемесячно закупать 50% 

материалов, необходимых для производства продукции в следующем месяце, а другие 

50% покупаются в течение текущего месяца. 

В соответствии с условиями оплаты поставщиков 70% сырья должно 

оплачиваться в день поставки, остаток погашается в течение месяца после покупки. 

Труд производственных рабочих оплачивается в текущем месяце. 



Переменные производственные накладные расходы: 60% должны оплачиваться 

в течение месяца, следующего за месяцем их возникновения, а 40% должны быть 

оплачены одним месяцем позже. 

Постоянные накладные расходы (включая амортизацию) составляют $4 000 в 

месяц. Они должны оплачиваться в течение месяца, следующего за месяцем из 

возникновения. 

Суммы к получению: Вы предлагаете 5% скидку при оплате наличными 

(прогнозируется, что 20% покупателей согласятся на это). 50% продаж будут 

оплачиваться с отсрочкой в 1 месяц и 30% - с отсрочкой в 2 месяца. 

 
По приведенным данным подготовить бюджет продаж компании 

Рекомендации по выполнению задания 

1. Проанализировать представленную таблицу, опираясь на текст к учебнику. 

2. Найти необходимые для расчетов формулы, которые даны на слайдах, в 

тексте к учебнику и содержатся в рекомендуемой литературе. 

3. Произвести по формулам вычисления. 

4. Результаты вычислений занести в таблицу, которая размещена в бланке 

выполнения задания 3. 

 

 

 

 
Бланк выполнения задания 3 

 

 

Бюджет продаж: 
      

 
Январь Февраль Март Апрель Май Июнь 

Кол-во 
      

Сумма (Выручка по 

номинальной цене), $ 

      

 
Выручка со скидкой, $ 

(5% от 20% продаж) 

      



Задание 4 

Предприятие производит продукцию 1, 2 и 3. Имеется следующая информация: 

1. Исходные данные 
 

 Запасы на начало 

периода, 

шт. 

Планируемые 

продажи в июне, 

шт. 

Цена реализации, 

руб. 

Продукция 1 63 290 120 

Продукция 2 36 120 208 

Продукция 3 90 230 51 

Запасы на конец месяца должны составлять 30 % от объема продаж за 

соответствующий месяц. 

Для производства продукции требуются следующие ресурсы: 
 

 Сырье А, 

натур. ед 

Сырье Б, 

натур.ед 

Затраты труда 

рабочих, часы 

Затраты труда 

специалистов, часы 

Продукция 1 4 2 3 2 

Продукция 2 5 3 5 8 

Продукция 3 2 1 2 - 

Стоимость ед. 

затрат, руб. 

12 7 4 6 

Запасы материалов на начало периода, натур.ед: 
 

 Варианты 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

сырье 

А 

142 140 155 135 150 137 145 148 152 130 

сырье 

Б 

81 75 72 83 78 85 95 95 87 90 

Планируется, что запасы материалов на конец периода должны быть достаточными для 

производства 50 ед. каждого вида продукции. 

Накладные расходы составляют 1 рубль на каждый час затраченного труда. 

Требуется: 

– составить на июнь бюджет: 

(а) продаж; 

(б) производства; 

(в) расходования материалов; 



(г) трудовых затрат; 

(д) закупки материалов; 

– составить планируемый Отчет о Прибылях и убытках за июнь. 

 
Лабораторная работа 1. 

 

Лабораторная работа осуществляется с помощью программного продукта Microsoft 

Excel 

1.1 Бюджет продаж 

1. Создайте новый проект длительностью пять лет. Сохраните его на диск, 

нажав на кнопку Пролистать. В качестве имени файла рекомендуется указать свою 

фамилию. 

2. Перейдите на закладку Проект и укажите два-три вида продукции,работ, 

услуг. 

3.  На закладке Проект выберите модуль Настройки расчета, включите 

Детализацию, установите ставку дисконта в рублях (15%) и долларах (8%). На закладке 

Операционный план выберите модуль План сбыта (рис 1.1) , укажите цены и объем 

продаж. Воспользуйтесь опцией Заполнить. Если продукция будет облагаться НДС, то 

для расчета цены, доход от продаж следует умножить на 1,18 или 1,10. 

Также при необходимости отрегулируйте Сезонность продаж Условия оплаты. 
 



Рисунок 1.1 План сбыта 

 
 

1.2 Бюджет прямых затрат 

 
 

1. На закладке Операционный план в модуле Материалы введите список 

материалов, их цены и самое главное страховой запас как процент от потребления за 

месяц. Цена в это окно вводится с коэффициентом 1,18 или 1,10 от чистого расхода, 

если операции фирмы облагаются НДС. 

2. На закладке План производства через контекстное меню добавьте материал, 

укажите норму его расхода. 

Например, если шампунь будет использоваться для 20 клиентов салона красоты, 

то норма расхода на одну услугу будет 0,05. 

3. Укажите сдельную зарплату в расчете на единицу продаваемой продукции. 

Эта зарплата выплачивается в рублях за единицу произведенной продукции 

(проданного товара для розничной торговли). 

Так, если фиксированная зарплата продавца 7000 руб. и за продажу женских 

сапожек, стоимостью 4000 руб., он получает 10%, то сдельная зарплата 400 руб., а 

сумму минимального оклада нужно установить через опцию План по персоналу. 

4.  Проконтролируйте долю прямых затрат в цене. Она может составлять 20-70% 

процентов цены, очищенной от НДС (рис. 1.2). 

 



Рисунок 1.2 Расчет прямых затрат производства 

 
 

1.3 Бюджет косвенных расходов 

 
 

1. На закладке Операционный план в модуле План по персоналу за-полните 

должности сотрудников, оплата которых будет являться косвенными затратами для 

нашей организации, то есть она не зависит от выручки. 

Например, в разделе Управление можно указать директора, бухгалтера, в 

разделе Производство – начальника цеха, уборщицу, минимальные оклады 

производственных рабочих и продавцов, в разделе Маркетинг – менеджер по 

продажам. 

2. В модуле Общие издержки указываются суммы полученных нами услуг, 

работ с НДС. Например, арендная плата, коммунальные платежи, рекламные услуги. 

Все эти затраты являются постоянными расходами периода, в противном случае их 

нужно отражать в модуле Производство, закладка Другие издержки и нормировать на 

единицу продукции. 

 
Лабораторная работа 2. 

Лабораторная работа осуществляется с помощью программного продукта Microsoft 

Excel 

 
1.4 Бюджет инвестиций в основные средства 

 
 

1. На закладке Инвестиционный план выберите модуль Календарный план и 

введите новый этап – Приобретения помещения (рис 1.3). 

 
Для начисления амортизации требуется установить галочку - Этап является 

активом - и указать период до ликвидации, то есть срок полезного использования. 

 
Срок полезного использования следует определить с учетом Поста-новления 

Правительства РФ № 1 от 01.01.2002 г, но за минусом уже начисленной ранее 

амортизации у предыдущих владельцев. 

 
2. На закладке Финансирование выберите модуль Лизинг. В лизинг обычно 

можно взять транспортные средства, производственное оборудование. 



Требуется указать наименование объекта, его стоимость с НДС, срок 

амортизации, срок лизинга, стоимость кредитных ресурсов. 



 

 
 

Рисунок 1.3 Инвестиционная деятельность организации 

 

 

 
1.5 Налоговое окружение 

 
 

1.  На закладке Окружение определите перечень налогов. Важно указать не 

только налоговую ставку, но и налогооблагаемую базу (рис. 1.4). 

 



Рисунок 1.4 Налоговое окружение 

 
 

1.6 Анализ результатов по текущей и инвестиционной 

деятельности 

1. Бизнес-планирование и бюджетирование процесс итерационный, 

 
 

его повторяют до тех пор, пока не получат приемлемый результат. Нажми-те F9, откройте 

на закладке Результаты прогнозные формы отчетности. 

В разделе результаты в модуле Прибыли-убытки через контекстное меню 

настройте отображение без пустых строчек, а также выберите масштаб представления 

периодов – месяц, квартал или год. 

Добейтесь соотношения прибыли и выручки (рентабельность продаж) от 10 до 50 

процентов. Это позволит в дальнейшем добиться прием-лемого срока окупаемости, 

соответственно от 2 до 10 периодов. 

2. Внимательно изучите и другие модули – Кэш-фло, Баланс. 

Вероятно, вам несколько раз придется вернуться и откорректировать цены, объем 

продаж (рис. 1), прямые (рис. 2) и косвенные затраты, стоимость основных средств и 

объектов лизинга (рис. 3). 

 
Обращайте внимание на соотношение в кэш-фло проекта инвестиционной и 

текущей (операционной) деятельности. 

 
Оно примерно соответствует сроку окупаемости инвестиций. 

 
 

Так, если инвестиции в первом квартале 20 000 000 руб., а каждый следующий 

квартал чистый денежный поток по операционной (текущей) деятельности будет 

составлять 1 000 000 руб., то срок окупаемости составит от 21месяца и более в 

зависимости от ставки дисконтирования. 

 
Сам по себе отрицательный остаток денег в первых периодах проекта пока не 

должен Вас беспокоить, лишь бы был плюс к концу периода. 

Помните: 

1. Цены и объемы продаж отражаем в модуле План сбыта. 
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2.  Прямые затраты отражаем в модуле План производства. Но сдельная зарплата 

увеличится еще на суммы социального страхования. Косвенные затраты – модули План по 

персоналу и Общие издержки. 

 
После каждого изменения исходных данных следует нажимать F9. 

Критерии оценки 
 

Задание 1 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно инструкции, сделаны 

выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть незначительные 

замечания 

0 баллов – задание не выполнено 

Задание 2 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно инструкции, сделаны 

выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть незначительные 

замечания 

0 баллов – задание не выполнено 

Задание 3 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно инструкции, сделаны 

выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть незначительные 

замечания 

0 баллов – задание не выполнено 

Задание 4 2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно инструкции, сделаны 

выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть незначительные 

замечания 

0 баллов – задание не выполнено 

Лаборато 

рная 

работа 1 

2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно инструкции, сделаны 

выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть незначительные 

замечания 

0 баллов – задание не выполнено 

Лаборато 

рная 

работа 2 

2 балла – задание выполнено в полном объѐме согласно инструкции, сделаны 

выводы 

1 балла – задание выполнено не в полном объѐме, есть незначительные 

замечания 
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0 баллов – задание не выполнено 
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- Примерный перечень тестов к оценочному средству Промежуточный тест. 
 

 

Тестируемый:  Дата:    
 

Задание №1 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 20%. Ставка ссудного 

процента 15 %. Заемный капитал 400000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №2 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 20%. Ставка ссудного 

процента 18 %. Заемный капитал 400000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №3 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 20%. Ставка ссудного 

процента 18 %. Заемный капитал 200000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. Результат округлите до десятых. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №4 

Планируется продажа товара по цене 35 рублей. Фирма планирует приобретать товар на оптовой базе по 21 

рублю. Аренда палатки обойдется в 700 рублей за неделю. Рассчитайте порог рентабельности в натуральном 

выражении. 

Порог рентабельности составит  штук. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №5 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 21%. Ставка ссудного 

процента 23 %. Заемный капитал 200000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. Результат округлите до десятых. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №6 

 
Финансовый рычаг означает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Увеличение доли собственного капитала 

2)  Прирост рентабельности собственного капитала при использовании заемных источников 

3)  Ускорение оборачиваемости текущих активов 
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4)  Уменьшение доли собственного капитала 

 

Задание №7 

  капитал – это стоимость средств предприятия, принадлежащих ему на правах собственности. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №8 

 
Производственный цикл: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 

1) 

 Характеризует период полного оборота материальных элементов оборотных активов, 

используемых для обслуживания производственного процесса, начиная с момента 

поступления сырья, материалов и полуфабрикатов на предприятие и заканчивая моментом 

отгрузки изготовленной из них готовой продукции покупателя 

 

2) 

 Представляет собой период времени между началом оплаты поставщикам полученных от 

них сырья и материалов (погашением кредиторской задолженности) и началом поступления 

денежных средств от покупателей за поставленную им продукцию (погашением 

дебиторской задолженности) 

3)  Представляет собой весь период времени производственного процесса 

4)  Представляет собой период времени реализации товаров и услуг в предприятии 

 

Задание №9 

  оборотные активы характеризуют ту часть объема, которая сформирована за счет собственного и 

долгосрочного заемного капитала. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №10 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 21%. Ставка ссудного 

процента 17 %. Заемный капитал 10000 рублей, 

собственный капитал 400000 рублей. Рассчитать ЭФР. Результат округлите до сотых. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №11 

При переходе на более дорогие материалы валовая маржа 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  возрастет 

2)  уменьшится 

3)  останется без изменения 

4)  станет равной нулю 

 

Задание №12 

 
Продолжите определение. Фондорентабельность… 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Показывает промежуток времени между началом оплаты поставщикам полученных от них 
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  сырья и материалов и началом поступления денежных средств от покупателей за 

предоставленную им продукцию 

2) 
 Показывает расширение или снижение коммерческого кредита, предоставляемого 

организации 

3)  Отражает эффективность использования основных средств предприятия 

4)  Отражает средний срок возвратов долгов нашей организацией по текущим обязательствам 

 

Задание №13 

 
Привлечение дополнительных заемных источников финансирования целесообразно, если средняя расчетная 

ставка процента за кредит …. экономической рентабельности: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Равна 

2)  Ниже 

3)  Выше 

4)  меньше нуля 

 

Задание №14 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 22%. Ставка ссудного 

процента 25 %. Заемный капитал 300000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. Результат округлите до десятых. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №15 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 112000 рублей, выручка от реализации равна 2700000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 1600000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  7% 

2)  10% 

3)  63% 

4)  4% 

 

Задание №16 

В формуле расчета эффекта финансового рычага дифференциал - 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 это разница между экономической рентабельностью и средней расчетной ставкой процента 

за кредит 

2)  это разница между единицей и ставкой налога на прибыль, выраженной в долях в долях 

3)  рассчитывается путем деления заемных средств на собственные средства 

4)  произведение заемных средств и собственных средств 

 

Задание №17 

Большие переменные расходы на единицу продукции 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  связывают меньше оборотного капитала 

2)  связывают больше оборотного капитала 
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3)  обещают более значительную прибыль 

4)  обещают менее значительную прибыль 

 

Задание №18 

Планируется продажа товара по цене 38,5 рублей. Фирма планирует приобретать товар на оптовой базе по 

21 рублю. Аренда палатки обойдется в 700 рублей за неделю. 

Порог рентабельности составит  штук. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №19 

При переводе сотрудников с окладов на комиссионное вознаграждение 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  увеличатся переменные расходы фирмы 

2)  уменьшатся переменные расходы фирмы 

3)  переменные расходы фирмы не изменятся 

4)  постоянные расходы фирмы увеличатся 

 

Задание №20 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 26000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 1300000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 48000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2% 

2)  10% 

3)  8% 

4)  4% 

 

Задание №21 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 45000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 1500000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 69000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  3% 

2)  10% 

3)  9% 

4)  5% 

 

Задание №22 

 
Рассчитать Фондорентабельность, если прибыль от продаж составляет 180000 рублей, средняя стоимость 

основных средств равна 200000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 72000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  90% 

2)  36% 

3)  40% 

4)  111% 
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Задание №23 

 
Эффект финансового рычага способствует росту рентабельности собственного капитала, если: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Цена заемных средств выше рентабельности активов 

2)  Цена заемных средств ниже рентабельности активов 

3)  Цена заемных средств равна рентабельности активов 

4)  Цена заемных средств отличается от рентабельности активов 

 

Задание №24 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 84000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 1200000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

104000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  7% 

2)  9% 

3)  12% 

4)  10% 

 

Задание №25 

 
Рассчитать Фондорентабельность, если прибыль от продаж составляет 320000 рублей, средняя стоимость 

основных средств равна 280000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 108000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  114% 

2)  39% 

3)  34% 

4)  88% 

 

Задание №26 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 69000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 1150000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

88000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  6% 

2)  9% 

3)  8% 

4)  7% 

 

Задание №27 

 
Рассчитать Фондорентабельность, если прибыль от продаж составляет 415000рублей, средняя стоимость 

основных средств равна 375000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 142000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  111% 

2)  38% 
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3)  34% 

4)  90% 

 

Задание №28 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 26000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 260000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

47000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  10% 

2)  18% 

3)  12% 

4)  14% 

 

Задание №29 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 48000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 960000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

63000 рублей. Ответ округлите до сотых. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  5% 

2)  7% 

3)  6% 

4)  4% 

 

Задание №30 

 
Рассчитать рентабельность продаж (ROS), если прибыль от продаж составляет 70000 рублей, выручка от 

реализации равна 1400000 рублей, а финансовые вложения составили 400000 рублей. Ответ округлите до 

целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  5% 

2)  34% 

3)  18% 

4)  7% 

 

Задание №31 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 40000 рублей, выручка от реализации равна 1500000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 500000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  8% 

2)  33% 

3)  27% 

4)  12% 

 

Задание №32 

 
Рассчитать рентабельность продаж (ROS), если прибыль от продаж составляет 50000 рублей, выручка от 

реализации равна 1000000 рублей, а финансовые вложения составили 500000 рублей. Ответ округлите до 

целого числа. 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2% 

2)  55% 

3)  20% 

4)  50% 

 

Задание №33 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 108000 рублей, выручка от реализации равна 3600000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 1200000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  6% 

2)  3% 

3)  4% 

4)  11% 

 

Задание №34 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 145000 рублей, выручка от реализации равна 6000000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 2900000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  5% 

2)  48% 

3)  2% 

4)  17% 

 

Задание №35 

 
Коэффициент концентрации собственного капитал а рассчитывается как отношение: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Собственного капитала к валюте баланса 

2)  Заемного капитала к собственному капиталу 

3)  Заемного капитала к валюте баланса 

4)  Собственного капитала и заемного капитала к валюте баланса 

 

Задание №36 

Формула расчета экономической рентабельности - это 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 
 

 

 
2) 

 
 

 

 

3) 
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4) 

 
 

 

 

Задание №37 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 160000 рублей, выручка от реализации равна 4200000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 2000000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  8% 

2)  7% 

3)  51% 

4)  4% 

 

Задание №38 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 57.000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 570.000 рублей а краткосрочные обязательства составили 72.000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  10% 

2)  7% 

3)  13% 

4)  4% 

 

Задание №39 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 39000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 975000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 53000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  4% 

2)  10% 

3)  6% 

4)  5% 

 

Задание №40 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 89.000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 4.450.000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 107.000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2% 

2)  3% 

3)  6% 

4)  4% 

 

Задание №41 

 
Налоговый корректор финансового левериджа показывает: 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 В какой степени проявляется эффект финансового левериджа в связи с различным уровнем 

налогообложения прибыли. 

2) 
 Разницу между коэффициентом валовой рентабельности активов и средним размером 

процента за кредит 

3) 
 Сумма между коэффициентом валовой рентабельности активов и средним размером 

процента за кредит 

4) 
 Произведение между коэффициентом валовой рентабельности активов и средним размером 

процента за кредит 

 

Задание №42 

 
Рассчитать рентабельность продаж (ROS), если прибыль от продаж составляет 90000 рублей, выручка от 

реализации равна 1500000 рублей, а финансовые вложения составили 600000 рублей. Ответ округлите до 

целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  6% 

2)  15% 

3)  46% 

4)  5% 

 

Задание №43 

 
Рассчитать рентабельность продаж (ROS), если прибыль от продаж составляет 200000рублей, выручка от 

реализации равна 6000000 рублей, а финансовые вложения составили 2000000 рублей. Ответ округлите до 

целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  3% 

2)  30% 

3)  37% 

4)  5% 

 

Задание №44 

 
Прибыль является показателем: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Экономического эффекта 

2) 
 Экономической эффективности 

3) 
 Рентабельности производства 

4) 
 Доходности бизнеса 

 

Задание №45 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 72000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 800000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

95000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  9% 

2)  12% 
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3)  6% 

4)  4% 

 

Задание №46 

 
Рассчитать Фондорентабельность, если прибыль от продаж составляет 250000 рублей, средняя стоимость 

основных средств равна 200000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 80000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  125% 

2)  40% 

3)  32% 

4)  80% 

 

Задание №47 

ЭФР будет положительный, 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 если экономическая рентабельность активов предприятия 22%, ставка ссудного процента 24 

%. 

2)  экономическая рентабельность активов предприятия 22%. Ставка ссудного процента 17 %. 

3)  экономическая рентабельность активов предприятия 19%. Ставка ссудного процента 18 %. 

4) 
 если экономическая рентабельность активов предприятия 21%, ставка ссудного процента 25 

%. 

 

Задание №48 

Установите соответствие: 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

 

 
1) 

 предполагает собой сбор и фильтрацию 

бюджетной информации от исполнителей 

к руководителям нижнего уровня. Далее 

этот процесс достигает руководства 

предприятия. 

 

 
1) 

бюджет «сверху-вниз» 

 

 
2) 

 цели и задачи определяются 

руководством компании, в частности 

плановые показатели прибыли. Далее эти 

показатели детализируются и 

транслируются на планы подразделений. 

 

 
2) 

бюджет 

 
3) 

 бюджет, который составляется не для 

конкретного уровня деловой активности, 

а для определенного его диапазона 

 
3) 

гибкий бюджет 

 
4) 

 это документ, содержащий в себе 

плановые показатели предприятия на 

ближайшую перспективу 

 
4) 

бюджет «снизу-вверх» 

 

Задание №49 

С чего начинается создание бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  С разработки бюджета снабжения 

2)  С прогноза ожидаемой выручки 
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3)  С составления производственного бюджета 

4)  С прогноза продаж 

 

Задание №50 

Какого элемента бюджетного регламента не существует? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Описание центров ответственности 

2)  Определение бюджетного периода 

3)  Составление бюджетного графика 

4) 
 Проверка уровня соответствия заработной платы по отношению к проделанной части 

работы 

 

Задание №51 

На какой период чаще всего составляется пробный бюджет? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Один месяц 

2)  Полгода 

3)  Год 

4)  Два года 

 

Задание №52 

Какое расхождение между показателями пробного бюджета и реально полученными данными считается 

нормальным? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  <10% 

2)  <25% 

3)  <35% 

4)  <50% 

 

Задание №53 

Кто несѐт административную ответственность за результаты исполнения пробного бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Управленческий аппарат 

2)  Работники 

3)  Директор организации 

4)  Никто из выше перечисленных 

 

Задание №54 

С какой целью в организации происходит объединение структурных подразделений и звеньев, 

ответственных за бюджетные процессы? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Снижение количества работников организации 

2)  Упрощение документооборота 

3)  Выявление ошибок, допущенных во время внедрения пробного бюджета 

4)  Снижение затрат и издержек 

 

Задание №55 

Сколько типов бюджетов существует в организации, которая внедрила бюджетирование? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1)  4 

2)  6 

3)  8 

4)  10 

 

Задание №56 

Сколько методов составления в зависимости от специфики деятельности существует у бюджета продаж? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2 

2)  3 

3)  5 

4)  7 

 

Задание №57 

Какого бюджета не существует в организации? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет продаж 

2)  Производственный бюджет 

3)  Бюджет расходов и доходов 

4)  Бюджет прибыли 

 

Задание №58 

Назначением какого бюджета является определение общих административных расходов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет расходов и доходов 

2)  Бюджет управленческих расходов 

3)  Бюджет движения денежных средств 

4)  Вспомогательный бюджет 

 

Задание №59 

Какой баланс показывает изменение стоимости компании в целом и еѐ отдельного структурного 

подразделения? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Производственный бюджет 

2)  Бюджет движения денежных средств 

3)  Бюджет расходов и доходов 

4)  Расчѐтный баланс 

 

Задание №60 

Определение затрат на мероприятия по продвижению продукции на рынке лежит в рамках … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Расчѐтного баланса 

2)  Бюджета управленческих расходов 

3)  Бюджета коммерческих расходов 

4)  Бюджета расходов и доходов 

 

Задание №61 

Задачей бюджета расходов и доходов является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1) 
 Отображение изменения стоимости компании в целом и еѐ отдельного структурного 

подразделения 

2) 
 Отображение соотношения всех доходов от реализации в плановый период со всеми видами 

расходов 

3)  Определение затрат на мероприятия по продвижению продукции на рынке 

4) 
 Прогноз соотношения активов и пассивов компании в соответствии со сложившейся 

структурой имущества и источников его финансирования 

 

Задание №62 

Прогноз соотношения активов и пассивов компании в соответствии со сложившейся структурой имущества 

и источников его финансирования проводиться в рамках: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Вспомогательного бюджета 

2)  Бюджета доходов и расходов 

3)  Расчѐтного баланса 

4)  Бюджета движения денежных средств 

 

Задание №63 

Какой бюджет включает в себя план капитальных затрат и кредитный план? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет доходов и расходов 

2)  Расчѐтный баланс 

3)  Бюджет движения денежных средств 

4)  Вспомогательный бюджет 

 

Задание №64 

Какой бюджет отображает соотношение всех доходов от реализации в плановый период со всеми видами 

расходов ? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет расходов и доходов 

2)  Бюджет административных расходов 

3)  Бюджет продаж 

4)  Расчѐтный баланс 

 

Задание №65 

Какое назначение у бюджета производства? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Определение производственной программы предприятия или план закупок товаров для 

перепродажи 

2) 
 Прогноз соотношения активов и пассивов компании в соответствии со сложившейся 

структурой имущества и источников его финансирования 

3)  Определение затрат на мероприятия по продвижению продукции на рынке 

4) 
 Отображение изменения стоимости компании в целом и еѐ отдельного структурного 

подразделения 

 

Задание №66 

Бюджет коммерческих расходов определяет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Производственную программу предприятия или план закупок товаров для перепродажи 

2)  Изменение стоимости компании в целом и еѐ отдельного структурного подразделения 
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3)  Затраты на мероприятия по продвижению продукции на рынке 

4) 
 Соотношения активов и пассивов компании в соответствии со сложившейся 

структурой имущества и источников его финансирования 

 

Задание №67 

Какой бюджет определяет материальный затраты на производство продукции? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Расчѐтный счѐт 

2)  Производственный бюджет 

3)  Бюджет движения денежных средств 

4)  Бюджет материальных затрат 

 

Задание №68 

Из скольких пунктов состоит традиционная схема составления бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  5 

2)  10 

3)  15 

4)  20 

 

Задание №69 

Из скольких шагов состоит типовой алгоритм создания бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  8 

2)  10 

3)  11 

4)  13 

 

Задание №70 

Бюджетирование тесно связано с финансовой структурой компании, которая строится на основе: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) децентрализации управления; 

2)  б) организационной структуры предприятия; 

3)  в) делегирования полномочий. 

4)  г) штатной расстановки компании 

 

Задание №71 

Вовлечение в процесс бюджетирования всего персонала позволяет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 а) построить эффективную систему мотивации, связанную с финансовыми планами 

компании; 

2)  б) определить, на какие финансовые показатели ориентируется руководство предприятия; 

3)  в) оценить результаты деятельности по каждому направлению деятельности; 

4)  г) усилить контроль за исполнением бюджета. 

 

Задание №72 

Причинами медленного и сложного «проживания» бюджетирования в российских условиях являются: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  а) наследие прежней госплановской системы; 
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2) 
 б) нечеткие или даже неверные целевые установки руководства предприятия; 

3)  в) неадекватность бюджетирования требованиям рыночной экономики; 

4)  г) высокая зависимость предприятий от государственного бюджета. 

 

Задание №73 

Бюджет, описывающий в натуральных и финансовых показателях бизнес-процесс или направление бизнеса 

– это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) операционный бюджет; 

2)  б) финансовый бюджет; 

3)  в) сводный бюджет; 

4)  г) гибкий бюджет. 

 

Задание №74 

Постоянно действующий орган, который занимается тщательной проверкой стратегических и финансовых 

планов, дает рекомендации, разрешает разногласия и оперативно вносит коррективы в деятельность 

корпорации – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) бюджетная комиссия; 

2)  б) бюджетный комитет; 

3)  в) центр финансовой ответственности; 

4)  г) бюджетная инспекция. 

 

Задание №75 

Контроль за выполнением бюджетов заключается в: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) формировании графиков составления бюджетов; 

2)  б) анализе отклонений фактических значений бюджетных статей от запланированных; 

3)  в) мониторинге процесса бюджетирования; 

4)  г) корректировка планов в зависимости от уже достигнутых результатов. 

 

Задание №76 

При внедрении бюджетирования в крупных компаниях методология системы бюджетного планирования 

должна быть сопоставимой с существующими в компании принципами …: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) материальной заинтересованности всего персонала предприятия; 

2)  б) эффективной реализации финансовой политики; 

3)  в) комплексного управления предприятием; 

4)  г) бухгалтерского учета и формами отчетности. 

 

Задание №77 

Концентрация управленческих функций в головной компании (вплоть до того, что все бюджеты дочерних 

компаний холдинга разрабатываются головной компанией) характерна для: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) управленческих холдингов; 

2)  б) директивных корпораций; 

3)  в) инвестиционных корпораций; 

4)  г) индикативных корпораций. 
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Задание №78 

Закрепление бюджетов за подразделениями переносит значительную часть ответственности за уровень 

заработной платы работников… 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) с руководителей низшего уровня на руководителей среднего звена; 

2)  б) с руководителей этих подразделений на директора предприятия; 

3)  в) с директора предприятия на руководителей этих подразделений. 

4)  г) на уровень прямых исполнителей. 

 

Задание №79 

В результате внедрения системы бюджетирования эффективность деятельности предприятия повышается за 

счет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) сбалансированности финансовых потоков; 

2)  б) теоретического подхода к планированию со стороны плановиков; 

3)  в) мнения об отсутствии влияния планирования на результаты деятельности; 

4) 
 г) изменения управленческого менталитета и повышения финансовой культуры 

менеджеров. 

 

Задание №80 

Целью внедрения системы бюджетирования является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 а) возможность оценки инвестиционной привлекательности отдельных сфер хозяйственной 

деятельности; 

2)  б) повышение эффективности деятельности предприятия; 

3) 
 в) повышение финансовой обоснованности принимаемых менеджерами решений на всех 

уровнях управления; 

4)  г) укрепление финансовой дисциплины персонала компании. 

 

Задание №81 

Используя скользящий бюджет, предприятие может: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) усилить контроль за исполнением бюджета; 

2)  б) обеспечить доступ к бюджетам каждого центра учета; 

3) 
 в) получить информацию о причинах, вызвавших существенное отклонение показателей 

деятельности; 

4) 
 г) учитывать внешние изменения, изменения своих целей, а также корректировать планы в 

зависимости от уже достигнутых результатов. 

 

Задание №82 

Принцип единства в системе бюджетирования предполагает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 а) необходимость создания финансовой структуры, согласно которой подразделения могут 

быть объединены в единый финансовый центр учета; 

2) 
 б) для контроля за использованием средств и экономии ресурсов все значительные расходы 

должны быть едиными; 

3) 
 в) разработку единого планового стандарта для всей группы предприятий холдинга и 

центров финансовой ответственности предприятия; 

4) 
 г) обязательность исполнения бюджета всеми структурными подразделениями 

предприятия. 
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Задание №83 

Инвестиционный проект создаѐтся на … шаге типового алгоритма создания основного бюджета. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Седьмом 

2)  Девятом 

3)  Десятом 

4)  Одиннадцатом 

 

Задание №84 

С помощью сравнения фактических показателей деятельности с запланированными на предприятии 

реализуется … функция бюджета. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  контрольная; 

2)  функция делегирования полномочий; 

3)  координационная; 

4)  прогнозная. 

 

Задание №85 

Технология управления бизнесом на всех уровнях компании, обеспечивающая достижение ее 

стратегических целей с помощью бюджетов, на основе сбалансированных финансовых показателей – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  финансовое планирование; 

2)  бюджетирование; 

3)  бизнес-планирование; 

4)  финансовое прогнозирование. 

 

Задание №86 

Типовой алгоритм создания основного бюджета — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Этап финансового планирования, по окончанию срока которого происходит составление 

отчѐтности о степени и успешности выполнения того или иного вида бюджета, который 

был поставлен в план перед структурным подразделением 

2) 
 Совокупность определѐнных правил и действий, поэтапное выполнение и соблюдение 

которых приведѐт к созданию наиболее оптимального бюджета в рамках данной компании 

3) 
 Период, на который составляются и в течение которого корректируются бюджеты, 

осуществляется контроль за их исполнением 

4) 
 Создание и постановка дополнительных целей, процессов или внедрение новых технологий 

в производство 

 

Задание №87 

Основными участниками бюджетного процесса являются: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджетные учредители 

2)  Совет директоров 

3)  Структурные подразделения 

4)  Налоговая служба 

 

Задание №88 

Рассчитайте рентабельность инвестиционной деятельности компании (ROI), если известны следующие 

данные бухгалтерского баланса: 
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Активы компании на начало года — 2 345 679 рублей 

Активы компании на конец года — 3 895 352 рубля 

Доход от инвестиций — 205 040 

Страховые резервы — 9 692 249 рублей 

Обязательства компании — 168 309 рублей 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2,12 %; 

2)  5,83 % 

3)  4,29 % 

4) 
 10,15 % 

 

Задание №89 

Рассчитайте коэффициент рентабельности собственных средств компании(ROE) на основе текущих 

показателей бухгалтерского баланса: 

Чистая прибыль за отчѐтный год — 357 480 рублей 

Баланс статьи «Капитал и резервы» - 1 397 025 рублей 

Баланс статьи «Обязательства» - 423 006 рублей 

Денежные средства компании — 690 046 рублей 

Дебиторская задолженность — 301 903 рубля 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  25,59%; 

2)  15,83 % 

3)  34,29 

4)  10,15 

 

Задание №90 

Рассчитайте рентабельность активов организации, если: 

Активы организации — 110 миллионов рублей 

Выручка от продаж — 207 миллионов рублей 

Рентабельность продаж — 12% 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  22,58 %; 

2) 
 14,83 % 

3)  36,29 % 

4)  15,15 % 

 

Задание №91 

Рассчитайте показатель ROE(коэффициент рентабельности собственных средств) на основании следующих 

показателей: 

Капитал и резервы — 1 846 702 рубля 

Чистая прибыль отчѐтного периода — 480 100 рублей 

Кредиторская задолженность — 202 923 рубля 

Кредиторская задолженность — 390 538 рублей 

Денежные средства организации — 710 000 рублей 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  26 %; 

2)  16,83 % 
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3)  37,29 % 

4) 
 13,15 % 

 

Задание №92 

Выберите правильное определение к понятию "финансовое планирование"? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 это неотъемлемая часть успешного руководства отделами и подразделениями компании 

это неотъемлемая часть успешного руководства отделами и подразделениями компании 

2) 
 это проекты намеченных действий 

 

3) 

 это составление комплексного плана функционирования и развития компании в 

стоимостном выражении для обеспечения бесперебойной успешной работы 

4)  это составление плана текущей деятельности компании 

 

Задание №93 

Назовите свойства процесса планирования в организации 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оценка ресурсов компании 

2) 
 тщательная проверка альтернативных возможностей и действий, которая учитывает 

конъектуру рынка 

3)  поэтапное выполнение отдельных действий 

4)  дается оценка объекту оценки 

 

Задание №94 

Перечислите основные этапы процесса планирования бюджета 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 анализ финансовых показателей предыдущего периода посредством форм финансовой 

отчетности 

2)  подготовка основных прогнозных документов 

3) 
 уточнение и конкретизация показателей прогнозных финансовых документов посредством 

составления текущих финансовых планов 

4) 
 внедрение разработанных финансовых планов, контроль их исполнения и последующий 

анализ достигнутых результатов 

 

Задание №95 

Перечислите типы бюджетов 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  постоянный 

2)  бюджет программ 

3)  целевой бюджет 

4)  гибридный бюджет 

5)  главный бюджет 

 

Задание №96 

Сопоставьте определения 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

1)  главный бюджет 1) анализирует бюджеты предыдущих лет и 
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    подстраивает их под текущие параметры, 

такие как инфляция и изменения в штате. 

 
2) 

 финансовый бюджет  
2) 

общий финансовый и производственный 

план на определенный период времени 

или фискальный год 

 
 

3) 

 бюджет капиталовложений  
 

3) 

это бюджет, который исследует 

соотношение ожидаемых активов, 

денежных обязательств и собственного 

капитала, позволяет контролировать 

финансовое состояние компании 

 

4) 

 добавочный бюджет  

4) 

описывает ключевые долгосрочные 

планы и приобретаемые основные 

средства. 

 

Задание №97 

Как часто в компании составляют Главный бюджет 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  еженедельно 

2)  ежегодно 

3)  ежемесячно 

4)  ежеквартально 

 

Задание №98 

Назовите типы прогнозных бюджетов 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оптимистический 

2)  крайне консервативный 

3)  сбалансированный 

4)  крайне оптимистический 

 

Задание №99 

Перечислите цели разработки операционных бюджетов 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оценка финансового состояния компании и ее бизнесов 

2)  увязка натуральных показателей планирования со стоимостными 

3)  управление финансами предприятия 

4)  более точное составление основных бюджетов 

 

Задание №100 

Назовите период бюджетирования капиталовложений в компаниях 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  от шести месяцев до трех лет 

2)  до года 

3)  от трех до десяти лет 

4)  от трех до пяти лет 

 

Задание №101 

В зависимости от различных нужд компании бюджеты подразделяют 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  модифицированный 
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2)  стратегический 

3)  добавочный 

4)  пессимистический 

5)  непрерывный 

 

Задание №102 

Назовите с чего начинается, как правило, подготовка Главного бюджета 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  координация и проверка составляющих бюджета 

2)  оценка ожидаемого объема реализации и услуг 

3)  определение задач 

4)  аргументация крупных капиталовложений 

 

Задание №103 

Какие факторы учитываются в процессе бюджетирования 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  производственные возможности компании 

2)  наличие и стоимость сырья 

3)  количество сотрудников 

4)  текущее положение компании 

 

Задание №104 

Чему нужно следовать компании, чтобы выполнить поставленные финансовые задачи 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  плану производства 

2)  плану по прибыли 

3)  плану продаж 

4)  маркетинговому плану 

 

Задание №105 

Какую функцию выполняет высшее руководство компании при составлении главного бюджета 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  разрабатывает общую направленность бюджета 

2)  уточняют бюджеты для структурных подразделений 

3)  составляют смету затрат 

4)  подготавливают бюджеты отделов для каждой функциональной области 

 

Задание №106 

Перечислите состав Главного бюджета 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  финансовых результатов 

2)  прогноза о движении денежных средств 

3)  прогноза балансового отчета 

4)  прогнозный бухгалтерский баланс 

 

Задание №107 

Перечислите, что входит в состав операционного бюджета 

Выберите несколько из 7 вариантов ответа: 
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1)  бюджет продаж 

2)  бюджет производства 

3)  бюджет прямых материальных затрат 

4)  бюджет прямых затрат на труд 

5)  бюджет производственных накладных расходов 

6)  бюджет сбытовых и административных расходов 

7)  прогноз о финансовых результатах 

 

Задание №108 

Найдите основную задачу, которая требуются для процесса составления бюджета 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  управление 

2)  контроль 

3)  координация 

4)  сравнение 

 

Задание №109 

Назовите признаки слабости бюджета 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  Неэффективность и недостижимость целей 

2) 
 Нерешительность сотрудников 

3)  Подготовка бюджета с применением разных методов 

4) 
 Слишком частое внесение изменений в бюджет 

5)  Большое количество информации 

6)  Большое внимание со стороны руководителей отделов к составлению бюджетов 

 

Задание №110 

Вставьте пропущенное слово: "Хорошо составленный бюджет ведет к  затрат, сокращению потерь 

рабочего времени, позволяет избегать конфликтов и путаницы и в дальнейшем нуждается лишь в 

незначительных изменениях» 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Уменьшению 

2)  Увеличению 

3)  Умножению 

4)  К частичному уменьшению 

 

Задание №111 

В каких случаях не выгодно составлять бюджет 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Может случить оправданием ошибочных рабочих решений руководства 

2) 
 Бюджет может поощрять менеджеров, которые ставят скромные цели, так как амбициозные 

планы не всегда выполняются полностью 

3)  Позволяет руководству контролировать деятельность компании 

4)  При подготовке бюджета сотрудники могут прибегать к «бюджетному люфту» 

 

Задание №112 

Найдите верный вариант ответа 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  «Бюджетный люфт» - это механизм планирования и проведения анализа 

2) 
 «Бюджетный люфт» - это намеренная недооценка доходов или переоценка расходов при 

составлении бюджета 

3)  «Бюджетный люфт» - это основной способ осуществления контроля над прибылью 

4)  «Бюджетный люфт» - это центральный отдел планирования компании 

 

Задание №113 

Заполните недостающее слово: 

Прогноз – это квалифицированная оценка будущих условий и возможных ............ деятельности компании, 

оценка которая основывается на достоверных предположениях. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №114 

Что включает в себя финансовый бюджет 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет продаж 

2)  Прогноз движения денежных средств 

3)  Бюджет прямых материальных затрат 

4)  Прогноз балансового отчета 

 

Задание №115 

На что опирается план бюджета продаж 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оценку руководством компании объема продаж 

2)  эффект от продаж 

3) 
 уровень производительности и финансирования 

4)  трудозатраты 

 

Задание №116 

Перечислите виды доходов, на которые подразделяется отчет о формировании выручки 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  продажи уже существующим клиентам 

2)  новые продажи за счет расширения рынка 

3)  расширение на смежный рынок 

4)  новые сферы деятельности, не имеющие отношения к прежним задачам 

 

Задание №117 

Заполните недостающие слова: 

«Бюджет ……. должен показывать общий объем продаж в количественном и стоимостном выражении» 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №118 

Чему должен соответствовать ожидаемый общий объем продаж 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Точке безубыточности 
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2)  Целевой прибыли 

3)  Количеству денежной массы в обращении 

4)  Количеству покупателей 

 

Задание №119 

Назовите самую распространѐнную ошибку в процессе бюджетирования 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  решение о бюджете продаж принимается без данных о необходимых ресурсах 

2)  решение о бюджете продаж принимается руководителем единолично 

3)  решение о бюджете продаж принимается менеджерами по продажам 

4)  решение о бюджете продаж чаще всего не принимается в компаниях 

 

Задание №120 

Какую взаимосвязь необходимо прослеживать при анализе бюджета продаж 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Коммерческие и операционные расходы 

2)  Продажи и коммерческие расходы 

3)  Продажи и прибыль 

4)  Прибыль и коммерческие расходы 

 

Задание №121 

Какой показатель влияет на эффективность коммерческих расходов 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Продажи 

2)  Количество персонала 

3)  Маржинальная прибыль 

4)  Прирост коммерческих расходов 

 

Задание №122 

Компания А издает ежемесячно газету. Постоянные затраты компании А составляют 100 000 руб. в мес., 

переменные затраты на газету – 80 руб., продажная цена – 1,80 руб. за каждую газету. Кроме того, компания 

несет затраты, связанные с авторским надзором. Это выглядит следующим образом: 0 – 50 000 

(экземпляров) – 10 000 руб. Рассчитайте точку безубыточности. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  110 000 экземпляров 

2)  150 000 экземпляров 

3)  65 000 экземпляров 

4)  300 000 экземпляров 

 

Задание №123 

На рисуйте показан график точки безубыточности продаж. Какая буква соответствует точке 

безубыточности. 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Q 

2)  F 

3)  K 

4)  А 

 

Задание №124 

Найдите соответствие 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

1) 
 вычисляется в процентах от 

ожидаемого объема продаж. 
1) 

Запас прочности 

 
2) 

   вычисляется как превышение 

продажной цены за единицу продукции 

над переменными затратами на единицу 

продукции. 

 
2) 

Маржинальная прибыль 

 

 
3) 

   вычисляется как объем продаж, 

при котором выручка равна сумме 

постоянных и переменных затрат при 

заданном объеме производства и 

коэффициенте использования 

производственных мощностей 

 

 
3) 

Точка безубыточности 

4) 
 вычисляется как сумма продаж за 

определенный период времени 
4) 

Валовой объем 

 

 

 

 

% 

Задание №125 

Использую данные, представленные ниже, рассчитайте точку безубыточности по количеству и 

стоимостному значению: 

  Всего (руб.) На единицу Процент ( 

Выручка (150 единиц) 37 500 25 100 

Вычесть: переменные 

затраты 

15 000 10 40 

Маржинальная прибыль 22 500 15 60 

Вычесть: постоянные 

затраты 

15 000   

 



56  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Задание №126 

Отметьте всех, кто принимает участие в согласовании бюджета продаж 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  все основные менеджеры дирекции по маркетингу и продажам 

2)  начальник ПЭО 

3)  начальник финансового отдела 

4)  финансовый и исполнительный директор 

 

Задание №127 

Когда утверждается бюджет продаж? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  после утверждения финансовых бюджетов компании 

2)  после утверждения бюджета по прибыли 

3)  после утверждения бюджета капиталовложений 

4)  после утверждения бюджета о движении денежных средств 

 

Задание №128 

Что необходимо помнить при утверждении бюджета продаж 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Утверждаются не только плановые бюджеты, но и результаты анализа 

2)  Утверждаются только плановые бюджеты 

3)  Утверждаются только результаты анализа 

4)  Бюджет продаж утверждается автоматически 

 

Задание №129 

В составе инвестиционного проекта календарный план выполнения работ предусматривает 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  указание последовательности намеченных в инвестиционном плане мероприятий 

2)  последовательность выполнения производственных работ 

3)  четкий регламент строительных работ 

4)  объемы, сроки, исполнителей отдельных видов работ, связанных с его реализацией 

 

Задание №130 

Производственный план инвестиционного проекта включает в себя 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  описание производственного процесса 

2) 
 расчет потребности предприятия в производственных мощностях и временной график их 

создания 

3) 
 перечень требований к внешним и внутренним факторам, ограничивающим возможности 

организации 

4)  составление прогнозного баланса предприятия 

 Чистая прибыль 7 500    

Выберите один из 4 вариантов ответа:  

1)  1000 един. / 25 000 руб. 

2)  2300 един. / 35 000 руб. 

3)  1500 един. / 20 000 руб. 

4)  900 един. / 10 000 руб. 
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Задание №131 

Разработка бюджета продаж начинается 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  после разработки плана производства 

2)  одновременно с планом производства 

3)  перед маркетинговым планом 

 
4) 

 вначале процесса разработки производственного (текущего) бюджета на основе 

маркетинговых исследований, заключенных договоров контрактации и прогноза состояния 

производственных мощностей предприятия 

 

Задание №132 

Что устанавливает кривая спроса? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  взаимосвязь цены от объема продаж продукции 

2)  зависимость финансового результата продаж от спроса 

3)  взаимосвязь цены и предложения на продукцию 

4)  взаимосвязь спроса от предложения товара 

 

Задание №133 

На основе чего определяют прогнозные цены на покупные материальные ресурсы? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  фактических цен за предшествующий период 

2)  фактических цен прошлого периода и коэффициентам-дефляторам 

3)  фактических цен прошлого периода и коэффициента темпов роста 

4) 
 фактических цен прошлого периода и прогнозируемыми темпами инфляции по товарным 

группам 

 

Задание №134 

Назовите основную задачу составления финансового плана на предприятии 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  увязка показателей производственного плана предприятия с финансовыми ресурсами 

2)  оценка риска по контрагентам 

3)  изменение показателей доходов и расходов 

4)  полной контроль над деятельностью предприятия 

 

Задание №135 

Назовите основные виды финансового планирования на предприятии? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  по центрам затрат, по центрам финансовой ответственности, по центрам прибыльности 

2)  стратегическое, текущее, оперативное 

3)  процессное, перераспределительное, заказное 

4)  "стандарт-кост", "директ-кост", нормативное 

 

Задание №136 

В каких типах организаций нужно выстраивать процесс бюджетирования и контроль затрат 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  в коммерческих организациях 

2)  в бюджетных учреждениях 
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3)  в организациях с долей иностранного капитала 

4)  в коммерческих и в бюджетных организациях 

 

Задание №137 

Непрерывный процесс наблюдения и регистрации параметров объекта, в сравнении с заданными 

критериями - это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №138 

Документ, который отражает объем поступления и расходования денежных средств, фиксирует баланс 

доходов и направлений расходов предприятия - это ........ план. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №139 

К какому из действий сводится контроль в бюджетировании? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  сводится к проверке выполнения бюджетов 

2)  сводится к анализу бюджетов 

3)  сводится к оценке бюджетов 

4)  сводится к составлению бюджетов 

 

Задание №140 

Общий бюджет предприятия включает в себя: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  план продаж 

2)  план производства 

3)  план на оплату труда 

4)  финансовый бюджет 

 

Задание №141 

Бюджет амортизации определяет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  инвестиционную политику предприятия 

2)  производственную политику предприятия 

3)  затратную политику предприятия 

4)  фискальную политику предприятия 

 

Задание №142 

Бюджет погашения кредитов позволяет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  осуществлять операции по погашению кредитов в соответствии с графиком их погашения 

2)  осуществлять операции по погашению дебиторской задолженности 

3)  осуществлять операции по погашению краткосрочных кредитов 

4)  осуществлять операции по погашению долгосрочных кредитов 
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Задание №143 

Целью какого из бюджетов является расчет объема продаж в целом и по всем видам продукции? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджета продаж 

2)  бюджета производства 

3)  бюджета прямых затрат 

4)  бюджета коммерческих расходов 

 

Задание №144 

Целью какого из бюджетов является расчет объемов производства различных видов продукции исходя из 

плановых объемов продаж и остатка запасов готовой продукции? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджета продаж 

2)  бюджета производства 

3)  бюджета прямых затрат 

4)  бюджета коммерческих расходов 

 

Задание №145 

Целью какого из бюджетов является расчет общих затрат на привлечение трудовых ресурсов, занятых 

непосредственно в производстве? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджета продаж 

2)  бюджета производства 

3)  бюджета прямых затрат труда 

4)  бюджета коммерческих расходов 

 

Задание №146 

Целью какого из бюджетов является исчисление прогнозной оценки накладных расходов на реализацию 

продукции? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджета продаж 

2)  бюджета производства 

3)  бюджета прямых затрат труда 

4)  бюджета коммерческих расходов 

 

Задание №147 

Документ, позволяющий представить общую картину имущественного и финансового состояния 

предприятия по прошествии бюджетного периода - это....... баланс. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №148 

Документ, с помощью которого рассчитываются основные показатели финансовой результативности 

деятельности предприятия за бюджетный период - это ...... отчет о финансовых результатах предприятия. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  
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Задание №149 

Из каких разделов состоит Баланс доходов и расходов предприятия? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  доходы и поступления денежных средств 

2)  расходы и отчисления средств 

3)  платежи в бюджет 

4)  износ оборудования 

 

Задание №150 

Бюджет предприятия всегда разрабатывается на определенный временной интервал, который называется 

....... периодом. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

3) Ответ:  

4) Ответ:  

 

Задание №151 

Комплексный метод последующего контроля - это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №152 

Контроль финансовой стратегии и ее целевых показателей - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Стратегический контроллинг 

2)  Текущий контроллинг 

3)  Оперативный контроллинг 

4)  Производственный контроллинг 

 

Задание №153 

Контроль текущих фи-нансовых планов - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Стратегический контроллинг 

2)  Текущий контроллинг 

3)  Оперативный контроллинг 

4)  Производственный контроллинг 

 

Задание №154 

Контроль бюджетов - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Стратегический контроллинг 

2)  Текущий контроллинг 

3)  Оперативный контроллинг 

4)  Производственный контроллинг 

 

Задание №155 
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Квартал, год является основным контрольным периодом для: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  стратегического контроллинга 

2)  текущего контроллинга 

3)  оперативного контроллинга 

4)  срочного контроллинга 

 

Задание №156 

Месяц, квартал является основным контрольным периодом для: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  стратегического контроллинга 

2)  текущего контроллинга 

3)  оперативного контроллинга 

4)  срочного контроллинга 

 

Задание №157 

Неделя, декада, месяц является основным контрольным периодом для: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  стратегического контроллинга 

2)  текущего контроллинга 

3)  оперативного контроллинга 

4)  срочного контроллинга 

 

Задание №158 

Система мониторинга составляет основу ........... контроллинга. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №159 

Контроллинг, согласно процессному подходу, рассматривается как .......... процесс, в ходе которого 

достигаются цели предприятия. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №160 

Расположите этапы построения системы мониторинга контролируемых финансовых показателей на 

предприятии в верном порядке. 

Укажите порядок следования всех 6 вариантов ответа: 

 

1) 

 Построение системы информативных отчѐтных показателей по каждому из видов 

финансового контроллинга 

 

2) 

 Разработка системы обобщающих показателей, которые будут отражать фактические 

результаты достижения количественных стандартов контроля 

 
3) 

 Определение контрольных периодов по каждому виду финансового контроллинга, а также 

по каждой группе контролируемых показателей 

4) 
 Выявление причин отклонений фактических результатов от нормативных 
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5) 
 Определение структуры и показателей форм контрольных отчѐтов исполнителей 

6) 
 Установление величин отклонений фактических результатов от нормативных 

 

Задание №161 

Расположите этапы построения финансового контроллинга на предприятии в правильном порядке. 

Укажите порядок следования всех 6 вариантов ответа: 

1)  формирование системы алгоритмов действий по устранению отклонений 

2)  определение объекта финансового контроллинга 

3)  разработка системы количественных стандартов контроля 

4)  построение системы мониторинга ключевых показателей 

5)  формирование системы приоритетов контролируемых показателей 

6)  определение видов и сферы финансового контроллинга 

 

Задание №162 

Установите соответствие возможных алгоритмов действий менеджеров на этапе формирования алгоритма 

по устранению отклонений. 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 «Ничего не предпринимать»  
1) 

поиск и реализация резервов по 

обеспечению выполнения целевых, 

плановых или нормативных показателей 

 
2) 

 «Устранить отклонение»  
2) 

если величина отрицательных 

отклонений в значительной степени 

ниже, чем «критический» критерий 

 
3) 

 «Изменить систему плановых или 

нормативных показателей» 
 

3) 

корректировка системы целевых 

стратегических нормативов, показателей 

текущих финансовых планов или 

отдельных бюджетов 

4)  "Уволить ответственного сотрудника" 4) данный алгоритм не выделяют 

 

Задание №163 

Соотнесите элементы системы контроля исполнения финансового плана. 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

1) 
 объекты контроля 

1) 
осуществление процедур для выявления 

отклонений 

2)  предметы контроля 2) бюджеты 

3)  субъекты контроля 3) центры финансовой ответственности 

4)  технология контроля 4) характеристики состояния бюджетов 

 

Задание №164 

Контроль исполнения финансовых планов на предприятии осуществляется в следующей 

последовательности: 

Укажите порядок следования всех 6 вариантов ответа: 

 
1) 

 определение круга лиц, контролирующих исполнение различных статей бюджета; обычно в 

состав исполнителей контроля планов входят финансовый директор или вице-президент по 

финансам, главный бухгалтер организации 

2) 
 определение перечня контрольных показателей для анализа(исполнения бюджета)и 

приоритетов контроля 

3) 
 сбор информации о производственно-финансовой деятельности организации и составление 

отчетов 
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4)  сравнение плановых и фактических показателей и определение отклонений 

5)  анализ отклонений и выявление их причин 

6)  принятие решения о корректировке бюджета или ужесточении контроля за его исполнением 

 

Задание №165 

Технология построения сбалансированной системы показателей включает в себя: 

Укажите порядок следования всех 6 вариантов ответа: 

1)  Связывание целей с годовым бюджетом 

2)  Четкое формулирование стратегии 

3)  Согласование стратегии компании с целями персонала 

4)  Идентификация и согласование стратегических инициатив 

5)  Передача стратегии внутрь компании 

6) 
 Выполнение регулярных проверок с помощью обратной связи и необходимых 

корректировок стратегии 

 

Задание №166 

Внедрение системы внутреннего контроля позволяет: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  избежать различных нарушений, потенциальных ошибок и возможных потерь 

2)  эффективно использовать ресурсы предприятия 

3)  обеспечить законность, надежность деятельности и достоверность информации 

4)  избежать ответственности за принятые управленческие решения 

 

Задание №167 

Целью контроллинга выступает: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  нахождение взаимосвязи и взаимозависимости выявленных отклонений 

2)  увольнение как можно большего количества некомпетентных сотрудников 

3)  выявление отклонений между фактическими и плановыми показателями 

4)  автоматизация финансовой деятельности компании 

 

Задание №168 

Финансовый контроллинг обеспечивает: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1) 
 участие в формировании специфических источников финансирования, стратегий 

финансирования, а также мероприятий по финансированию с учетом всех планов 

2)  повышение спроса на производимую продукцию, приток новых покупателей 

3) 
 составление укрупненных планов-балансов и отчетов о финансовых результатах, участие в 

формировании долгосрочных и краткосрочных финансовых планов 

4) 
 текущий контроль за исполнением плана, а также контроль ключевых финансовых 

показателей 

5)  анализ отклонений и разработка предложений по управленческим мероприятиям 

 

Задание №169 

Способность предприятия неограниченно в любой момент времени выполнять свои обязательства, - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ликвидность 

2)  оборачиваемость 

3)  финансовая устойчивость 
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4)  рентабельность 

 

Задание №170 

Целью структурного поддержания ликвидности выступает сохранение для предприятия возможности 

финансирования своей деятельности посредством: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  выпуска акций 

2)  привлечения только собственного капитала 

3)  привлечения только заѐмного капитала 

4)  привлечения заемного или собственного капитала 

 

Задание №171 

К функциям финансового контроллинга относят: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  наблюдение за ходом реализации финансовых заданий 

2)  измерение величины отклонения фактических результатов от предусмотренных в плане 

3)  диагностирование ухудшений в финансовом состоянии компании 

4) 
 разработку управленческих решений в целях нормализации финансовой деятельности 

компании 

 
5) 

 корректировку некоторых целей и показателей финансового развития при изменении 

внешней финансовой среды, а также внутренних условий осуществления деятельности 

компании 

6)  ведение бухгалтерского и налогового учѐта в компании 

 

Задание №172 

Выберите ключевые задачи финансового контроллинга. 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  информационное обеспечение 

2)  управление персоналом 

3)  планирование 

4)  контроль 

 

Задание №173 

Количественные стандарты контроля могут устанавливаться в абсолютных и  показателях. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №174 

Количественные стандарты могут носить как  , так и подвижный характер. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №175 

Система финансового  – это разработанный механизм наблюдения за контролируемыми 

показателями, определения размеров отклонений фактических результатов от предусмотренных, а также 

выявления причин этих отклонений. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  
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Задание №176 

Теоретики концепции системы сбалансированных показателей рекомендуют рассматривать стратегию в 

четырех ракурсах: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  блок финансов 

2)  блок клиентов 

3)  блок управленческого учѐта 

4)  блок обучаемости и роста 

5)  блок внутренних процессов 

 

Задание №177 

Анализ финансового состояния компании включает в себя: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  анализ финансовой устойчивости 

2)  анализ платежеспособности и ликвидности 

3)  анализ деловой активности 

4)  анализ эффективности и рентабельности 

5)  анализ структуры себестоимости 

 

Задание №178 

В соответствии с концепцией построения системы контроллинга он подразделяется на следующие основные 

виды: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  стратегический контроллинг 

2)  текущий контроллинг 

3)  срочный контроллинг 

4)  оперативный контроллинг 

 

Задание №179 

Ключевой принцип концепции контроллинга заключается в следующем: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  контроль за деятельностью персонала 

2)  оперативное сравнение ключевых плановых и фактических показателей 

3)  составление бизнес-планов 

4)  активное взаимодействие с налоговыми органами 

 

Задание №180 

Финансовый контроллинг – это контролирующая система, которая обеспечивает: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 концентрацию контрольных действий на важнейших направлениях финансовой 

деятельности 

2)  спрос на производимую продукцию 

3)  своевременное выявление отклонений фактических еѐ результатов от плановых 

4) 
 принятие оперативных управленческих решений, которые обеспечивают нормализацию 

финансовой деятельности 
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Критерии оценки 

 

Формы текущего контроля Критерии и нормы оценки 

Промежуточный тест Максимальное количество баллов - 45 б. (баллы 
студенту начисляются автоматически) 
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- Примерный перечень тестовых заданий для проведения итогового тестирования) 

 
MyTestXPro 

НЕЗАРЕГИСТРИРОВАННАЯ ВЕРСИЯ 
http://mytest.klyaksa.net 

 

Тест: "". 
 

Тестируемый:  Дата:    
 

Задание №1 

Принципы финансового планирования. Установите соответствие: 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Принцип участия  
1) 

предполагает, что все планы предприятия 

должны быть детализированы и носить 

точный и достоверный характер 

 
2) 

 Принцип непрерывности  
2) 

заключается в том, что процесс 

планирования носит систематический 

характер и должен осуществляться в 

рамках установленного цикла. 

 
 

3) 

 Принцип гибкости  
 

3) 

предполагает, что специалист на 

предприятии должен участвовать в 

плановой деятельности, не зависимо от 

его должности и функций. 

 
4) 

 Принцип точности  
4) 

предполагает быстрое изменение планов, 

при возникновении непредвиденных 

обстоятельств. 

 

Задание №2 

Установите соответствие 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

1) 
 Денежные средства, дебиторская 

задолженность 
1) 

Краткосрочные обязательства 

2)  Кредиторская задолженность 2) Оборотные активы 

3)  Основные средства 3) Капитал и резервы 

4)  Нераспределенная прибыль 4) Внеоборотные активы 

 

Задание №3 

По стадиям разработок существует: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  предварительное планирование 

2) 
 внутрицеховое планирование 

3) 
 бригадное планирование 

4)  окончательное планирование 

5) 
 организационно-техническое планирование 

6) 
 технико-экономическое планирование 

http://mytest.klyaksa.net/
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Задание №4 

По сфере деятельности различают: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  Бюджет по финансовой деятельности 

2)  Текущий бюджет. 

3)  Капитальный бюджет 

 

4) 

  
Комплексный бюджет 

5)  Бюджет по операционной деятельности 

6)  Бюджет по инвестиционной деятельности 

 

Задание №5 

Виды текущих финансовых планов: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  План налогов 

2)  План поступления и расходования денежных средств 

3)  Балансовый план 

4)  План доходов и расходов 

5)  План дебиторской задолженности 

 

Задание №6 

Величину собственного оборотного капитала иначе называют  оборотный капитал 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №7 

Методы прогнозирования показателей долгосрочного финансового плана. Установите соответствие: 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Метод корреляционного моделирования 

– 

 
1) 

показатели определяются на основе 

математических моделей; 

 

 
2) 

 Метод оптимизационного моделирования 

– 

 

 
2) 

прямой расчет количественных значений 

будущих показателей на основе 

определенных норм и нормативов. В 

основе данного метода лежит 

использование методов экспертной 

оценки 

 
3) 

 Метод многофакторного экономико- 

математического моделирования – 

 
3) 

прогнозирование структуры капитала, 

чистой прибыли и других показателей 

 
4) 

 Расчетно-аналитический метод –  
4) 

установление зависимости между 

показателями в динамике и 

прогнозировании одного из них 

 

Задание №8 

 
К источникам финансовых ресурсов относят: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
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1)  Собственные источники формирования финансовых ресурсов 

2)  Заемные источники формирования финансовых ресурсов 

3)  Оборотные активы 

4)  Внеоборотные активы 

 

Задание №9 

 
Статья «денежные средства» входит в состав: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Актива баланса 

2)  Пассива баланса 

3)  Отчета о финансовых результатах 

4)  Отчета об изменениях капитала 

 

Задание №10 

 
В состав оборотных активов входят статьи: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Денежные средства 

2) 
 Основные средства 

3) 
 Дебиторская задолженность 

4) 
 Кредиторская задолженность 

 

Задание №11 

 
К краткосрочным пассивам не относятся: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Кредиторская задолженность 

2)  Капитал и резервы 

3)  Заемные средства (краткосрочные) 

4)  Оценочные обязательства 

 

Задание №12 

 
Коэффициент рентабельности продаж показывает: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Какая часть деятельности предприятия финансируется за счет собственных средств 

2)  Объем прибыли, приходящейся на один рубль выручки 

3)  Какая часть собственных средств вложена в наиболее мобильные активы 

4)  Наличие собственных оборотных средств, необходимых для финансовой устойчивости 

5)  Наличие чистых активов 

 

Задание №13 
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Какие разделы включает пассив баланса: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Оборотный капитал 

2)  Капитал и резервы 

3)  Долгосрочные обязательства 

4)  Внеоборотные активы 

5)  Краткосрочные обязательства 

 

Задание №14 

 
Валюта баланса - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Рубли 

2) 
 Итог по активу и итог по пассиву 

3) 
 Евро 

4)  Доллар 

 

Задание №15 

 
В состав «Внеоборотных активов» входят статьи: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Денежные средства 

2) 
 Основные средства 

3) 
 Нематериальные активы 

4)  Оборотные активы 

 

Задание №16 

 
Структурный анализ капитала выполняется в процессе: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Горизонтального финансового анализа 

2) 
 Вертикального финансового анализа 

3) 
 Сравнительного финансового анализа 

4)  Структурного финансового анализа 

 

Задание №17 

 
В состав раздела «Краткосрочные обязательства» входят статьи: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Финансовые вложения 

2) 
 Дебиторская задолженность 

3) 
 Кредиторская задолженность 



71  

4)  Заемные средства 

 

Задание №18 

 
Под движением денежных средств понимается: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Изменение дебиторской задолженности 

2)  Изменение величины кредиторской задолженности 

3)  Все валовые денежные поступления и платежи предприятия 

4)  Диверсификация 

5)  Банковские операции с денежными ресурсами предприятия 

 

Задание №19 

 
Финансовый цикл: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Характеризует период полного оборота материальных элементов оборотных активов, 

используемых для обслуживания производственного процесса, начиная с момента 

поступления сырья, материалов и полуфабрикатов на предприятие и заканчивая моментом 

отгрузки изготовленной из них готовой продукции покупателя 

 
2) 

 Представляет собой период времени между началом оплаты поставщикам полученных от 

них сырья и материалов (погашением кредиторской задолженности) и началом поступления 

денежных средств от покупателей за поставленную им продукцию (погашением 

дебиторской задолженности) 

3)  Характеризует период неполного оборота материальных элементов оборотных активов 

4) 
 Характеризует период половины оборота материальных элементов оборотных активов, 

используемых для обслуживания производственного процесса 

 

Задание №20 

 
К функциям финансового менеджмента как специальной области управления не относятся: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Управление активами 

2) 
 Высокий динамизм финансового управления 

3) 
 Управление капиталом 

4) 
 Антикризисное финансовое управление 

 

Задание №21 

 
Продолжите определение. Фондоотдача… 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Показывает эффективность использования основных средств 

2)  Показывает долю долгосрочных пассивов в общей сумме заемных средств 

3) 
 Характеризует долю долгосрочных заемных средств в структуре капитализированных 

источников 

4) 
 Показывает, какая часть внеоборотных активов профинансирована за счет внешних 

инвесторов 

 

Задание №22 
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К функциям финансового менеджмента как специальной области управления не относятся: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Управление денежными потоками 

2)  Управление финансовыми рисками 

3)  Управление инвестициями 

4)  Ориентация на стратегические цели развития 

 

Задание №23 

 
Какое из приводимых ниже утверждений наиболее точно передаѐт сущность инвестиций: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Приобретение имущества 

2) 
 Помещение денег на депозит 

3) 
 Вложение денег ради получения больших денег 

4)  Продажа имущества 

 

Задание №24 

 
Легкость, с которой активы могут быть превращены в наличные деньги, называют: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Надежность 

2) 
 Конвертируемость 

3) 
 Ликвидность 

4)  Безопасность 

 

Задание №25 

 
Выберите из списка статью баланса, не являющуюся активом предприятия: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Основные средства 

2) 
 Дебиторская задолженность 

3) 
 Кредиторская задолженность 

4) 
 Денежные средства 

 

Задание №26 

 
Баланс предприятия показывает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 

1) 
 Оттоки денежных средств 
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2)  Активы и обязательства компании в конкретный момент времени 

3)  Финансовые результаты деятельности компании 

4)  Притоки денежных средств 

 

Задание №27 

 
В собственный капитал компании включаются: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Банковские ссуды 

2) 
 Уставный капитал 

3) 
 Нераспределенная прибыль 

4)  Добавочный капитал 

 

Задание №28 

 
В состав пассива включается: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Нематериальные активы 

2)  Основные средства 

3)  Долгосрочные финансовые вложения 

4)  Дебиторская задолженность 

5)  Кредиторская задолженность 

 

Задание №29 

 
Какие документы из нижеприведенных относятся к ценным бумагам: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Акции и облигации 

2) 
 Аудиторское заключение 

3) 
 Бухгалтерская отчетность 

4)  Финансовая отчетность 

 

Задание №30 

 
Какова главная задача, стоящая перед разработчиками бизнес-плана? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Привлечение инвесторов 

2) 
 Создание нового вектора развития предприятия 

3) 
 Выявить пути получения большей прибыли 

4)  Получение доходов 

 

Задание №31 

Ознакомившись с активом баланса фирмы, можно ответить на вопрос: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1)  откуда у предприятия денежные средства? 

2)  куда направлены денежные средства? 

3)  какая себестоимость товара? 

4)  какая выручка у предприятия? 

 

Задание №32 

Заемный капитал 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  это итог по третьему разделу баланса 

2)  находится в активе баланса 

3)  находится в пассиве баланса 

4)  равен сумме итогов четвертого и пятого раздела баланса 

 

Задание №33 

Собственный капитал 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  это итог по третьему разделу баланса 

2)  находится в активе баланса 

3)  находится в пассиве баланса 

4)  равен сумме итогов четвертого и пятого раздела баланса 

 

Задание №34 

По типам целей существует: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  оперативное планирование 

2) 
 внутрицеховое планирование 

3) 
 бригадное планирование 

4)  стратегическое планирование 

5) 
 организационно-техническое планирование 

6) 
 технико-экономическое планирование 

 

Задание №35 

 
Бесплатный внешний источник финансирования - это 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Самофинансирование 

2)  Кредитование 

3)  Поступление от сдачи в аренду производственных платежей 

4)  Кредиторская задолженность 

5)  Дебиторская задолженность 

 

Задание №36 

По содержанию существует: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 
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1)  предварительное планирование 

2) 
 внутрицеховое планирование 

3) 
 бригадное планирование 

4)  окончательное планирование 

5) 
 организационно-техническое планирование 

6) 
 технико-экономическое планирование 

 

Задание №37 

По сфере применения существует: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  предварительное планирование 

2) 
 внутрицеховое планирование 

3) 
 бригадное планирование 

4)  окончательное планирование 

5) 
 организационно-техническое планирование 

6) 
 технико-экономическое планирование 

 

Задание №38 

 
Основные средства: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 

1) 

 Характеризуют совокупность материальных активов предприятия в форме средств труда, 

ожидаемый срок полезного использования которых превышает один год, которые 

многократно участвуют в операционном процессе и переносят на продукцию свою 

стоимость частями. 

 
2) 

 Характеризуют совокупность нематериальных активов, не имеющих материальной формы, 

срок использования которых в операционной деятельности предприятия превышают один 

год 

3)  Характеризует совокупность всех материальный активов предприятия 

4)  Характеризуют совокупность всех нематериальных активов 

 

Задание №39 

По видам затрат различают: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Функциональный бюджет 

2)  Текущий бюджет. 

3)  Капитальный бюджет 

 

4) 

  
-Комплексный бюджет 

 

Задание №40 
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По широте номенклатуры различают: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Функциональный бюджет 

2)  Текущий бюджет. 

3)  Капитальный бюджет 

 

4) 

  
Комплексный бюджет 

 

Задание №41 

По сфере деятельности различают: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  Функциональный бюджет 

2)  Текущий бюджет. 

3)  Капитальный бюджет 

 

4) 

  
Комплексный бюджет 

5)  Бюджет по операционной деятельности 

6)  Бюджет по инвестиционной деятельности 

 

Задание №42 

 
Работающий капитал: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Характеризует ту его часть, которая авансирована в активы, не принимающие 

непосредственного участия в осуществлении различных видов операционной или 

инвестиционной деятельности предприятия и формировании его доходов 

2) 
 Характеризует ту его часть, которая принимает непосредственное участие в формировании 

доходов и обеспечении операционной или инвестиционной деятельности предприятия 

3) 
 Характеризует частичное его изъятие из соответствующего объекта инвестирования или 

инвестиционного портфеля в целом (путем продажи соответствующих активов) 

4)  Характеризует полное его изъятие из соответствующего объекта инвестирования 

 

Задание №43 

 
К собственным финансовым средствам предприятия относят: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Облигационные займы 

2)  Средства получаемые от продажи акций 

3)  Кредиты 

4)  Страховые возмещения 

 

Задание №44 

К переменным затратам относятся: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 арендная плата за производственные площади; 
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2) 
 заработная плата управленческого персонала 

 

3) 

 сырье 

 
4) 

 материалы 

 

Задание №45 

Формула расчета эффекта финансового рычага - это 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 
 

 

 
2) 

 
 

 

 

3) 

 
 

 

 

4) 

 
 

 

 

Задание №46 

Формула расчета ставки ссудного процента - это 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 
 

 

 
2) 

 
 

 

 

3) 

 
 

 

 

4) 

 
 

 

 

Задание №47 

Операционный цикл 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 измеряется в километрах 
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2)  это период времени от закупки сырья до оплаты готовой продукции. 

3) 
 измеряется в днях, часах 

4)  зависит от оборачиваемости запасов и оборачиваемости дебиторской задолженности 

 

Задание №48 

 
Основными источниками собственного капитала являются средства: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  полученные от эмиссии акций 

2)  полученные в результате выпуска облигаций 

3)  полученные в результате выпуска векселей 

4)  полученные в результате эмиссии облигаций 

 

Задание №49 

 
По степени задействованности в производственном процессе капитал предприятия классифицируется на: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Работающий капитал 

2)  Основной капитал 

3) 
 Оборотный капитал 

4) 
 Неработающий капитал 

 

Задание №50 

 
Реинвестируемый капитал: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Характеризует повторное его вложение в конкретный объект или инструмент 

инвестирования за счет средств возвратного чистого денежного потока (чистой прибыли, 

амортизационных отчислений и т.п.) 

2) 
 Характеризует частичное его изъятие из соответствующего объекта инвестирования или 

инвестиционного портфеля в целом (путем продажи соответствующих активов) 

 
3) 

 Характеризует объем изначально сформированных инвестиционных ресурсов, 

направленных на финансирование конкретных объектов (инструмента) инвестирования 

(или определенную их совокупность - «инвестиционный портфель») 

4)  Характеризует полное его изъятие из соответствующего объекта инвестирования 

 

Задание №51 

 
Собственный капитал характеризуется следующими недостатками: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Использование этого капитала генерирует наиболее опасные финансовые риски (риск 

снижения финансовой устойчивости и потери платежеспособности) 

2) 
 Более высокая стоимость эмиссии акций 

3) 
 Высокая зависимость в стоимости капитала от колебаний конъюнктуры финансового 

рынка 

4) 
 Сложность процедуры привлечения (особенно больших размеров) 
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Задание №52 

Плечо в формуле расчета эффекта финансового рычага 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 это разница между экономической рентабельностью и средней расчетной ставкой процента 

за кредит 

2)  это разница между единицей и ставкой налога на прибыль, выраженной в долях в долях 

3)  рассчитывается путем деления заемных средств на собственные средства 

4)  произведение заемных средств и собственных средств 

 

Задание №53 

 
При любом снижении реализации продукции: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  В ещѐ большей степени будет уменьшаться размер валовой операционной прибыли 

2)  В ещѐ большей степени будет увеличивается размер валовой операционной прибыли 

3)  Не изменяется 

4)  Изменится 

 

Задание №54 

 
Прибыль как экономическая категория отражает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Доход, рассчитанный на основе объема реализованной продукции, исходя из действующих 

цен без косвенных налогов, торговых и сбытовых скидок 

2) 
 Сумму прибылей (убытков) предприятия от реализации продукции и доходов ( убытков), не 

связанных с ее производством и реализацией 

3) 
 Финансовый результат деятельности предприятия и является основным элементом 

финансовых ресурсов предприятия 

4) 
 Финансовый результат деятельности предприятия и не является основным элементом 

финансовых ресурсов предприятия 

 

Задание №55 

 
Прибыль является показателем: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Экономического эффекта 

2)  Экономической активности 

3)  Рентабельности производства 

4)  деловой активности 

 

Задание №56 

 
Финансовый леверидж позволяет оценить: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Структуру затрат на производство и реализацию продукции 

2) 
 Финансовую устойчивость предприятия 

3) 
 Ликвидность 
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4)  Деловую активность 

 

Задание №57 

 
Положительный эффект финансового левериджа проявляется только в том случае, если уровень валовой 

прибыли, генерируемой активами предприятия: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Превышает средний размер процента за используемый кредит 

2) 
 Ниже среднего размера процента за используемый кредит 

3)  Равен среднему размеру процента за используемый кредит 

4)  Изменятся средний размер процента за используемый кредит 

 

Задание №58 

 
Порок рентабельности характеризует такую выручку от реализации при которой предприятие 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  имеет прибыль 

2)  имеет убытки 

3)  имеет убытки , но уже имеет и прибыль 

4)  уже не имеет убытков , но ещѐ не имеет и прибыли 

 

Задание №59 

 
Коэффициент финансового левериджа рассчитывается как: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Заемный капитал разделить на собственный капитал 

2) 
 Собственный капитал разделить на заемный капитал 

3)  Заемный капитал умножить на собственный капитал 

4)  Собственный капитал умножить на сто 

 

Задание №60 

 
Коэффициент финансового левериджа характеризует: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Сумму заемного капитала, используемого предприятием в расчете на единицу собственного 

капитала 

2) 
 Разницу между коэффициентом валовой рентабельности активов и средним размером 

процента за кредит 

3)  Произведение валовой рентабельности активов и среднего размера процента за кредит 

4)  Частность валовой рентабельности активов и среднего размера процента за кредит 

 

Задание №61 

 
Дифферинциал финансового левириджа характеризует: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Сумму заемного капитала, используемого предприятием в расчете на единицу собственного 

капитала 
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2) 
 Разницу между коэффициентом валовой рентабельности активов и средним размером 

процента за кредит 

3)  Произведение валовой рентабельности активов и среднего размера процента за кредит 

4)  Частность валовой рентабельности активов и среднего размера процента за кредит 

 

Задание №62 

Налоговый корректор в формуле расчета эффекта финансового рычага 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 это разница между экономической рентабельностью и средней расчетной ставкой процента 

за кредит 

2)  это разница между единицей и ставкой налога на прибыль, выраженной в долях в долях 

3)  рассчитывается путем деления заемных средств на собственные средства 

4)  произведение заемных средств и собственных средств 

 

Задание №63 

 
В понятие «рентабельность предприятия» входит: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Отношение полученной предприятием выручки к сумме производственных затрат 

2)  Относительная доходность, измеряемая в процентах к затратам средств или капитала 

3)  Чистая прибыль на один рубль объема реализованной продукции 

4) 
 Отношение прибыли на единицу продукции к отпускной цене предприятия на единицу 

продукции 

5)  Полученный предприятием чистый доход 

 

Задание №64 

 
Операционный рычаг тем выше, чем выше: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Выручка от реализации 

2)  Прибыль от реализации 

3)  Переменные затраты 

4)  Постоянные затраты 

 

Задание №65 

 
К наиболее срочным обязательствам относятся: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Долгосрочные обязательства 

2)  Капитал и резервы 

3)  Кредиторская задолженность 

4)  Дебиторская задолженность 

 

Задание №66 

При переходе на более дешевые материалы валовая маржа 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  возрастет 

2)  уменьшится 

3)  останется без изменения 
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4)  станет равной нулю 

 

Задание №67 

При увеличении цены реализации 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  уменьшается валовая маржа 

2)  увеличивается валовая маржа 

3)  валовая маржа остается без изменения 

4)  валовая маржа будет равна нулю 

 

Задание №68 

 
Срок погашения - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Период времени, в течение которого предприятие непосредственно использует 

предоставленные заемные средства в своей хозяйственной деятельности 

 
2) 

 Период времени с момента окончания полезного использования заемных средств до начала 

погашения долга. Он служит резервом времени для аккумуляции необходимых финансовых 

средств 

 

 
3) 

 Период времени, в течение которого происходит полная выплата основного долга и 

процентов по используемым заемным средствам. Этот показатель используется в тех 

случаях, когда выплата основного долга и процентов осуществляется не одномоментно 

после окончания срока использования заемных средств, а частями в течение определенного 

периода времени по предусмотренному графику 

4)  Весь период времени полезного использования заемных средств 

 

Задание №69 

 
Чистая прибыль - это 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Налогооблагаемая прибыль до вычета налогов 

2)  Балансовая прибыль 

3)  Валовая прибыль за вычетом НДС и акцизов 

4)  Налогооблагаемая прибыль за вычетом налога на прибыль 

 

Задание №70 

   оборотные активы – общий объем активов, сформированный за счет собственного и заемного 

капитала. В составе баланса данные активы отражаются как сумма второго и третьего раздела. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №71 

 
Испытывают больший уровень операционного риска фирмы с: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Большей долей постоянных затрат 

2)  Паритетными долями постоянных и переменных затрат 

3)  Перевесом переменных затрат 

4)  Перевесом постоянных затрат 
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Задание №72 

  анализ – 

процесс исследования финансового состояния предприятия и его результатов с целью повышения его 

экономической эффективности, а также для обеспечения его развития. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №73 

  задолженность – характеризует сумму задолженности предприятию, которая представляет собой 

финансовые обязательства физических и юридических лиц за товары или услуги 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №74 

По характеру участия в операционном процессе существуют: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оборотные активы, которые обслуживают производственный цикл предприятия 

2)  оборотные активы, которые обслуживают финансовый цикл предприятия 

3) 
 постоянная часть оборотных активов 

4) 
 переменная часть оборотных активов 

 

Задание №75 

 
Метод ФИФО-это 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Метод, в котором подразумевается, что на расходы в первую очередь списывается 

стоимость первых партий 

 
2) 

 Метод, в котором подразумевается, что на расходы в первую очередь списывается 

стоимость последних партий 

 
3) 

 Метод, в котором подразумевается, что на расходы в первую очередь списывается 

стоимость и первых и последних партий 

4) 
 Метод, в котором подразумевается, что на расходы в первую очередь прибавляется 

стоимость первых партий 

 

Задание №76 

По периоду функционирования оборотные активы классифицируются: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оборотные активы, которые обслуживают производственный цикл предприятия 
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2)  оборотные активы, которые обслуживают финансовый цикл предприятия 

3) 
 постоянная часть оборотных активов 

4) 
 переменная часть оборотных активов 

 

Задание №77 

Отчет о финансовых результатах НЕ содержит следующие основные статьи: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Выручка от реализации товаров, продукции, работ, услуг 

2)  Управленческие расходы 

3)  Основные средства 

4)  Валовая прибыль 

5)  Нематериальные активы 

 

Задание №78 

 
ЗАО «Сладость» купило в январе текущего года три партии товаров по 10 000 штук в каждой (остатков 

непроданных товаров на 1 января нет). Первая партия товаров приобретена 10 января за 35 000 рублей, 

вторая – 18 января за 36 000 рублей, третья – 22 января за 39 000 рублей все суммы показаны без НДС. 

Всего было продано 25 000 штук товара. При использовании метода ЛИФО в январе на расходы 

списывается стоимость: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 90000 рублей 

2) 
 92500 рублей 

3) 
 91750 рублей 

4) 
 91000 рублей 

 

Задание №79 

  - разница между валовой прибылью и расходами коммерческого и управленческого характера 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 «Прибыль или убыток от продаж» 

2) 
 «Управленческие расходы» 

3)  "Валовая прибыль" 

4) 
 "Выручка от реализации товаров, продукции, работ, услуг" 

 

Задание №80 

  активы - активы, превращение которых в денежную форму (т.е. мобилизация ранее 

иммобилизованных ресурсов) не связано с течением операционного цикла 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Оборотные 
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2)  Внеоборотные 

3)  Основные активы 

4)  Производные 

 

Задание №81 

  цикл предприятия представляет собой период времени от поступления сырья до получения оплаты за 

готовую продукцию 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №82 

  цикл предприятия - это период полного оборота материальных элементов оборотных активов от начала 

поступления сырья до момента отгрузки готовой продукции, которая произведена из этих материалов. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №83 

  активы - денежные средства и иные активы, в отношении которых можно предполагать, что они будут 

обращены в денежные средства или потреблены в течение обычного операционного цикла 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Оборотные 

2)  Внеоборотные 

3)  Основные активы 

4)  Производные 

 

Задание №84 

По методу  запасы, первыми поступающие в производство, оцениваются по себестоимости запасов 

первых по времени приобретения с учетом себестоимости запасов, числящихся на начало месяца 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ФИФО 

2)  ЛИФО 

3)  средней себестоимости 

4)  амортизации 

 

Задание №85 

По методу  запасы, первыми поступающие в производство, оцениваются по себестоимости последних 

в последовательности приобретения. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ФИФО 

2)  ЛИФО 

3)  средней себестоимости 

4)  амортизации 

 

Задание №86 

По методу  запасы списываются на сумму, рассчитываемую путем деления общей себестоимости 

группы запасов на их количество, складывающихся из себестоимости и количества остатка на начало месяца 
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и поступивших в течение месяца запасов. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ФИФО 

2)  ЛИФО 

3)  средней себестоимости 

4)  амортизации 

 

Задание №87 

  анализ – 

процесс исследования финансового состояния предприятия и его результатов с целью повышения его 

экономической эффективности, а также для обеспечения его развития. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №88 

Строка «  прибыль или убыток» - это разница между прибылью или убытком до налогообложения и 

величиной налога на прибыль. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №89 

Отчет о финансовых результатах содержит следующие основные статьи: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Коммерческие расходы 

2)  Себестоимость реализации товаров, продукции, работ, услуг 

3)  Денежные средства 

4)  Валовая прибыль 

5)  Дебиторская задолженность 

 

Задание №90 

Отчет о финансовых результатах содержит следующие основные статьи: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Налог на прибыль 

2)  Себестоимость реализации товаров, продукции, работ, услуг 

3)  Денежные средства 

4)  Чистая прибыль 

5)  Дебиторская задолженность 

 

Задание №91 

Отчет о финансовых результатах содержит следующие основные статьи: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Выручка от реализации товаров, продукции, работ, услуг 

2)  Себестоимость реализации товаров, продукции, работ, услуг 
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3)  Основные средства 

4)  Валовая прибыль 

5)  Дебиторская задолженность 

 

Задание №92 

Отчет о финансовых результатах НЕ содержит следующие основные статьи: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Выручка от реализации товаров, продукции, работ, услуг 

2)  Себестоимость реализации товаров, продукции, работ, услуг 

3)  Основные средства 

4)  Валовая прибыль 

5)  Кредиторская задолженность 

 

Задание №93 

  характеризует структуру собственного капитала. По каждому пункту собственного капитала 

отражаются данные об остатке на начало и коне года, пополнении и расходовании источника собственных 

средств. На основе данных проводится анализ состава и движение собственного капитала. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Отчет об изменениях капитала 

2) 
 Отчет о финансовых результатах 

3)  Бухгалтерский баланс 

4) 
 Приложение к бухгалтерскому балансу 

 

Задание №94 

  характеризует  наличие  кредиторской и дебиторской задолженности, движение средств на 

финансирование в долгосрочные инвестиции, отчисление в социальные нужды. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Отчет об изменениях капитала 

2) 
 Отчет о финансовых результатах 

3)  Бухгалтерский баланс 

4) 
 Приложение к бухгалтерскому балансу 

 

Задание №95 

          предназначен для характеристики финансовых результатов деятельности организации. Данная форма 

показывает рентабельность активов предприятия, а так же рентабельность реализованной продукции, 

решает следующие задачи: 

1. Выявление и измерение влияния всесторонних факторов на прибыль. 

2. Рассчитывается динамика показателей прибыли и оцениваются возможные резервы дальнейшего 
роста прибыли на основе объема производства и издержек. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1) 
 Отчет об изменениях капитала 

2) 
 Отчет о финансовых результатах 

3)  Бухгалтерский баланс 

4) 
 Приложение к бухгалтерскому балансу 

 

Задание №96 

  - фактические затраты, связанные с производством продукции, работ, услуг, сформированные в 

соответствии с правилами бухгалтерского учета 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 «Себестоимость реализации товаров, продукции, работ, услуг» 

2) 
 «Управленческие расходы» 

3)  "Валовая прибыль" 

4) 
 "Выручка от реализации товаров, продукции, работ, услуг" 

 

Задание №97 

 
Метод ЛИФО при увеличении цены закупки приобретаемых партий дает стоимость списанных товаров: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Более высокую 

2) 
 Минимальную 

3) 
 Более низкую 

4) 
 Нулевую 

 

Задание №98 

 
ЗАО «Сладость» купило в январе текущего года три партии товаров по 10 000 штук в каждой (остатков 

непроданных товаров на 1 января нет). Первая партия товаров приобретена 10 января за 35 000 рублей, 

вторая – 18 января за 36 000 рублей, третья – 22 января за 39 000 рублей все суммы показаны без НДС. 

Всего было продано 25 000 штук товара. При использовании метода ФИФО в январе на расходы 

списывается стоимость: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 90500 рублей 

2) 
 92500 рублей 

3) 
 91750 рублей 

4) 
 91000 рублей 

 

Задание №99 
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  является процессом составления финансовых планов, учета и контроля доходов и расходов 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №100 

На предприятии бюджетирование выполняет следующие функции: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  анализ 

2)  привлечение 

3)  планирование 

4)  прогнозирование 

 

Задание №101 

К недостаткам бюджетирования относят: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  сложность и дороговизна 

2) 
 внедрение бюджетирования заново при малейших изменениях требований к данной системе 

в таких частях как детализация плановых и отчетных данных 

3) 
 в бюджетировании заложено противоречие между достижимостью целей и их 

стимулирующим эффектом 

4) 
 не оказывается влияние на мотивацию и результат работы, если бюджеты не доводятся до 

сведения каждого сотрудника 

5)  улучшение финансового состояния предприятия 

6) 
 координация работы на предприятии в целом 

 

Задание №102 

Операционный бюджет содержит в себе: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 бюджет доходов и расходов 

2) 
 расчетный баланс 

3)  бюджет продаж 

4)  бюджет производства 

 

Задание №103 

Бюджет  – представляет информацию о расходах общехозяйственного назначения 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  продаж 

2)  управленческих расходов 

3)  производства 

4) 
 запасов готовой продукции 

 

Задание №104 

Бюджет  – содержит в себе информацию о расходах на рекламу, транспортные услуги 
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Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  продаж 

2)  прямых материальных затрат 

3)  управленческих расходов 

4) 
 запасов готовой продукции 

5)  коммерческих расходов 

 

Задание №105 

Бюджет  – отражает информацию о запасах по каждому виду продукции 



Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  продаж 

2)  управленческих расходов 

3)  производства 

4) 
 запасов готовой продукции 

 

Задание №106 

Бюджет  – показывает расходы на заработную плату основного производственного персонала в 

расчете на единицу готовой продукции 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  продаж 

2)  прямых материальных затрат 

3)  управленческих расходов 

4) 
 запасов готовой продукции 

5)  прямых затрат труда 

 

Задание №107 

Бюджет  – содержит информацию о запасах сырья и материалов, покупных изделий и 

комплектующих в расчете на единицу готовой продукции по каждому виду продукции 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  продаж 

2)  прямых материальных затрат 

3)  производства 

4) 
 запасов готовой продукции 

 

Задание №108 

К недостаткам бюджетирования относят: 

Выберите несколько из 7 вариантов ответа: 

1)  сложность и дороговизна 

2) 
 положительное воздействие на мотивацию коллектива 

3) 
 в бюджетировании заложено противоречие между достижимостью целей и их 

стимулирующим эффектом 

4) 
 не оказывается влияние на мотивацию и результат работы, если бюджеты не доводятся до 

сведения каждого сотрудника 

5)  улучшение финансового состояния предприятия 
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6) 
 координация работы на предприятии в целом 

7) 
 бюджетирование как инструмент сравнения желаемых и достигнутых результатов 

 

Задание №109 

Операционный бюджет содержит в себе: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 бюджет доходов и расходов 

2) 
 расчетный баланс 

3)  бюджет запасов готовой продукции 

4)  бюджет прямых материальных затрат 

 

Задание №110 

К преимуществам бюджетирования относят: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  сложность и дороговизна 

2) 
 положительное воздействие на мотивацию коллектива 

3) 
 в бюджетировании заложено противоречие между достижимостью целей и их 

стимулирующим эффектом 

4) 
 не оказывается влияние на мотивацию и результат работы, если бюджеты не доводятся до 

сведения каждого сотрудника 

5) 
 бюджетирование как инструмент сравнения желаемых и достигнутых результатов 

6) 
 координация работы на предприятии в целом 

 

Задание №111 

К преимуществам бюджетирования относят: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1) 
 самообучение на опыте составления бюджетов прошлых периодов 

2) 
 положительное воздействие на мотивацию коллектива 

3) 
 в бюджетировании заложено противоречие между достижимостью целей и их 

стимулирующим эффектом 

4) 
 не оказывается влияние на мотивацию и результат работы, если бюджеты не доводятся до 

сведения каждого сотрудника 

5) 
 бюджетирование как инструмент сравнения желаемых и достигнутых результатов 

 

Задание №112 

           представляет собой календарный план доходов и расходов предприятия, сформулированный в 

стоимостных и количественных величинах. Согласно бюджету принимают решения, планируют 

деятельность и ведется контроль в процессе управления деятельности предприятия. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №113 
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Бюджет делится на два раздела: «доходы» и «  » 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №114 

  планирование – это система управления предприятием на текущий период времени 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №115 

Алгоритм классического метода бюджетирования состоит из следующих пунктов: 

Укажите порядок следования всех 5 вариантов ответа: 

1) 
 определяется предварительный объем ассигнований путем произведения сумм по 

элементам затрат на индексы-инфляторы 

2)  выделяются основные элементы затрат, подлежащие планированию 

3)  происходит учет разовых факторов 

4)  определяются коэффициенты-инфляторы для каждого элемента затрат 

5) 
 определяется итоговая сумма ассигнований с учетом разовых факторов 

 

Задание №116 

  прибыль - разница между выручкой и себестоимостью 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №117 

 
Финансовое состояние предприятия не характеризуют следующие основные группы показателей: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Показатели ликвидности и платежеспособности 

2)  Показатели финансовой устойчивости 

3)  Показатели деловой активности 

4)  Показатели прибыли и рентабельности 

5)  Показатели эффективности инвестиционных проектов 

 

Задание №118 

 
Ускорение оборачиваемости дебиторской задолженности может быть достигнуто путем увеличения: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Выручки от реализации 

2)  Кредиторской задолженности 

3)  Запасов 

4)  Дебиторской задолженности 

 

Задание №119 

 
Основная цель оценки финансового состояния : 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Оценка количественных и качественных изменений финансового состояния 

2)  Выявление изменений показателей финансового состояния 

3)  Определение факторов, влияющих на финансовое состояние предприятия 

 
4) 

 Получение небольшого числа ключевых (наиболее информативных) показателей, дающих 

объективную и точную картину финансового состояния предприятия и его финансовых 

результатов 

 

Задание №120 

 
Рентабельность продукции рассчитывается как 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Отношение балансовой прибыли к полной себестоимости реализованной продукции 

2) 
 Отношение прибыли от производства и реализации продукции к общим затратам на 

производство 

3) 
 Отношение прибыли от производства и реализации продукции к полной себестоимости 

реализованной продукции 

4)  Отношение прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции 

5)  Отношение балансовой прибыли к объему реализованной продукции 

 

Задание №121 

 
Анализ финансового состояния предприятия основывается в основном на показателях: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Абсолютных 

2)  Относительных 

3)  Факторных 

4)  Результативных 

5)  Производственных 

 

Задание №122 

При тактическом планировании осуществляются следующие этапы: 

Укажите порядок следования всех 5 вариантов ответа: 

1)  разработка миссии предприятия 

2)  определяются стратегические альтернативы 

3)  оценивается и анализируется внешняя и внутренняя среда предприятия 

4) 
 исходя из миссии, разрабатываются стратегические ориентиры или направления 

деятельности 

5) 
 выбирается конкретная стратегия или путь достижения цели 

 

Задание №123 

  реализации товаров - фактические затраты, связанные с производством продукции, 
сформированные в соответствии с правилами бухгалтерского учета 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

Задание №124 

Разработка бюджета состоит из четырех основных этапов: 

 



94  

Укажите порядок следования всех 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 анализ и обобщение полученной информации, на основании этой информации происходит 

расчет научно-обоснованных показателей экономической деятельности предприятия, 

формируется проект бюджета 

2)  оценка проекта бюджета 

3)  утверждение бюджета 

4)  изучение проблемы и сбор информации для разработки проекта бюджета 

 

Задание №125 

ПРЕИМУЩЕСТВА СКОЛЬЗЯЩЕГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  учет фактического движения денежных средств 

2)  повышение качества и достоверности информации 

3)  оперативный внос коррекций в графики платежей 

4) 
 увеличение затрат 

5) 
 требуется больше административного участия 

 

Задание №126 

Недостатки СКОЛЬЗЯЩЕГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  учет фактического движения денежных средств 

2)  повышение качества и достоверности информации 

3)  оперативный внос коррекций в графики платежей 

4) 
 увеличение объема бумажных работ 

5) 
 требуется больше административного участия 

 

Задание №127 

Недостатки СКОЛЬЗЯЩЕГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 увеличение времени на бюджетирование 

2)  повышение качества и достоверности информации 

3)  оперативный внос коррекций в графики платежей 

4) 
 увеличение объема бумажных работ 

 

Задание №128 

К ПРЕИМУЩЕСТВУ СКОЛЬЗЯЩЕГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ ОТНОСЯТ: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  требуется больше административного участия 

2)  увеличение объема бумажных работ 

3)  увеличение затрат 

4) 
 увеличение оперативного реагирования 



95  

5) 
 увеличение времени на бюджетирование 

 

Задание №129 

Основной задачей  планирования является обеспечение предприятия слаженным и ритмичным 

ходом всех производственных процессов с целью рационального использования имеющихся ресурсов и 

максимизации получаемой прибыли 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №130 

НЕДОСТАТКАМИ КЛАССИЧЕСКОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  не учитывается рабочая нагрузка по видам деятельности 

2)  отсутствие постоянного повышения качества процессов 

3) 
 контроль над обоснованностью бюджетных заявок является оперативным и недорогим 

4)  потери не отслеживаются 

 

Задание №131 

НЕДОСТАТКАМИ КЛАССИЧЕСКОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 невозможно выявить и исправить системные ошибки 

2) 
 основное внимание уделяется затратам, а не выходным результатам 

3) 
 контроль над обоснованностью бюджетных заявок является оперативным и недорогим 

4)  потери не отслеживаются 

 

Задание №132 

При стратегическом планировании на предприятии процесс планирования состоит из следующих этапов: 

Укажите порядок следования всех 5 вариантов ответа: 

1)  определение миссии и целей предприятия 

2) 
 анализ среды, сильных и слабых сторон предприятия, анализ его потенциальных 

возможностей 

3)  реализация стратегии 

4)  выбор стратегии 

5) 
 оценка и контроль выполнения 

 

Задание №133 

Иерархическая система центров, несущих финансовую ответственность — это... 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Структурное подразделение 

2)  Финансовая структура 

3)  Центр ответственности 

4)  Управленческий аппарат 



96  

Задание №134 

В каком случае финансовая структура может быть необязательным элементом? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  В недавно образовавшейся компании 

2)  В производственной компании 

3)  В компаниях, предоставляющих услуги 

4)  В дочерних организациях и филиалах 

 

Задание №135 

Какой показатель в финансовом планировании считается наиболее важным? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Финансово-экономическая эффективность 

2)  Численность работников 

3)  Количество отработанных часов одним работником 

4)  Налоговые и фондовые отчисления 

 

Задание №136 

Сколько существует видов финансовых структур? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  1 

2)  2 

3)  3 

4)  4 

 

Задание №137 

Что из ниже перечисленного является видом финансовой структуры? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Матрично-функциональная 

2)  Линейно-матричная 

3)  Линейно-функциональная 

4)  Горизонтальная 

 

Задание №138 

В какой финансовой структуре предприятие выделяет центры финансовой ответственности по линейно- 

функциональному принципу? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  В матричной 

2)  В линейно-функциональной 

3)  В горизонтальной 

4)  В матрично-функциональной 

 

Задание №139 

Матричная система — это... 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Подход к организации системы финансового планирования, при котором выделяют не 

только центры финансовой ответственности, но и функциональные центры ответственности 

2) 
 Подход к организации системы финансового планирования, при котором выделяют только 

функциональные центры ответственности 

3)  Подход к организации системы финансового планирования, при котором выделяют только 
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  центры финансовой ответственности 

4) 
 Подход к организации системы финансового планирования, в рамках которого не 

происходит выделение центров финансовой ответственности и функциональных центров 

 

Задание №140 

Что может быть функциональным центром ответственности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Отдел кадров 

2)  Отдел рекламы 

3)  Дирекция по персоналу 

4)  Отдел маркетинга 

 

Задание №141 

Что такое центр финансовой ответственности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Совокупность всех управленческих аппаратов, осуществляющих контроль за структурными 

подразделениями 

2)  Система учѐта денежного потока и хозяйственных операций 

3) 
 Структурное подразделение, ответственное за достижение целевого значения финансовых 

показателей 

4) 
 Высший руководящий состав, обязанности которого заключаются в финансовом контроле и 

распределении баланса организации 

 

Задание №142 

Сколько выделяют центров финансовой ответственности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Два 

2)  Три 

3)  Четыре 

4)  Пять 

 

Задание №143 

Что является основной причиной иррациональности введения финансовой структуры на раннем этапе 

ведения бюджетного управления? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Отсутствие большого штата сотрудников 

2)  Отсутствие ресурсов и опыта 

3)  Отсутствие большого количества структурных подразделений 

4)  Отсутствие у организации филиалов 

 

Задание №144 

Какого центра финансовой ответственности не существует? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр инвестиций 

2)  Центр расходов 

3)  Центр прибыли 

4)  Центр производства 

 

Задание №145 

Какой из ниже указанных центров является центром финансовой ответственности? 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр потерь 

2)  Центр богатств 

3)  Центр ресурсов 

4)  Центр прибыли 

 

Задание №146 

Какой центр несѐт ответственность за деятельность предприятия, касающуюся сбыта? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр инвестиций 

2)  Центр доходов 

3)  Центр затрат 

4)  Центр прибыли 

 

Задание №147 

Какой центр финансовой ответственности может быть частично определѐн как центр затрат? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр доходов 

2)  Центр прибыли 

3)  Центр инвестиций 

4)  Центр ресурсов 

 

Задание №148 

Центр затрат — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Структурное подразделение, несущее ответственность за выполнение работ заранее 

намеченного объѐма или производственного задания с использованием ресурсов, которые 

были выделены под эту задачу 

2) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за инвестиционную составляющую 

организации 

3) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за сложившийся результат по 

финансам 

4) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за деятельность предприятия, 

касающуюся сбыта 

 

Задание №149 

На сколько видов подразделяется центр затрат? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2 

2)  3 

3)  4 

4)  5 

 

Задание №150 

Какой из этих центров финансовой ответственности может разделяться на другие виды центров финансовой 

ответственности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр покупок 

2)  Центр затрат 

3)  Центр инвестиций 
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4)  Центр прибыли 

 

Задание №151 

Центр закупок и центр управленческих расходов — это... 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Отдельные полноценные центры финансовой ответственности 

2)  Вспомогательные центры финансовой ответственности 

3)  Вида центра затрат 

4)  Виды центра прибыли 

 

Задание №152 

....- это такой тип центра затрат, который ответственен за своевременное и полное обеспечение предприятия 

или отдельного цеха всеми требуемыми материальными ресурсами. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр потребительства 

2)  Центр управленческих расходов 

3)  Центр закупок 

4)  Центр затрат 

 

Задание №153 

Какой центр отвечает за качество процессов управления и исполнение управленческих функций в целом? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр производства 

2)  Центр инвестиций 

3)  Центр управленческих расходов 

4)  Центр прибыли 

 

Задание №154 

Что такое центр прибыли? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Это такой тип центра затрат, который ответственен за своевременное и полное обеспечение 

предприятия или отдельного цеха всеми требуемыми материальными ресурсами 

2) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за сложившийся результат по 

финансам 

 
3) 

 Структурное подразделение, несущее ответственность за выполнение работ заранее 

намеченного объѐма или производственного задания с использованием ресурсов, которые 

были выделены под эту задачу 

4) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за инвестиционную составляющую 

организации 

 

Задание №155 

Что из себя представляет центр инвестиций? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за инвестиционную составляющую 

организации 

2) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за сложившийся результат по 

финансам 

3) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за деятельность предприятия, 

касающуюся сбыта 

4) 
 Структурное подразделение, несущее ответственность за выполнение работ заранее 

намеченного объѐма или производственного задания с использованием ресурсов, которые 
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  были выделены под эту задачу 

 

Задание №156 

Центр затрат как центр финансовой ответственности не исключает наличие … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Доходов 

2)  Не полной отчѐтности 

3)  Расхождений по бухгалтерскому балансу 

4)  Нахождение в центре затрат центра потерь 

 

Задание №157 

Вся компания в целом может выступать как … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр затрат 

2)  Центр прибыли 

3)  Центр инвестиций 

4)  Центр доходов 

 

Задание №158 

На практике в организациях чаще всего объединяют между собой такие финансовые центры, как: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центр доходов и центр затрат 

2)  Центр инвестиций и центр прибыли 

3)  Центр инвестиций и центр доходов 

4)  Центр доходов и центр прибыли 

 

Задание №159 

С помощью каких показателей руководство организации отслеживает успешность работы центров 

финансовой ответственности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Социально-экономических 

2)  Производственно-финансовых 

3)  Финансово-экономических 

4)  Социально-финансовых 

 

Задание №160 

Какая характеристика не имеет значения при выделении центра ответственности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Род деятельности организации 

2)  Опыт работы сотрудников 

3)  Уровень мотивации работников 

4)  Заработная плата работников 

 

Задание №161 

С чего начинается подготовка к внедрению финансовой системы? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  С расширения штата сотрудников 

2)  С повышения заработной платы сотрудников 

3)  С налаживания дисциплины внутри финансовой дирекции 
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4)  С привлечения специалистов из-за границы 

 

Задание №162 

Сколько подразделений могут выступать в качестве центра финансовой ответственности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Только 1 

2)  От 2 до 4 

3)  От 5 до 10 

4)  Сколько угодно 

 

Задание №163 

Объѐм поступления денежных средств является показателем для: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центра закупок 

2)  Центра прибыли 

3)  Центра затрат 

4)  Центра доходов 

 

Задание №164 

Одним из весомых показателей для центра доходов является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Финансовое состояние организации 

2)  Период окупаемости инвестированных средств 

3)  Объѐм продаж продукции 

4)  Величина затрат 

 

Задание №165 

К основным показателям центра инвестиций не относится: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ROI 

2)  Коэффициент финансовой независимости 

3)  Коэффициент финансовой устойчивости 

4)  Доходность активов организации 

 

Задание №166 

Какой из этих показателей относится к центру затрат? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Коэффициент финансовой независимости 

2)  Величина затрат 

3)  Финансовое состояние организации 

4)  ROI 

 

Задание №167 

Показатель ROI отражает работу центра … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Убытков 

2)  Инвестиций 

3)  Затрат 
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4)  Доходов 

 

Задание №168 

Объѐм поступлений денежных средств, объѐм продаж продукции, размер затрат на различные цели, расходы 

на собственные нужны компании — это показатели центра … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Финансов 

2)  Управления 

3)  Доходов 

4)  Инвестиций 

 

Задание №169 

Одним из показателей, имеющих отношение к центру прибыли, является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Объѐм продаж продукции 

2)  ROI 

3)  Структура оборотного капитала 

4)  Показатели качества по выпуску продукции 

 

Задание №170 

Какой показатель используется в центре инвестиций? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Объѐм продаж продукции 

2)  Коэффициент финансовой независимости 

3)  Размер затрат на различные цели 

4)  Себестоимость производимого продукта 

 

Задание №171 

Рентабельность, финансовая эффективность текущей деятельности, структура оборотного капитала — 

показатели: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центра инвестиций 

2)  Центра доходов 

3)  Центра прибыли 

4)  Центра затрат 

 

Задание №172 

Период окупаемости инвестиционных средств рассматривается как показатель для: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центра доходов 

2)  Центра прибыли 

3)  Центра инвестиций 

4)  Центра производства 

 

Задание №173 

Одной из весомых характеристик центра затрат является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ROI 

2)  Структура оборотного капитала 
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3)  Показатели качества по выпуску продукции 

4)  Объѐм продаж продукции 

 

Задание №174 

Кто в организации берѐт на себя ответственность за инвестиции? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Руководство 

2)  Менеджеры 

3)  Отдел кадров 

4)  Бухгалтерия 

 

Задание №175 

В какой момент формирование системы финансового планирования может считаться завершѐнным? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  В момент получение большой прибыли за отчѐтный период 

2)  После создания центров финансовой ответственности 

3)  После расширения производства 

4)  После реорганизации системы управления 

 

Задание №176 

Последующее создание центров финансовой ответственности и их распределение не зависит от: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Возникающих целей организации 

2)  Сложности организационной структуры 

3)  Факторов, влияющих на деятельность организации 

4)  Заработной платы работников 

 

Задание №177 

....- одна из основных функций планирования. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Руководство 

2)  Транспортировка 

3)  Активизация 

4)  Стимулирование 

 

Задание №178 

Что из указанного не является задачей системы бюджетирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Достижение определѐнного результата, запланированного компанией на определѐнный 

период или на конкретный срок 

2)  Выделение и установка ключевых показателей для менеджеров среднего и высшего звена 

3)  Отслеживание уровня эффективности выполнения поставленных целей и задач 

4)  Понижение себестоимости продукции или услуг 

 

Задание №179 

Какой из процессов не относится к реформированию финансовой структуры организации? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Реформирование или полная замена показателей эффективности деятельности для каждого 

центра финансовой ответственности 
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2)  Внедрение новой системы ключевых показателей для центров финансовой ответственности 

3)  Внесение новых центров финансовой ответственности в состав имеющихся 

4) 
 Контроль над управленческим аппаратом и управленческими решениями, принимаемыми 

им. 

 

Задание №180 

Бюджетирование — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Внедрение новой системы сравнения показателей эффективности, используемых для 

сравнения результатов между центрами финансовой ответственности 

 
2) 

 Финансовое планирование в организации/производстве, определяющее направление 

деятельности организации/производства путѐм составления единого бюджета организации, 

а также утверждения бюджета для каждого действующего звена отдельно 

3) 
 Реформирование или полная замена показателей эффективности деятельности для каждого 

центра финансовой ответственности 

4) 
 Концентрирование работы нескольких структур в рамках единого обособленного центра 

финансовой ответственности 

 

Задание №181 

Финансовое планирование в организации, определяющее направление деятельности организации путѐм 

составления единого бюджета организации, а также утверждения бюджета для каждого действующего звена 

отдельно — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Децентрализация 

2)  Амортизация 

3)  Бюджетирование 

4)  Автоматизация 

 

Задание №182 

Что из ниже перечисленного является назначением бюджетирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Создание основы для планирования бизнес-процессов и деятельности организации в целом 

2)  Разделение центров ответственности на составные части 

3) 
 Перестановка области ответственности между структурами, деятельность которых может 

переплетаться или иметь общие показатели 

4)  Контроль за исполнением работниками управленческих решений 

 

Задание №183 

Цели организации могут быть: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Материальными и трудовыми 

2)  Натуральными и ресурсными 

3)  Коммерческими и не коммерческими 

4)  Внешними и внутренними 

 

Задание №184 

По какой причине в компаниях редко встречаются финансовые системы, которые полностью подходят под 

стандартное описание ? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Расхождение целей и задач различных организаций 

2)  Влияние на организации со стороны различных факторов 
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3)  Отличие компаний плане финансового планирования 

4)  Разница в заработной плате работников 

 

Задание №185 

Сколько функций выполняет бюджетирование? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Три 

2)  Пять 

3)  Семь 

4)  Девять 

 

Задание №186 

Какая из нижеуказанных функций не относится к бюджетированию? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Аналитическая 

2)  Функция финансового учѐта 

3)  Расчѐтная функций 

4)  Мотивационная функция 

 

Задание №187 

Какая из этих функций относится к бюджетированию? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Регулирующая 

2)  Мотивационная 

3)  Сравнительная 

4)  Контролирующая 

 

Задание №188 

Аналитическая функция бюджетирования …. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Помогает контролировать денежный поток и финансовое положение компании 

2) 
 Принуждает руководство к учѐту всех совершѐнных действий относительно компании в 

прошлом 

3) 
 Даѐт возможность мотивировать сотрудников на достижение конкретного результата, 

измеряемого в числовом значении 

4) 
 Включает в себя все анализы и расчѐты, необходимые для дальнейшего планирования 

работы организации 

 

Задание №189 

Функция финансового учѐта ... 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Принуждает руководство к учѐту всех совершѐнных действий относительно компании в 

прошлом, а также к принятию во внимание всех благоприятных и неблагоприятных 

ситуациях 

2) 
 Состоит в координации и согласования работы между отдельными блоками оперативного 

планирования 

3) 
 Заключается в слежении со стороны руководства за процессом выполнения плана и 

решении возникающих по ходу работы проблем 

4) 
 Даѐт возможность мотивировать сотрудников на достижение конкретного результата, 

измеряемого в числовом значении 
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Задание №190 

Какая функция бюджетирования помогает контролировать денежный поток и финансовое положение 

компании? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Функция финансового учѐта 

2)  Функция финансового контроля 

3)  Функция финансового планирования 

4)  Мотивационная функция 

 

Задание №191 

Какая функция заключается в слежении со стороны руководства за процессом выполнения плана и решении 

возникающих по ходу работы проблем? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Аналитическая 

2)  Функция финансового контроля 

3)  Коммуникационная функция 

4)  Функция финансового учѐта 

 

Задание №192 

Какая функция состоит в координации и согласования работы между отдельными блоками оперативного 

планирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Координационная 

2)  Функция финансового планирования 

3)  Коммуникационная функция 

4)  Аналитическая 

 

Задание №193 

Координационная функция … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Состоит в координации и согласования работы между отдельными блоками оперативного 

планирования 

2) 
 Заключается в слежении со стороны руководства за процессом выполнения плана и 

решении возникающих по ходу работы проблем 

3)  Помогает контролировать денежный поток и финансовое положение компании 

4) 
 Включает в себя все анализы и расчѐты, необходимые для дальнейшего планирования 

работы организации 

 

Задание №194 

Какое определение подходит под понятие функции финансового планирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Заключается в слежении со стороны руководства за процессом выполнения плана и 

решении возникающих по ходу работы проблем 

2) 
 Даѐт возможность мотивировать сотрудников на достижение конкретного результата, 

измеряемого в числовом значении 

3) 
 Заключается в обдумывании и планировании, что ведѐт к видению положения компании в 

будущем 

4)  Помогает контролировать денежный поток и финансовое положение компании 

 

Задание №195 



107  

Функция финансового контроля … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Даѐт возможность мотивировать сотрудников на достижение конкретного результата, 

измеряемого в числовом значении 

2) 
 Состоит в координации и согласования работы между отдельными блоками оперативного 

планирования 

 
3) 

 Принуждает руководство к учѐту всех совершѐнных действий относительно компании в 

прошлом, а также к принятию во внимание всех благоприятных и неблагоприятных 

ситуациях 

4)  Помогает контролировать денежный поток и финансовое положение компании 

 

Задание №196 

Мотивационная функция … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Состоит в координации и согласования работы между отдельными блоками оперативного 

планирования 

2)  Помогает контролировать денежный поток и финансовое положение компании 

3) 
 Заключается в слежении со стороны руководства за процессом выполнения плана и 

решении возникающих по ходу работы проблем 

4) 
 Даѐт возможность мотивировать сотрудников на достижение конкретного результата, 

измеряемого в числовом значении 

 

Задание №197 

Коммуникационная функция … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Заключается в слежении со стороны руководства за процессом выполнения плана и 

решении возникающих по ходу работы проблем 

2) 
 Включает в себя все анализы и расчѐты, необходимые для дальнейшего планирования 

работы организации 

3) 
 Состоит в координации и согласования работы между отдельными блоками оперативного 

планирования 

 
4) 

 Принуждает руководство к учѐту всех совершѐнных действий относительно компании в 

прошлом, а также к принятию во внимание всех благоприятных и неблагоприятных 

ситуациях 

 

Задание №198 

В рамках какой функции бюджетирования имеет место поощрение отдельных сотрудников или структурных 

подразделение за своевременное и качественное выполнения фронта работ? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Функция финансового учѐта 

2)  Поощрительная функция 

3)  Мотивационная функция 

4)  Коммуникационная функция 

 

Задание №199 

Какое из этих мероприятий относится к функции финансового контроля? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Сравнение задач, поставленных перед организацией и сравнение результатов, которые были 

получены в результате деятельности компании 

2)  Чѐткая постановка целей и задач на протяжении всего этапа выполнения плана 

3)  Согласование и обсуждение поставленных планов перед каждой структурой компании 
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4)  Анализ возможностей предприятия и его альтернатив 

 

Задание №200 

Какой процесс происходит в рамках координационной функции бюджетирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Коррекция и изменение имеющейся стратегии для отдельных операций или для всей 

компании в целом 

2) 
 Утверждение ответственности за определѐнные процессы исполнителя или 

функциональной единицы в организации 

3) 
 Наказания сотрудников в виде выговора или штрафа за несвоевременное выполнение 

поставленной перед ними задачи 

4)  Процесс планирования взаимодействия работающих звеньев предприятия 

 

Задание №201 

Коммуникационная функция бюджетирования может включать такой процесс, как: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Чѐткая постановка целей и задач на протяжении всего этапа выполнения плана 

2) 
 Коррекция и изменение имеющейся стратегии для отдельных операций или для всей 

компании в целом 

3)  Нахождение компромиссов и оптимально правильных решений в спорных ситуациях 

4) 
 Сравнение задач, поставленных перед организацией и сравнение результатов, которые были 

получены в результате деятельности компании 

 

Задание №202 

Нахождение слабых и сильных сторон, в результате анализа которых происходит рассмотрение дальнейших 

действий внутри компании относится к такой функции бюджетирования, как: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Функция финансового учѐта 

2)  Функция финансового контроля 

3)  Функция финансового планирования 

4)  Мотивационная функция 

 

Задание №203 

К какой функции бюджетирования относится новый взгляд и рассмотрение имеющейся бизнес-идеи или 

коммерческого плана, создание нового плана, перераспределение и добавление новых бизнес-процессов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Мотивационная функция 

2)  Аналитическая функция 

3)  Координационная функция 

4)  Функция финансового планирования 

 

Задание №204 

Для аналитической функции бюджетирования характерен такой процесс, как: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Новый взгляд и рассмотрение имеющейся бизнес-идеи или коммерческого плана, создание 

нового плана, перераспределение и добавление новых бизнес-процессов 

2) 
 Нахождение слабых и сильных сторон, в результате анализа которых происходит 

рассмотрение дальнейших действий внутри компании 

3)  Нахождение компромиссов и оптимально правильных решений в спорных ситуациях 

4)  Процесс планирования взаимодействия работающих звеньев предприятия 
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Задание №205 

В рамках какой функции бюджетирования происходит согласование и обсуждение поставленных планов 

перед каждой структурой компании? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Коммуникационная функция 

2)  Аналитическая функция 

3)  Мотивационная функция 

4)  Координационная функция 

 

Задание №206 

Какой из ниже указанных процессов не соответствует аналитической функции бюджетирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Коррекция и изменение имеющейся стратегии для отдельных операций или для всей 

компании в целом 

2)  Анализ возможностей предприятия и его альтернатив 

3) 
 Создание и постановка дополнительных целей, процессов или внедрение новых технологий 

в производство 

4) 
 Сравнение задач, поставленных перед организацией и сравнение результатов, которые были 

получены в результате деятельности компании 

 

Задание №207 

Какое мероприятие не относится к коммуникационной функции бюджетирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Чѐткая постановка целей и задач на протяжении всего этапа выполнения плана 

2)  Согласование и обсуждение поставленных планов перед каждой структурой компании 

3)  Нахождение компромиссов и оптимально правильных решений в спорных ситуациях 

4) 
 Утверждение ответственности за определѐнные процессы исполнителя или 

функциональной единицы в организации 

 

Задание №208 

Какой процесс относится к мотивациионной функции бюджетирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Согласование и обсуждение поставленных планов перед каждой структурой компании 

2)  Чѐткая постановка целей и задач на протяжении всего этапа выполнения плана 

3)  Анализ возможностей предприятия и его альтернатив 

4) 
 Создание и постановка дополнительных целей, процессов или внедрение новых технологий 

в производство 

 

Задание №209 

Она состоит в координации и согласования работы между отдельными блоками оперативного 

планирования. О какой функции бюджетирования идѐт речь? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Аналитическая функция 

2)  Функция финансового планирования 

3)  Координационная функция 

4)  Коммуникативная функция 

 

Задание №210 

Что из ниже перечисленного не относится к сложной экономической системе? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1)  Дочернее предприятие 

2)  Холдинг 

3)  ОАО 

4)  Филиал 

 

Задание №211 

Какая организационно правовая структура относится к сложной экономической системе? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ОАО 

2)  ЗАО 

3)  ИП 

4)  Холдинг 

 

Задание №212 

Холдинг — это... 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Объединение нескольких предприятий, которые имеют одного общего владельца или 

учредителя и функционируют как единое целое 

2) 
 Предприятие, которое было создано другим предприятием и имеет статус юридического 

лица 

3) 
 Обособленное предприятие или подразделение, находящегося в распоряжении 

юридического лица, но при этом расположенное на удалении от него 

4) 
 Организация, закрепляющая за собой право предоставления неполной отчѐтности и 

имеющая ограниченную ответственность 

 

Задание №213 

Дочернее предприятие — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Организация, закрепляющая за собой право предоставления неполной отчѐтности и 

имеющая ограниченную ответственность 

2) 
 Объединение нескольких предприятий, которые имеют одного общего владельца или 

учредителя и функционируют как единое целое 

3) 
 Обособленное предприятие или подразделение, находящегося в распоряжении 

юридического лица, но при этом расположенное на удалении от него 

4) 
 Предприятие, которое было создано другим предприятием и имеет статус юридического 

лица 

 

Задание №214 

Филиал — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Предприятие, которое было создано другим предприятием и имеет статус юридического 

лица 

2) 
 Обособленное предприятие или подразделение, находящегося в распоряжении 

юридического лица, но при этом расположенное на удалении от него 

3) 
 Организация, закрепляющая за собой право предоставления неполной отчѐтности и 

имеющая ограниченную ответственность 

4) 
 Объединение нескольких предприятий, которые имеют одного общего владельца или 

учредителя и функционируют как единое целое 

 

Задание №215 

....- предприятие, которое было создано другим предприятием и имеет статус юридического лица. 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Филиал 

2)  ООО 

3)  Дочернее предприятие 

4)  Холдинг 

 

Задание №216 

....- объединение нескольких предприятий, которые имеют одного общего владельца или учредителя и 

функционируют как единое целое. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ОАО 

2)  ЗАО 

3)  Филиал 

4)  Холдинг 

 

Задание №217 

....-обособленное предприятие или подразделение, находящегося в распоряжении юридического лица, но 

при этом расположенное на удалении от него. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Филиал 

2)  Холдинг 

3)  Дочернее предприятие 

4)  ИП 

 

Задание №218 

Какой процесс не относится к бюджетированию? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Налаживание постоянной системы учѐта 

2)  Подсчѐт доходов от деятельности организации 

3)  Подсчѐт и фиксация затрат предприятия и издержек производства 

4)  Снижение процентной ставки по кредиторской задолженности 

 

Задание №219 

Какой процесс позволяет подчинить и направить деятельность работающих звеньев на достижение общей 

цели или для выполнения задачи в масштабах всей компании? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Ранжирование 

2)  Бюджетирование 

3)  Децентрализация 

4)  Централизация 

 

Задание №220 

С чего начинается построение системы бюджетирования в организации? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Теоретическая и практическая подготовка специалистов предприятия 

2)  Повышение заработной платы менеджеров 

3)  Снижение уровня себестоимости товара или услуги 

4)  Аудит бухгалтерских отчѐтов организации 
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Задание №221 

Бюджетирование это - … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Система планирования, контроля и анализа материальных, финансовых и иных ресурсов, 

потребляемых и создаваемых организацией в ходе хозяйственной деятельности 

2)  Подсчѐт и фиксация затрат предприятия и издержек производства 

3)  Снижение процентной ставки по кредиторской задолженности 

4)  Снижение уровня себестоимости товара или услуги 

 

Задание №222 

....- совокупность всех бюджетов, отражающих желаемый результат по выбранным числовым показателям. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджетирование 

2)  Ранжирование 

3)  Основной бюджет 

4)  Аккредитация 

 

Задание №223 

При помощи чего стандартизируется бюджетирование в организации? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Технические карты 

2)  Бюджетные формы 

3)  Правила техники безопасности 

4)  Нет верного варианта ответа 

 

Задание №224 

Какой из этих результатов нельзя достичь при помощи внедрения бюджетирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Лучшая координация хозяйственной деятельности 

2)  Взаимосвязь различных аспектов финансово-хозяйственной деятельности 

3) 
 Ответственный подход специалистов к принятию решений, лучшую мотивацию их 

деятельности и ее оценку 

4)  Лучшее взаимопонимание в рабочем коллективе 

 

Задание №225 

Сколько выделяют видов отчѐтов по бюджетам, в зависимости от их периодичности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Два 

2)  Три 

3)  Четыре 

4)  Пять 

 

Задание №226 

Какого из перечисленных отчѐтов по бюджету не существует? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Ежеквартальный 

2)  Ежегодный 

3)  Еженедельный 

4)  Ежемесячный 



113  

Задание №227 

Какой вид отчѐта по бюджету является самым распространѐнным и используется на практике чаще всего? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Еженедельный 

2)  Ежемесячный 

3)  Ежеквартальный 

4)  Ежегодный 

 

Задание №228 

Какими могут быть план-фактные отклонения по своему характеру? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Положительными и отрицательными 

2)  Прямыми и косвенными 

3)  Натуральными и плановыми 

4)  Целыми и комплексными 

 

Задание №229 

На какие группы делятся план-фактные отклонения по способу представления? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Плановые и фактические 

2)  Внешние и внутренние 

3)  Абсолютными и относительными 

4)  Положительный и отрицательные 

 

Задание №230 

План-фактные отклонения, которые отдаляются от намеченных ориентиров хозяйственной политики, 

называют … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Положительными 

2)  Абсолютными 

3)  Относительными 

4)  Отрицательными 

 

Задание №231 

План-фактные отклонения, которые приближаются к намеченным ориентирам, называются: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Положительными 

2)  Отрицательными 

3)  Левыми 

4)  Центральными 

 

Задание №232 

Какие план-фактные отклонения выражаются в процентах? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Положительный 

2)  Отрицательные 

3)  Относительный 

4)  Абсолютные 
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Задание №233 

Какие план-фактные отклонения выражаются в рублях? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Положительные 

2)  Отрицательные 

3)  Международные 

4)  Абсолютные 

 

Задание №234 

Сколько выделяют составных элементов бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Три 

2)  Четыре 

3)  Пять 

4)  Шесть 

 

Задание №235 

Бюджетный регламент — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Установленный порядок внутри организации, который предусматривает разработку, 

согласование, передачу, проведение план-факт анализа, а также оценки реализации 

бюджетов разного вида и уровня для компании или для еѐ составных частей 

2) 
 Система планирования, контроля и анализа материальных, финансовых и иных ресурсов, 

потребляемых и создаваемых организацией в ходе хозяйственной деятельности 

3)  Срок, на который бюджет составляется, а также минимальный бюджетный период 

4) 
 Создание и постановка дополнительных целей, процессов или внедрение новых технологий 

в производство 

 

Задание №236 

....- установленный порядок внутри организации, который предусматривает разработку, согласование, 

передачу, проведение план-факт анализа, а также оценки реализации бюджетов разного вида и уровня для 

компании или для еѐ составных частей. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджетирование 

2)  Централизация 

3)  Бюджетный период 

4)  Бюджетный регламент 

 

Задание №237 

Этап финансового планирования, по окончанию срока которого происходит составление отчѐтности о 

степени и успешности выполнения того или иного вида бюджета, который был поставлен в план перед 

структурным подразделением. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджетный регламент 

2)  Бюджетный цикл 

3)  Бюджетный период 

4)  Бюджетирование 

 

Задание №238 
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Главной задачей бюджетного регламента является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Лучшая координация хозяйственной деятельности 

2)  Подсчѐт и фиксация затрат предприятия и издержек производства 

3) 
 Обеспечение контроля за ходом выполнения поставленных бюджетов разного вида и 

назначения 

4)  Улучшение условий труда менеджеров старшего звена 

 

Задание №239 

Бюджетный период — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Этап финансового планирования, по окончанию срока которого происходит составление 

отчѐтности о степени и успешности выполнения того или иного вида бюджета, который 

был поставлен в план перед структурным подразделением 

2) 
 Система планирования, контроля и анализа материальных, финансовых и иных ресурсов, 

потребляемых и создаваемых организацией в ходе хозяйственной деятельности 

 
3) 

 Установленный порядок внутри организации, который предусматривает разработку, 

согласование, передачу, проведение план-факт анализа, а также оценки реализации 

бюджетов разного вида и уровня для компании или для еѐ составных частей 

4) 
 Период, на который составляются и в течение которого корректируются бюджеты, 

осуществляется контроль за их исполнением 

 

Задание №240 

Минимальный бюджетный период — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Минимальный срок, в который бюджет должен быть реализован 

2)  Период оборачиваемости части активов организации 

3)  Единица измерения бюджетного периода 

 
4) 

 Этап финансового планирования, по окончанию срока которого происходит составление 

отчѐтности о степени и успешности выполнения того или иного вида бюджета, который 

был поставлен в план перед структурным подразделением 

 

Задание №241 

Сколько в теории выделяют этапов в рамках бюджетного периода? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Два 

2)  Три 

3)  Четыре 

4)  Пять 

 

Задание №242 

Как называются составные части, на которые делится бюджет? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прямая и косвенная 

2)  Относительная и абсолютная 

3)  Директивная и индикативная 

4)  Минимальная и максимальная 

 

Задание №243 

Сколько выделяют элементов бюджетного регламента? 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Четыре 

2)  Шесть 

3)  Восемь 

4)  Десять 

 

Задание №244 

На сколько частей делится процедура составления бюджетного регламента? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2 

2)  3 

3)  4 

4)  5 

 

Задание №245 

Заключительным этапом схемы составления бюджета является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прогноз продаж 

2)  Формирование бюджета движения денежных средств 

3)  Прогноз баланса организации Разработка бюджета снабжения 

4)  Прогноз расходов 

 

Задание №246 

Какого мероприятия нет в схеме составления бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Расчѐт бюджета прямой заработной платы 

2)  Составление бюджета косвенных производственных расходов 

3)  Создание бюджета расходов и доходов 

4)  Создание центров финансовой ответственности 

 

Задание №247 

На каком шаге типового алгоритма создания основного бюджета производиться прогноз продаж? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  На первом 

2)  На втором 

3)  На третьем 

4)  На четвѐртом 

 

Задание №248 

Какие процессы объединяются на втором шаге типового алгоритма создания основного бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прогноз продаж и расчѐт бюджета прямой заработной платы 

2)  Создание инвестиционного проекта и составление бюджета запасов 

3)  Составление производственного бюджета и составление бюджета запасов 

4)  Прогноз ожидаемой выручки и прогноз баланса организации 

 

Задание №249 

Какое мероприятие является самым сложным в процессе составления основного бюджета? 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прогноз баланса организации 

2)  Разработка бюджета снабжения 

3)  Создание бюджета себестоимости 

4)  Формирование бюджета движения денежных средств 

 

Задание №250 

На каком шаге составляется бюджет коммерческих расходов и создаѐтся бюджет административных 

расходов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  На первом 

2)  На третьем 

3)  На восьмом 

4)  На одиннадцатом 

 

Задание №251 

Какой бюджет показывает количество сырья и материалов, которое будет необходимо для производства 

намеченного количества продукции по плану? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет расходов основных материалов 

2)  Бюджет движения денежных средств 

3)  Бюджет расходов и доходов 

4)  Бюджет снабжения 

 

Задание №252 

Косвенные расходы можно разделить на 2 группы: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прямые и косвенные 

2)  Верхние и нижние 

3)  Минимальные и максимальные 

4)  Постоянные и переменные 

 

Задание №253 

На каком шаге типового алгоритма создания основного бюджета происходит создание бюджета расходов и 

доходов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  На 5 шаге 

2)  На 6 шаге 

3)  На 7 шаге 

4)  На 8 шаге 

 

Задание №254 

На восьмом шаге типового алгоритма создания основного бюджета составляется: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прогноз ожидаемой выручки 

2)  Бюджет расходов и доходов 

3)  Прогноз продаж 

4)  Бюджет движения денежных средств 



118  

Задание №255 

Что из перечисленного является объектом управления? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Управленческий аппарат 

2)  Директор предприятия 

3)  Фондовая биржа 

4)  Бюджетный процесс 

 

Задание №256 

Формирование бюджета денежных средств... 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Не входит в типовой алгоритм создания основного бюджета 

2)  Является первым шагом в типовом алгоритме создания основного бюджета 

3)  Является последним шагом в типовом алгоритме создания основного бюджета 

4)  Является промежуточным шагом в типовом алгоритме создания основного бюджета 

 

Задание №257 

Прогноз ожидаемой выручки как процесс происходит на … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Втором шаге типового алгоритма создания основного бюджета 

2)  Четвѐртом шаге типового алгоритма создания основного бюджета 

3)  Шестом шаге типового алгоритма создания основного бюджета 

4)  Восьмом шаге типового алгоритма создания основного бюджета 

 

Задание №258 

Какого бюджетного уровня не существует? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Федерального 

2)  Территориального 

3)  Местного 

4)  Городского 

 

Задание №259 

Бюджет продаж является основой для формирования: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Бюджета заимствований 

2)  Бюджета производственных затрат 

3)  Производственной программы 

4)  Бюджета капиталовложений 

5)  Бюджета прямых затрат труда 

 

Задание №260 

Основная цель Производственной программы - это: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Рассчитать объемы реализации 

2)  Рассчитать объемы производства и остатки готовой продукции на конец планируемого года 

3)  Рассчитать объемы производства 

4)  Рассчитать объемы реализации и выручку от реализации 
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Задание №261 

Для расчета количества материалов, которые необходимо закупить, должен быть подготовлен: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджет производства 

2)  бюджет себестоимости продукции 

3)  бюджет готовой продукции 

4)  бюджет издержек на товары 

 

Задание №262 

Издержки организации определяются по формуле У = 1000 + 3Х. При выпуске 500 изделий планируемые 

затраты организации составят: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2400 

2)  2500 

3)  3700 

4)  4200 

 

Задание №263 

Количество материала С, необходимое для производства запланированного выпуска продукции = 600кг. На 

начало периода имелся запас этого материала в количестве 200кг, требуется создание запаса материала С на 

конец данного периода в размере 250кг. Определить объем закупки материала 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  650 

2)  700 

3)  850 

4)  1000 

 

Задание №264 

В состав операционного бюджета предприятия входит: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджет прямых затрат на оплату труда 

2)  прогноз бухгалтерского баланса 

3)  амортизационные отчисления 

4)  бюджет доходов и расходов 

 

Задание №265 

Запас готовой продукции к концу периода увеличился по сравнению с запасом на начало того же периода на 

16 000 шт., удельная производственная себестоимость продукции при этом не изменилась и составляет – 5 

руб./шт., себестоимость произведенной в данном периоде продукции – 500 000 руб. Определить 

себестоимость реализованной продукции 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  320 000 

2)  420 000 

3)  170 000 

4)  400 000 

 

Задание №266 

Задолженность фирмы поставщикам на конец периода – 35 720 руб., при задолженности на начало того же 

периода – 160 000 руб., за данный период были совершены закупки на сумму – 510 000 руб. Определить 
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выплаты по счетам за период 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №267 

Чистая выручка с продаж предприятия за отчетный период составила – 

500 000 руб., производственная себестоимость продукции, реализованной за 

тот же период – 120 000 руб., расходы на реализацию – 120 000 руб., общие 

административные расходы – 90 000 руб., таким образом. Определить 

прибыль предприятия от продаж в данном периоде. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  170 000 

2)  90 000 

3)  150 000 

4)  198 000 

 

Задание №268 

Увеличение остатков готовой продукции на конец периода при постоянном объеме выпуска продукции: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  не оказывает влияния на объем реализации продукции, 

2)  увеличивает объем реализации продукции за отчетный период, 

3)  уменьшает объем реализации продукции за отчетный период. 

4)  оказывает незначительное влияние на объем продукции 

 

Задание №269 

В каких единицах следует составлять бюджет запасов готовой продукции: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  физические единицах 

2)  в стоимостном выражении 

3)  верны ответы под номером 1 и 2 

4)  в паскалях 

5)  верны ответы под номером 1 и 4 

 

Задание №270 

Для чего организации должны иметь определенный уровень запасов: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  для повышения ритмичности поставок 

2)  для улучшения качества обслуживания 

3)  для бесперебойного функционирования предприятия 

4)  для аккумулирования денежных средств на расчетном счете 

 

Задание №271 

Закончите предложение: «Организации следует иметь определенный уровень  , который служит для 

повышения ритмичности поставок»: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  запасов 

2)  затрат на персонал 

3)  объема производства 

4)  нераспределенной прибыли 
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Задание №272 

Для чего нужен страховой запас на предприятии: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  на случай форс-мажорных обстоятельств 

2)  на случай ежедневных продаж 

3)  на случай приемки, проверки и предпродажной подготовки товара 

4)  на случай бесперебойного процесса продаж 

 

Задание №273 

При сокращении объемов выпуска продукции как меняются переменные затраты: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  сокращаются 

2)  увеличиваются 

3)  остаются неизменными 

4)  частично увеличиваются 

 

Задание №274 

Себестоимость продукции это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  уменьшение экономических выгод в результате выбытия активов 

2)  уменьшение капитала организации, вследствие возникновения обязательств 

3)  выраженные в денежной форме затраты на производство и реализацию продукции 

4) 
 стоимостная оценка используемых в процессе производства продукции природных 

ресурсов, материалов, топлива, трудовых ресурсов и других ресурсов. 

 

Задание №275 

В состав коммерческих расходов входят: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  стоимость тары, приобретаемой на стороне 

2)  оплата упаковки сторонним организациям 

3)  расходы на доставку продукции до места 

4)  затраты на рекламу 

5)  расходы на покупку стальных труб 

 

Задание №276 

Чему равна рентабельность коммерческих и управленческих расходов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  валовая прибыль умножается на сумму коммерческих и управленческих расходов 

2)  валовая прибыль делится на сумму коммерческих и управленческих расходов 

3)  валовая прибыль суммируется с суммой коммерческих и управленческих расходов 

4)  из валовой прибыль вычитается сумма коммерческих и управленческих расходов 

 

Задание №277 

Бюджет коммерческих затрат больше всего зависит от: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджета продаж 

2)  бюджета готовой продукции 

3)  бюджета денежных средств 
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4)  бюджета производства 

 

Задание №278 

Перечислите условия от которых зависит составление бюджета коммерческих расходов и бюджета продаж: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  затраты на сбыт планируют в процентном отношении к объему реализации 

2) 
 бюджет коммерческих расходов состоит из расходов по хранению, страхованию и 

складированию продукции 

3)  должно быть соотношение коммерческих расходов с объемом готовой продукции 

4)  должно быть соотношение бюджета продаж с оплатой труда руководителя 

 

Задание №279 

На основе каких данных составляется бюджет себестоимости? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  на основе данные об объеме производства 

2)  на основе данных о запасах 

3)  на основе данных о себестоимости закупленных товаров 

4)  на основе данных о запасах и себестоимости закупленных товаров 

 

Задание №280 

Рассчитываются прямые затраты плановой себестоимости на: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  выпускаемую партию товара 

2)  на каждую изготавливаемую продукцию 

3)  на пробную партию продукции 

4)  на весь объем произведенной продукции 

 

Задание №281 

Найдите правильное определение понятия «незавершенное производство». 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Незаконченный объект капитальных вложений 

2)  Продукция, которая не прошла все стадии производства, которая не признана готовой 

3)  Остаток материалов на конец периода, не переданных в производство 

4)  Продукция, которая готова к отгрузке 

 

Задание №282 

По условию задачи, цена реализации единицы товара равна 320 руб. Прямые переменные затраты на 

производство равны 200 руб. Ожидается в прогнозном периоде, что цена будет 350 руб., а прямые затраты 

на производство будут 220 руб. Постоянные затраты не меняются во времени. Определите, как изменится 

точка безубыточности. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Увеличивается на 10 руб. 

2)  Не изменяется 

3)  Уменьшается 

4)  Увеличится 100 руб. 

 

Задание №283 

Какое соотношение достигается в точке безубыточности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1)  Маржинальный доход равен постоянным расходам 

2)  Маржинальный доход равен переменным расходам 

3)  Маржинальный доход равен совокупным расходам 

4)  Маржинальный доход равен нулю 

 

Задание №284 

Назовите формулу при которой выпуск товаров подлежит производству? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Выпуск готовых товаров будет равен сумме количества реализуемых товаров и запаса 

готовых товаров за вычетом запаса готовых товаров на начало периода 

2) 
 Выпуск готовых товаров будет равен количеству реализуемых товаров за минусом запаса 

готовых товаров на конец периода прибавить запас готовых товаров на начало периода 

3) 
 Выпуск готовых товаров будет равен запас готовых товаров на конец периода вычесть запас 

готовых товаров на начало периода 

4)  Выпуск готовых товаров будет равен сумме всего запаса готовых товаров 

 

Задание №285 

Решите задачу. Годовые затраты по содержанию и эксплуатации одной единицы оборудования будут равны 

120 тыс.руб. Общий годовой фонд рабочего времени на одну единицу этого оборудования будет равен 2500 

часов, 20% из этого фонда составляют планируемые простои. Определите плановую стоимость машино-часа 

в руб.? 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №286 

Сколько по времени занимает учет сметы в крупных компаниях? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Полгода 

2)  Два месяца 

3)  Один месяц 

4)  Девять месяцев 

 

Задание №287 

Решите задачу. Планируемая себестоимость реализованной продукции организации составляет 2 млн. руб. 

Постоянные затраты составляют 400 тыс.руб., а переменные 75% от объема реализации. Найдите 

планируемый объем реализации. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  4 600 000 

2)  2 133 333 

3)  1 750 000 

4)  1 500 000 

 

Задание №288 

Как называют валовую прибыль за вычетом коммерческих и управленческих расходов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  чистой прибылью 

2)  маржинальной прибылью 

3)  прибылью до налогообложения 

4)  прибылью от продаж 
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Задание №289 

Перечислите, что относят к основным финансовым бюджетам: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Операционный бюджет 

2)  Бюджет прибылей и убытков 

3)  Бюджет движения денежных средств 

4)  Бюджет продаж 

 

Задание №290 

При планировании движения денежных средств сумма планируемой прибыли включается в приток средств 

в компанию: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Да, сумма включается в приток средств в компанию 

2)  Да, если в компании используется метод начисления по отгрузке 

3)  Да, если в компании используется метод начисления по оплате 

4)  Нет, сумма не включается в приток средств в компанию 

 

Задание №291 

До какого момента разрабатывается Бюджет денежных средств: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прогнозного бухгалтерского баланса 

2)  Прогнозного Главного бюджета 

3)  Прогнозного бюджета готовой продукции 

4)  Прогнозного бюджета движения денежных средств 

 

Задание №292 

Найдите верное утверждение: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  прибыль от продаж = валовая прибыль – управленческие расходы – коммерческие расходы 

2) 
 прибыль от продаж = выручка от продаж -стоимость проданного товара - затраты по 

продажам – налоги, начисленные от продаж 

3)  прибыль от продаж = выручка – себестоимость товаров и услуг 

4)  прибыль от продаж = валовая прибыль - коммерческие расходы 

 

Задание №293 

Какова основная цель составления бюджетного листа: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  эффективное использование активов 

2)  комплексный финансовый анализ 

3)  сведение баланса 

4)  рациональное распределение финансовых ресурсов 

 

Задание №294 

План прибылей и убытков подготавливается до момента разработки: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджета денежных средств 

2)  бюджета финансовых результатов 

3)  бюджета движения денежных средств 

4)  бюджета продаж 
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Задание №295 

Прогнозный отчет о движении денежных средств разрабатывается непосредственно на основе: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  прогнозного отчета о прибылях и убытках 

2)  прогноз движения денежных средств 

3)  прогноз бюджета продаж 

4)  прогноза о финансовых результатах 

 

Задание №296 

От какого фактора зависит составление бюджета движения денежных средств: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  учетная политика компании 

2)  вложенные инвестиции 

3)  коммерческие расходы компании 

4)  прогнозируемый объем продаж 

 

Задание №297 

Что отражает смета прибылей и убытков? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  прибыль (убытки) как по основной, так и по другим видам деятельности, 

2)  прибыль (убыток) до продажи продукции, 

3)  валовую прибыль организации, 

4)  операционную прибыль организации. 

 

Задание №298 

Отметьте, что относится к переменным расходам организации: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  арендные платежи, 

2)  проценты за кредитные ресурсы 

3)  амортизационные отчисления 

4)  расходы на сырье и материалы. 

 

Задание №299 

Совокупные постоянные затраты организации – 500 000 руб., объем производства – 200 шт. При объеме 

производства 300 шт. изделий постоянные затраты составят: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  200 000 руб. 

2)  300 000 руб. 

3)  750 000 руб. 

4)  700 000 руб. 

 

Задание №300 

Связь финансового бюджета с операционным осуществляется через 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  прогнозы о прибылях и убытках 

2)  бюджет продаж 

3)  бюджет себестоимости 

4)  бюджет капитальных затрат 
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Задание №301 

Закончите предложение. «Работа над финансовыми бюджетами заканчивается составлением…» 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  прогнозного баланса 

2)  бюджета движения денежных средств 

3)  бюджета доходов и расходов 

4)  бюджета продаж 

 

Задание №302 

План прибылей и убытков должен быть разработан до того, как начнется разработка 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджета денежных средств и прогнозного баланса 

2)  бюджета административных расходов 

3)  бюджета коммерческих затрат 

4)  бюджета общепроизводственных расходов 

 

Задание №303 

Назовите факторы, от которых зависят формы бюджетов в отличие от финансовой отчетности: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  от структуры вида деятельности 

2)  размера организации 

3)  объекта планирования 

4)  степени квалификации разработчиков 

 

Задание №304 

Перечислите основные составляющие финансового бюджета: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет движения денежных средств 

2)  Бюджет доходов и расходов 

3)  Балансовый лист 

4)  Бюджет продаж 

 

Задание №305 

Найди правильное определение финансового плана: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Форма планового расчета, определяющая потребность 

2) 
 Процесс разработки конкретных бюджетов, в соответствии с целями оперативного 

планирования 

3) 
 Обобщенный плановый документ, отражающий поступление и расходование денежных 

средств предприятия на текущий и долгосрочный период 

4) 
 Текущий контроль за исполнением отдельных показателей доходов и расходов 

определенных плановых бюджетов 

 

Задание №306 

Что является объектом финансового планирования? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Движение финансовых ресурсов, финансовые отношения, стоимостные пропорции 

2)  Характеристика финансовых условий, доходы предприятия 
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3)  Прогнозная финансовая отчетность, общая прибыльность в капитале 

4)  Бюджетные денежные средства 

 

Задание №307 

Что такое финансовый прогноз? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Характеристика финансовых условий, доходы предприятия 

2)  Основа финансового прогнозирования на предприятии 

3)  Совокупность общих правил, принципов и методов 

4) 
 Выручка от продаж товара, прибыль на еѐ распределение, фонды специального назначения 

их использования 

 

Задание №308 

Отметьте правильный вариант способа финансового прогнозирования: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Балльный метод, метод удельной цены 

2)  Регрессивный метод, метод полных издержек 

3)  Компаудинг, дисконтирование 

4)  Метод маржинальных издержек, метод прямых затрат 

 

Задание №309 

К информационным источникам для составления финансового бюджета относят: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  договоры, заключаемые с потребителями продукции и поставщиками 

2)  сводки в экономическом еженедельнике 

3)  прогнозные расчеты по реализации продукции 

4)  принятая руководством учетная политика 

 

Задание №310 

Финансовый план должен содержать  разделов 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №311 

При составлении финансового прогноза НЕ учитывается: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Деловая репутация. предприятия 

2)  расходы предприятия 

3)  общая потребность в капитале 

4)  доходы предприятия 

 

Задание №312 

Одной из задач составления финансового плана является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  увязка показателей производственного плана предприятия с финансовыми ресурсами 

2)  оценка конкурентов 

3)  изменение количества доходов и расходов 

4)  углубленное изучение деятельности предприятия 



128  

Задание №313 

Управление оборотным капиталом включает: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  управление дебиторской задолженностью 

2)  управление техникой безопасности на производстве 

3)  управление запасами 

4)  управление людскими ресурсами 

 

Задание №314 

Какой из перечисленных методов можно использовать при финансовом планировании? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  метод долгосрочного прогнозирования 

2)  метод уменьшенного остатка 

3)  нормативный метод 

4)  линейный метод 

 

Задание №315 

Различают следующие виды финансового планирования: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  по центрам затрат, по центрам финансовой ответственности, по центрам прибыльности 

2)  стратегическое, текущее, оперативное 

3)  целевое планирование, планирование действий, планирование ресурсов 

4)  "стандарт-кост", "директ-кост", нормативное 

 

Задание №316 

Перечислите критерии объективной и точной оценки финансово-экономического состояния предприятия: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Платежеспособность 

2)  Ликвидность 

3)  Устойчивость 

4)  Экономическая безопасность 

 

Задание №317 

Закончите определение «инвестиционного проекта» - это «программа мероприятий, с помощью которых 

осуществляются эффективные капитальные вложения для получения  » 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  прибыли 

2)  экономического эффекта 

3)  максимальной отдачи 

4)  недельной выручки 

 

Задание №318 

Что такое инвестиционный бюджет? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  1.Часть сводного бюджета 

2)  2. Финансовая модель инвестиционного бюджета 

3)  3. Финансовый план инвестиционной деятельности 

4)  4. Инструмент для реализации для реализации инвестиционных проектов 
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Задание №319 

Отметьте то, что НЕ относится к проблемам формирования инвестиционного бюджета: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Планирование в краткосрочной перспективе 

2)  Автоматическое расходование ресурсов без достаточного экономического обоснования 

3)  Продолжительность инвестиционного проекта и проектный подход 

4)  Незначительная часть проектных работ, заложенных в бюджет 

 

Задание №320 

Что такое капиталовложения? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Ресурсы, которые направляются на приобретение основных средств предприятия, 

воспроизводство, на капитальное строительство. 

2) 
 Инвестиции в производство для расширения и технического перевооружения предприятия 

промышленности, коммерческих организаций, сельского хозяйства 

3)  направление капитала на обновление предприятия 

4)  Ресурсы, которые направляются на приобретение оборотных средств предприятия 

 

Задание №321 

Назовите основную задачу составления бюджета капиталовложения 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  выведение на рынок новых видов товаров 

2)  выпуск новой торговой марки 

3)  уменьшение амортизационных отчислений 

4)  сокращение рабочего персонала 

 

Задание №322 

Капиталовложения выгоднее вкладывать на срок: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Долгосрочный 

2)  Среднесрочный 

3)  Краткосрочный 

4)  От 1 до 2 лет 

 

Задание №323 

Перечислите основные факторы формирования бюджета капиталовложений: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  показатели рентабельности на инвестиции 

2) 
 продуктивность, прибыльность, производительность, использования производственных 

мощностей 

3)  вопросы финансового положения с учетом денежного потока 

4)  отраслевые особенности, экономические и политические условия 

 

Задание №324 

Отметьте, что НЕ относится к основным активам: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Оборудование 

2)  Мебель 

3)  Средства дистрибуции 
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4)  Профлист 

 

Задание №325 

Какие капитальные затраты называются «нормальные»? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Затраты на повседневную эксплуатационную деятельность компании 

2)  Затраты на массовую закупку оборудования 

3)  Затраты на единичную закупку материалов 

4)  Затраты на единичную закупку оборудования 

 

Задание №326 

На какой срок составляется бюджет капиталовложений? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  От 6 мес. до 1 года 

2)  От 1 года до 2 лет 

3)  От 1 года до 3 лет 

4)  От 3 лет до 5 лет 

 

Задание №327 

Назовите критерий который применяют, когда учитывают цену источников финансирования 

капиталовложений? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Риск 

2)  Доходность 

3)  Цена 

4)  Объѐм 

 

Задание №328 

Какие проекты следует откладывать на следующий период 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Проекты с минимальными значениями индекса потерь могут быть отложены 

2)  Проекты, поступление денежных средств которых отложено на последующие периоды 

3)  Проекты, реализация которых планируется на следующий год 

4)  Проекты, рентабельность которых больше 40% 

 

Задание №329 

Назовите в порядке возрастания порядок формирования бюджета капиталовложений при ограничении на 

объем инвестиций 

Укажите порядок следования всех 6 вариантов ответа: 

1)  1. устанавливается ставка дисконтирования 

2)  2. рассчитывается NPV для каждого проекта 

3)  3. отбирается один или несколько проект среди альтернативных 

4)  4. для отобранных проектов рассчитывается PI 

5)  5. отобранные проекты упорядочиваются в порядке убывания PI 

6)  6. отбираются проекты, которые могут быть полностью профинансированы 

 

Задание №330 

Каковы базовые критерии оценки инвестиционных проектов, используемые при формировании бюджета 

капиталовложений? 
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Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  чистый дисконтированный доход 

2)  индекс рентабельности инвестиций 

3)  внутренняя норма доходности 

4)  период окупаемости первоначальных затрат 

 

Задание №331 

Назовите причину возникновения вмененных издержек по капиталовложениям? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Денежные средства, которые вложены в инвестиционный проект по капиталовложениям, 

нельзя использовать для извлечения прибыли другим способом 

2) 
 Денежные средства, которые вложены в инвестиционный проект по капиталовложениям, 

обеспечивают компанию дополнительным доходом 

3) 
 Денежные средства, которые вложены в инвестиционный проект по капиталовложениям, 

являются не что иным как отток экономических выгод 

4) 
 Денежные средства, которые вложены в инвестиционный проект по капиталовложениям, 

могут быть вложены также в другие проекты компании 

 

Задание №332 

Что представляют собой вмененные издержки по капиталовложениям? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Расходы организации, которые возникают в связи с инвестированием в ценные бумаги 

класса «голубые фишки» 

2)  Доход от инвестиционной деятельности организации в высоконадежные ценные бумаги 

3)  Обязательства, которые возникают у компании в связи с вложением в ценные бумаги 

4) 
 Права, которые возникают в связи с рисковой инвестиционной деятельностью в ценные 

бумаги 

 

Задание №333 

Найдите правильное определение понятия «дисконтирования»? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Нахождение стоимости денежных средств в будущем 

2) 
 Процесс нахождения стоимости денежных средств в настоящее время, получение которых 

ожидается в обозримом будущем 

3)  Денежная оценка всего баланса предприятия 

4)  Стоимость активов в будущем 

 

Задание №334 

С каким показателям сравнивают ожидаемую норму прибыли по инвестициям для оценки 

привлекательности инвестиционных проектов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Рентабельность будущих продаж 

2)  Норма прибыли по инвестициям в ценные бумаги на финансовых рынках 

3)  Норма маржинального дохода 

4)  Норма возврата инвестиций 

 

Задание №335 

В каких случаях инвестиционный проект считают экономически выгодным? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Внутренней коэффициент окупаемости меньше нормы вмененных издержек 
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2)  Внутренней коэффициент окупаемости равен норме вмененных издержек 

3)  Внутренней коэффициент окупаемости больше нормы вмененных издержек 

4)  Внутренней коэффициент окупаемости, норма вмененных издержек равны нулю 

 

Задание №336 

Назовите период, на который принимаются краткосрочные инвестиционные решения. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Только год 

2)  Только три года 

3)  Больше года 

4)  Свыше трѐх лет 

 

Задание №337 

Как рассчитывается маржинальный доход? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  В целом по организации 

2)  По отдельным видам продукции 

3)  По отдельным подразделениям организации 

4)  В целом по организации, отдельным ее подразделениям, по отдельным видам продукции 

 

Задание №338 

Норма маржинального дохода показывает, какое влияние на маржинальный доход оказывает 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прибыль предприятия 

2)  Изменение выручки от реализации 

3)  Изменение суммы постоянных и переменных затрат 

4)  Административные расходы предприятия 

 

Задание №339 

Что такое маржинальный доход? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Сумма превышения нормативного значения затрат над их фактическими значениями 

2) 
 Сумма превышения выручки от реализации над суммой переменных затрат в себестоимости 

реализованной продукции 

3) 
 Сумма превышения фактической прибыли над суммой платежей в бюджет от фактической 

прибыли 

4) 
 Сумма превышения выручки от реализации над суммой платежей в бюджет от фактической 

прибыли 

 

Задание №340 

Что считается недостатком эффективности инвестиционного проекта, рассчитанного методом расчета 

периода окупаемости капиталовложений. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Отсутствие сопоставления ожидаемых доходов с предполагаемыми расходами 

2)  Отсутствие информации о стоимости инвестиций 

3)  Отсутствие информации о периоде окупаемости инвестиций 

4) 
 Сопоставление ожидаемых доходов с предполагаемыми расходами без учета фактора 

времени 

 

Задание №341 
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Назовите верно формулу по которой рассчитывается период окупаемости. 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Период окупаемости равен периоду окупаемости капитальных вложений 

2) 
 Период окупаемости равен ежегодной прибыли от продаж продукции, которая является 

результатом внедрения инвестиционного проекта 

 
3) 

 Период окупаемости равен вмененным затратам на капитальные вложения и равны 

ежегодной прибыли от продаж продукции, которая является результатом внедрения 

инвестиционного проекта 

4) 
 Период окупаемости равен капитальным вложениям в проект и равны валовый доход 

организации, полученный за период внедрения инвестиционного проекта 

 

Задание №342 

Как называется последний раздел финансового бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Прогнозный баланс 

2)  Бюджет финансовых результатов 

3)  Бюджет капитальных вложений 

4)  Бюджет движения денежных средств 

 

Задание №343 

Что входит в состав финансового бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет капитальных вложений, бюджет движения денежных средств, прогнозный баланс 

2)  Бюджет продаж, бюджет капитальных вложений, бюджет движения денежных средств 

3)  Бюджет продаж, бюджет коммерческих расходов, бюджет доходов и расходов 

4)  Бюджет доходов и расходов, прогнозный баланс, бюджет продаж 

 

Задание №344 

Принципы финансового учета: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Совпадают всегда 

2)  Не совпадают никогда 

3)  Равны нулю 

4)  Иногда не совпадают 

 

Задание №345 

В какие сроки происходит планирование текущих расходов организации? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  за один месяц до наступления нового отчетного года 

2)  до первого декабря предыдущего года 

3)  до первого числа третьего в квартале месяца 

4)  до двадцатого числа предыдущего месяца 

 

Задание №346 

Перечислите какие виды прибыли организации вы знаете? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  валовой; 

2)  маржинальной; 

3)  до налогообложения; 
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4)  чистая 

 

Задание №347 

Для чего в компаниях составляют бюджет доходов и расходов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Для расчета плановой чистой прибыли 

2)  для расчета маржинальной прибыли 

3)  для расчета валовой прибыли 

4)  для расчета прибыли до налогообложения 

 

Задание №348 

Состав расходной части бюджета доходов и расходов включает: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  1. Показатели производственных расходов 

2)  2. Показатели расходов на содержание отдела кадров 

3)  3. Показатели на освещение и отопление организации 

4)  4. Показатели рекламных расходов 

5)  5. Показатели процентов, уплаченных по полученным кредитам и займам 

 

Задание №349 

Бюджетный период формирования бюджета доходов и расходов равен: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Месяц 

2)  Квартал 

3)  Год 

4)  Любой 

 

Задание №350 

Назовите основные задачи финансового менеджера. 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Достижение финансовых результатов компании 

2)  Получение прибыли 

3)  Выполнение плана продаж 

4)  Сдача бухгалтерской отчетности в налоговую 

 

Задание №351 

Что называю «излишком свободных денег»? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Профицит средств 

2)  Упущенная выгода 

3)  Дефицит средств 

4)  Рациональное управление 

 

Задание №352 

Сколько разделов включает бюджет движения денежных средств? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  3 

2)  4 
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3)  6 

4)  5 

 

Задание №353 

Для чего рекомендуют составлять бюджет по балансовому листу? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Для понимания ситуации о правильности построенной модели 

2)  для планирования и управления потоком денежных средств 

3)  для недопущения дефицита или профицита средств 

4)  для получения доход определенных размеров 

 

Задание №354 

Закончите определение бюджетного календаря: «Бюджетный планировочный календарь представляет собой 

график мероприятий по  и  бюджета 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Разработка 

2)  Утверждение 

3)  Принятие 

4)  Составление 

 

Задание №355 

Назовите название бюджета, который является отправной точкой в процессе разработки главного бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет продаж 

2)  Бюджет реализованной продукции 

3)  Бюджет движения денежных средств 

4)  Бюджет капиталовложений 

 

Задание №356 

Какой из перечисленных планов/бюджетов показывает планируемый баланс организации на конец 

предстоящего бюджетного периода? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  План/бюджет общехозяйственных затрат 

2)  План/бюджет производственной себестоимости 

3)  План/бюджет коммерческих продаж 

4)  Прогнозный баланс 

 

Задание №357 

Сколько этапов включает в себя процесс бюджетирования: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2 

2)  5 

3)  4 

4)  6 

 

Задание №358 

Результатом составления бюджета будет является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Какую прибыль получит компания при принятии одного из планов развития 
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2)  Будет ли покупатель удовлетворен приобретаемым товаром 

3)  Знания о финансовых результатах конкурентов 

4)  Знания о инвестиционных возможностях покупателей 

 

Задание №359 

Компания выпускает 400 изделий. Общая сумма его затрат 80 тыс. руб., размер постоянных расходов – 30 

тыс. руб. Гибкий бюджет затрат компании представлен в виде формулы: У= 30000 + 125Х. Найдите 

значение. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №360 

Финансовые показатели бизнес-плана должны быть сбалансированы: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  с показателями производства и реализации продукции 

2)  с показателями готовой продукции 

3)  с показателями заработной платы 

4)  с показателями коммерческих расходов 

 

Задание №361 

Планируются удельные переменные затраты как 2 руб./шт., плановые постоянные затрат на уровне – 400 

руб., плановый объем выпуска продукции – 500 шт., фактический выпуск продукции – 600 шт., фактические 

затраты – 2100 руб. На какую сумму отклонение затрат покажет правильно составленный отчет? 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №362 

Бюджет, который основан на добавлении к бюджетному периоду одного месяца, как только истекает 

текущий, будет называться 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  гибким 

2)  оперативным 

3)  непрерывным 

4)  прогнозным. 

 

Задание №363 

Финансовые показатели инвестиционного плана должны быть сбалансированы: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  с показателями рентабельности 

2)  с показателями капиталоемкости 

3)  с показателями производства и реализации продукции 

4)  с показателями трудозатрат 

 

Задание №364 

Вставьте пропущенное слово: «Периодичность, с которой в пределах горизонта планирования формируется 

данный бюджет, называется … планирования» 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  сроком 

2)  этапом 

3)  стадией 
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4)  шагом 

 

Задание №365 

Вложения, которые преследуют цель увеличить основной фонд предприятия, это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Оборудование 

2)  Ценные бумаги 

3)  Венчурные инвестиции 

4)  Инвестиции в оборотный капитал 

 

Задание №366 

Назовите внешние источники финансового планирования и прогнозирования: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Организация экономического сотрудничества и развития 

2)  Законы, указы, постановления государственных органов 

3)  Всемирная паутина 

4)  Международные средства массовой информации 

 

Задание №367 

Укажите правильное определение понятия Смета: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Процесс разработки конкретных бюджетов, в соответствии с целями оперативного 

планирования 

2)  Форма планового расчета; определяющая потребность 

3) 
 Обобщенный плановый документ, отражающий поступление и расходование денежных 

средств предприятия на текущий и долгосрочный период 

4)  Оперативный финансовый план, составленный на срок до 1 года 

 

Задание №368 

Что такое прогноз? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Управление производственной себестоимостью выпуска отдельных видов продукции 

2)  Совокупность общих правил, принципов и методов 

3) 
 Предсказание будущего на основании накопленного опыта и текущих предположений 

относительно него 

4)  Заключение о предстоящем развитии события какого-то вида продукции 

 

Задание №369 

В чем заключаются особенности понятия «прогнозирования»: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Альтернативность финансовых показателей и нормативов 

2)  Не ставит задачу осуществлять на практике разработанные прогнозы 

3)  Основывается на определѐнных допущениях 

4)  Оптимально распределить ресурсы для достижения поставленных задач 

 

Задание №370 

В каких организациях применяется бюджетирование и контроль затрат? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  только в коммерческих организациях 
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2)  только в бюджетных учреждениях 

3)  только в организациях с иностранным участием 

4)  как в коммерческих, так и в бюджетных организациях 

 

Задание №371 

Основной целью коммерческой организации является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бесперебойная работа организации 

2)  Прибыль 

3)  Поддержания не снижаемого уровню запасов производства 

4)  Заработная плата работников 

 

Задание №372 

Назовите категорию затрат, которые обеспечивают будущие экономические выгоды? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Расходы отчетного периода 

2)  Активы 

3)  Пассивы 

4)  Доходы будущего периода 

 

Задание №373 

Назовите подход к классификации затрат, который применяется для нахождения себестоимости. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Постоянные и переменные затраты 

2)  Прямые и косвенные затраты 

3)  Планируемые и непланируемые затраты 

4)  Регулируемые и нерегулируемые затраты 

 

Задание №374 

Что обозначает «планирование с нуля»? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Составление планов без учета данных прошлых периодов 

2)  Косвенные затраты принимают равные нулю 

3)  Заработная плата руководителя организации принимается равной нулю 

4)  Прямые затраты принимают равные нулю 

 

Задание №375 

С какой целью составляется бюджетный календарь? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Определить сроки мероприятий при подготовке бюджета 

2)  Определить сроки поставок продукции 

3)  Определить сроки поступления денежных средств 

4)  Определить сроки исполнения договоров 

 

Задание №376 

Перечислите функции бюджетного календаря. 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  управленческий учет компании 
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2)  подпись директором плана проекта и блокирование ввода плановых затрат 

3)  наглядное получение информации по остаткам, постоянным и переменным затратам 

4)  планирование и анализ финансовой деятельности 

 

Задание №377 

Что относят к «негативным явлениям» в бизнесе: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Технический сбой 

2)  Банкротство контрагента 

3)  Плохая работа персонала 

4)  Получение дополнительной прибыли 

 

Задание №378 

Кем утверждаются бюджеты? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджетный комитет 

2)  Генеральный директор 

3)  Главный бухгалтер 

4)  Директор по производству 

 

Задание №379 

Совокупность мероприятий по проверке деятельности предприятия на предмет обоснованности и 

эффективности использования финансовых ресурсов и совершенствованию механизмов управления 

финансовыми процессами - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  внутренний финансовый контроль 

2)  финансовое планирование 

3)  бюджетирование 

4)  управленческий учѐт 

 

Задание №380 

Комплексная система внутреннего контроля, организуемая в компаниях, - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  контроллинг 

2)  управленческий учѐт 

3)  бухгалтерский учѐт 

4)  ревизия 

 

Задание №381 

Система, которая объединяет финансовое планирование, контроль и информационное обеспечение, а также 

обеспечивает их координацию и взаимосвязанность, называется: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бизнес-планирование 

2)  скользящее бюджетирование 

3)  управленческий учѐт 

4)  финансовый контроллинг 

 

Задание №382 

Поддержание ликвидности подразумевает следующие направления деятельности финансового 
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контроллинга: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  структурное поддержание ликвидности 

2)  текущее обеспечение ликвидности 

3)  поддержание ликвидных резервов 

4)  финансирование 

5)  минимизация производственных рисков 

 

Задание №383 

Среди задач финансового контроллинга выделяют следующие: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  обеспечение ликвидности предприятия 

2)  выход на зарубежные рынки 

3)  согласование финансового и внутреннего производственного учета 

4) 
 прояснение с помощью бюджетирования взаимосвязи между внутренними и внешними 

сферами 

 

Задание №384 

Одной из задач финансового контроллинга выступает: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  обеспечение ликвидности предприятия 

2)  выход на зарубежные рынки 

3)  повышение стоимости производимой продукции 

4)  повышение качества производимой продукции 

 

Задание №385 

Одной из задач финансового контроллинга выступает: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  согласование финансового и внутреннего производственного учета 

2)  повышение спроса на производимую продукцию 

3)  увеличение имиджа компании 

4)  получение дополнительного дохода от финансовых инвестиций 

 

Задание №386 

Коэффициент  ликвидности показывает, какая часть краткосрочных заемных средств может быть 

погашена немедленно. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  текущей 

2)  абсолютной 

3)  быстрой 

4)  немедленной 

 

Задание №387 

Коэффициент  ликвидности показывает ту часть текущих долгов, которую можно погасить не 

только за счет денежных средств, но и за счет будущих поступлений за отгруженные товарно-материальные 

ценности или выполненные работы. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1)  текущей 

2)  абсолютной 

3)  быстрой 

4)  немедленной 

 

Задание №388 

Коэффициент  ликвидности показывает, сколько рублей текущих активов приходится на 1 рубль 

текущих обязательств. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  текущей 

2)  абсолютной 

3)  быстрой 

4)  немедленной 

 

Задание №389 

Нормативное значение коэффициента быстрой ликвидности: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  0,2-0,3 

2)  0,8-1 

3)  0-2 

4)  2-5 

 

Задание №390 

Нормативное значение коэффициента абсолютной ликвидности: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  0,2-0,3 

2)  0,8-1 

3)  0-2 

4)  2-5 

 

Задание №391 

Одной из функций финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 наблюдение за ходом реализации финансовых заданий, которые установлены системой 

плановых финансовых показателей и нормативов 

2)  ведение бухгалтерского и налогового учѐта в компании 

3)  анализ рынка и выбор целевых рынков сбыта 

4)  повышение стоимости и целесообразности заключенных договоров 

 

Задание №392 

Одной из функций финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  увеличение количества масштабных заказов и контрактов 

2) 
 измерение величины отклонения фактических результатов финансовой деятельности 

компании от предусмотренных в плане 

3)  разработка стратегии и принципов конкуренции 

4)  ведение бухгалтерского учѐта в компании 

 

Задание №393 
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Одной из функций финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  управление ассортиментом компании 

2)  ведение налогового учѐта 

3) 
 диагностирование по величине отклонений ухудшений в финансовом состоянии компании, 

а также существенного уменьшения темпов финансового развития компании 

4)  работа над имиджем компании 

 

Задание №394 

Одной из функций финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  ведение управленческого учѐта 

2)  эффективная работа с клиентами 

3)  определение потребности в материальных ресурсах 

4) 
 разработка управленческих решений в целях нормализации финансовой деятельности 

компании в соответствии с предусмотренными целями и показателями 

 

Задание №395 

Одной из функций финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  проверка поступающей продукции и подтверждение качества 

2) 
 оформление приема, перевода и увольнения работников в соответствии с трудовым 

законодательством 

3)  заключение договоров и контроль исполнения 

 
4) 

 корректировка некоторых целей и показателей финансового развития при изменении 

внешней финансовой среды, конъюнктуры финансового рынка, а также внутренних 

условий осуществления деятельности компании 

 

Задание №396 

Одним из этапов финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  определение объекта финансового контроллинга 

2)  комплексный анализ отрасли 

3)  анализ рынка ценных бумаг 

4)  анализ трудовых ресурсов 

 

Задание №397 

Одним из этапов финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  определение видов и сферы финансового контроллинга 

2)  оценка стоимости бизнеса 

3)  технический анализ акций компании 

4)  управление персоналом 

 

Задание №398 

Одним из этапов финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  оценка стоимости компании 

2)  формирование системы приоритетов контролируемых показателей 
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3)  управление качеством продукции 

4)  взаимодействие с поставщиками сырья 

 

Задание №399 

Одним из этапов финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  составление договоров 

2)  анализ спроса на производимую продукцию 

3)  разработка системы количественных стандартов контроля 

4)  анализ финансового рынка 

 

Задание №400 

Одним из этапов финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  составление бухгалтерского баланса 

2)  построение системы мониторинга ключевых показателей 

3)  анализ основных фондов 

4)  совершенствование системы оплаты труда 

 

Задание №401 

Одним из этапов финансового контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бизнес-планирование 

2)  составление бухгалтерской отчѐтности 

3)  оценка стоимости компании 

4)  формирование системы алгоритмов действий по устранению отклонений 

 

Задание №402 

В качестве объекта финансового контроллинга могут выступать: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  факторы производства 

2)  маркетинговая деятельность 

3)  управление персоналом 

4)  качество производимой продукции 

 

Задание №403 

В качестве объекта финансового контроллинга могут выступать: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  спрос на производимую продукцию 

2)  показатели эффективности использования факторов производства 

3)  процент брака 

4)  внешний вид персонала 

 

Задание №404 

В качестве объекта финансового контроллинга могут выступать: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  качество сырья 

2)  уровень зарплат 
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3)  производительность рабочих 

4)  показатели финансового состояния предприятия в сравнении с прогнозируемыми 

 

Задание №405 

Сферой стратегического контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  финансовая стратегия компании и ее целевые показатели 

2)  текущие финансовые планы 

3)  бюджеты 

4)  чистая прибыль 

 

Задание №406 

Сферой текущего контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  финансовая стратегия компании и ее целевые показатели 

2)  текущие финансовые планы 

3)  бюджеты 

4)  чистая прибыль 

 

Задание №407 

Сферой оперативного контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  финансовая стратегия компании и ее целевые показатели 

2)  текущие финансовые планы 

3)  бюджеты 

4)  чистая прибыль 

 

Задание №408 

Контрольным периодом стратегического контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  квартал, год 

2)  месяц, квартал 

3)  неделя, декада, месяц 

4)  час, день, неделя 

 

Задание №409 

Контрольным периодом текущего контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  квартал, год 

2)  месяц, квартал 

3)  неделя, декада, месяц 

4)  час, день, неделя 

 

Задание №410 

Контрольным периодом оперативного контроллинга выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  квартал, год 

2)  месяц, квартал 
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3)  неделя, декада, месяц 

4)  час, день, неделя 

 

Задание №411 

Одним из этапов построения системы мониторинга контролируемых финансовых показателей на 

предприятии выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 построение системы информативных отчѐтных показателей по каждому из видов 

финансового контроллинга 

2)  составление бухгалтерской отчѐтности 

3)  построение системы управления качеством 

4)  анализ финансового рынка 

 

Задание №412 

Одним из этапов построения системы мониторинга контролируемых финансовых показателей на 

предприятии выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  анализ рынка сбыта 

2) 
 разработка системы обобщающих показателей, которые будут отражать фактические 

результаты достижения количественных стандартов контроля 

3)  построение системы управления качеством 

4)  анализ кадрового состава предприятия 

 

Задание №413 

Одним из этапов построения системы мониторинга контролируемых финансовых показателей на 

предприятии выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  составление бухгалтерской отчѐтности 

2)  анализ кадрового состава предприятия 

3)  определение структуры и показателей форм контрольных отчѐтов исполнителей 

4)  проведение маркетинговых исследований 

 

Задание №414 

Одним из этапов построения системы мониторинга контролируемых финансовых показателей на 

предприятии выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  проведение маркетинговых исследований 

2)  составление бизнес-плана 

3)  заключение договоров с поставщиками 

 

4) 

 определение контрольных периодов по каждому виду финансового контроллинга, а также 

по каждой группе контролируемых показателей 

 

Задание №415 

Одним из этапов построения системы мониторинга контролируемых финансовых показателей на 

предприятии выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  заключение договоров с поставщиками 

2) 
 установление величин отклонений фактических результатов от нормативных 

3)  анализ внешних факторов риска 
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4)  составление бухгалтерской отчѐтности 

 

Задание №416 

Одним из этапов построения системы мониторинга контролируемых финансовых показателей на 

предприятии выступает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  анализ кадрового состава предприятия 

2)  заключение договоров с поставщиками 

3)  построение системы управления качеством 

4) 
 выявление причин отклонений фактических результатов от нормативных 

 

Задание №417 

Заключительным этапом построения финансового контроллинга на предприятии выступает: 

Выберите один из 6 вариантов ответа: 

1)  формирование системы алгоритмов действий по устранению отклонений 

2)  определение объекта финансового контроллинга 

3)  разработка системы количественных стандартов контроля 

4)  построение системы мониторинга ключевых показателей 

5)  формирование системы приоритетов контролируемых показателей 

6)  определение видов и сферы финансового контроллинга 

 

Задание №418 

Принципиальная система действий менеджеров компании при формировании системы алгоритмов действий 

по устранению отклонений заключается в следующих алгоритмах: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Ничего не предпринимать 

2) 
 Изменить систему плановых или нормативных показателей 

3)  Уволить ответственного сотрудника 

4) 
 Устранить отклонение 

 

Задание №419 

Алгоритм действий по устранению отклонений, используемый в тех случаях, когда размер отрицательных 

отклонений значительно ниже предусмотренного «критического» критерия. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Ничего не предпринимать 

2) 
 Изменить систему плановых или нормативных показателей 

3)  Уволить ответственного сотрудника 

4) 
 Устранить отклонение 

 

Задание №420 

Алгоритм действий по устранению отклонений, который предусматривает процедуру поиска и реализации 

резервов по обеспечению выполнения целевых, плановых или нормативных показателей. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Ничего не предпринимать 
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2) 
 Изменить систему плановых или нормативных показателей 

3)  Уволить ответственного сотрудника 

4) 
 Устранить отклонение 

 

Задание №421 

Алгоритм действий по устранению отклонений, который предпринимается в тех случаях, если возможности 

нормализации отдельных аспектов финансовой деятельности ограничены или вообще отсутствуют. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Ничего не предпринимать 

2) 
 Изменить систему плановых или нормативных показателей 

3)  Уволить ответственного сотрудника 

4) 
 Устранить отклонение 

 

Задание №422 

Система контроля исполнения финансового плана включает следующие элементы: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  объекты контроля – бюджеты центров финансовой ответственности 

2)  предметы контроля – отдельные характеристики состояния бюджетов 

3) 
 субъекты контроля – центры финансовой ответственности, осуществляющие контроль за 

исполнением бюджетов 

4) 
 технологию контроля – осуществление процедур, необходимых для выявления отклонений 

между фактическими и запланированными показателями бюджетов 

5)  формы контроля 

 

Задание №423 

К объектам контроля исполнения финансового плана предприятия относятся: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджеты центров финансовой ответственности 

2)  отдельные характеристики состояния бюджетов 

3)  центры финансовой ответственности, осуществляющие контроль за исполнением бюджетов 

4) 
 процедуры, необходимые для выявления отклонений между фактическими и 

запланированными показателями бюджетов 

 

Задание №424 

К субъектам контроля исполнения финансового плана предприятия относятся: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджеты центров финансовой ответственности 

2)  отдельные характеристики состояния бюджетов 

3)  центры финансовой ответственности, осуществляющие контроль за исполнением бюджетов 

4) 
 процедуры, необходимые для выявления отклонений между фактическими и 

запланированными показателями бюджетов 

 

Задание №425 

К предметам контроля исполнения финансового плана предприятия относятся: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджеты центров финансовой ответственности 

2)  отдельные характеристики состояния бюджетов 
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3)  центры финансовой ответственности, осуществляющие контроль за исполнением бюджетов 

4) 
 процедуры, необходимые для выявления отклонений между фактическими и 

запланированными показателями бюджетов 

 

Задание №426 

К технологии контроля исполнения финансового плана предприятия относятся: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджеты центров финансовой ответственности 

2)  отдельные характеристики состояния бюджетов 

3)  центры финансовой ответственности, осуществляющие контроль за исполнением бюджетов 

4) 
 процедуры, необходимые для выявления отклонений между фактическими и 

запланированными показателями бюджетов 

 

Задание №427 

Неэффективной считается система краткосрочного финансового планирования, в которой наблюдается 

регулярное отклонение фактических результатов от запланированных, превышающее  . Это говорит о 

серьезных проблемах в управлении. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  20-30% 

2)  5-15% 

3)  50-80% 

4)  100% 

 

Задание №428 

Методика контроля исполнения финансовых планов компании состоит из следующих шагов: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  выявление и оценка отклонений 

2)  принятие управленческих решений 

3)  анализ причин отклонений 

4)  составление бухгалтерской отчѐтности 

 

Задание №429 

Различают  и окончательный контроль исполнения финансового плана компании. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №430 

Какой вид контроля осуществляется в течение планового периода? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Регулярный 

2)  Окончательный 

3)  Последующий 

4)  Срочный 

 

Задание №431 

Технология  контроля позволяет на ранней стадии обнаружить тенденции к нарушению плана и 

принять меры по корректировке финансовой ситуации. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  регулярного 

2)  окончательного 
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3)  последующего 

4)  срочного 

 

Задание №432 

Какой вид контроля проводится по завершении планового периода на основе отчетов об исполнении 

бюджетов компании? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Регулярный 

2)  Окончательный 

3)  Последующий 

4)  Срочный 

 

Задание №433 

Среди требований к показателям, которые в той или иной степени отражают произошедшие изменения, 

выделяют: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  соответствие ключевым стратегическим целям компании 

2)  сопоставимость единой совокупности показателей 

3)  удобопонятность показателя для топ-менеджера 

4)  выраженность в абсолютной величине 

 

Задание №434 

Система, которая позволяет руководителям на основе стратегических целей компании формировать четкий 

план оперативной деятельности подразделений и ключевых сотрудников и оценивать результаты их 

деятельности с точки зрения реализации стратегии с помощью ключевых показателей эффективности, 

называется: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  сбалансированная система показателей 

2)  система поощрения 

3)  финансовая система 

4)  система финансовых коэффициентов 

 

Задание №435 

Финансовый анализ включает в себя: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  анализ отчета о финансовых результатах 

2) 
 анализ себестоимости продукции 

3)  анализ баланса 

4)  анализ финансовой устойчивости 

5) 
 анализ затрат на производство 

6) 
 анализ факторов производства 

 

Задание №436 

Финансовый анализ включает в себя: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1) 
 анализ степени деловой активности компании 
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2) 
 анализ себестоимости продукции 

3) 
 анализ использования основных фондов 

4) 
 анализ платежеспособности и ликвидности компании 

5) 
 анализ затрат на производство 

6) 
 анализ объема, структуры и качества продукции 

 

Задание №437 

Финансовый анализ включает в себя: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  анализ отчета о финансовых результатах 

2) 
 анализ себестоимости продукции 

3) 
 анализ эффективности и рентабельности 

4) 
 анализ платежеспособности и ликвидности компании 

5) 
 анализ затрат на производство 

6) 
 анализ факторов производства 

 

Задание №438 

Финансовый анализ включает в себя: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1) 
 анализ использования основных фондов 

2) 
 анализ коэффициента рентабельности инвестиций 

3) 
 анализ себестоимости продукции 

4)  анализ финансовой устойчивости 

5) 
 анализ затрат на производство 

6)  анализ баланса 

 

Задание №439 

Экономический анализ включает в себя: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  анализ отчета о финансовых результатах 

2) 
 анализ себестоимости продукции 

3)  анализ баланса 

4)  анализ финансовой устойчивости 

5) 
 анализ затрат на производство 

6) 
 анализ факторов производства 



151  

Задание №440 

Экономический анализ включает в себя: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1) 
 анализ степени деловой активности компании 

2) 
 анализ себестоимости продукции 

3) 
 анализ использования основных фондов 

4) 
 анализ платежеспособности и ликвидности компании 

5) 
 анализ затрат на производство 

6) 
 анализ объема, структуры и качества продукции 

 

Задание №441 

Экономический анализ включает в себя: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1)  анализ отчета о финансовых результатах 

2) 
 анализ себестоимости продукции 

3) 
 анализ эффективности и рентабельности 

4) 
 анализ платежеспособности и ликвидности компании 

5) 
 анализ затрат на производство 

6) 
 анализ факторов производства 

 

Задание №442 

Экономический анализ включает в себя: 

Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 

1) 
 анализ использования основных фондов 

2) 
 анализ коэффициента рентабельности инвестиций 

3) 
 анализ себестоимости продукции 

4)  анализ финансовой устойчивости 

5) 
 анализ затрат на производство 

6)  анализ баланса 

 

Задание №443 

Среди видов анализа баланса выделяют: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  горизонтальный анализ 

2)  вертикальный анализ 

3)  сравнительный анализ 

4)  фундаментальный анализ 
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Задание №444 

Анализ динамики статей баланса - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  горизонтальный анализ 

2)  вертикальный анализ 

3)  сравнительный анализ 

4)  факторный анализ 

 

Задание №445 

Анализ структуры активов и пассивов баланса - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  горизонтальный анализ 

2)  вертикальный анализ 

3)  сравнительный анализ 

4)  факторный анализ 

 

Задание №446 

Коэффициенты, которые рассчитываются при анализе финансового состояния компании: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  коэффициенты финансовой устойчивости 

2)  коэффициенты ликвидности 

3)  коэффициенты оборачиваемости 

4)  коэффициенты рентабельности 

5)  фондоѐмкость 

 

Задание №447 

Какой частный бюджет является отправной точкой в процессе разработки генерального бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бюджет коммерческих расходов 

2)  бюджет продаж 

3)  бюджет производства 

4)  бюджет себестоимости продаж 

 

Задание №448 

Сопоставление каких характеристик дает выявление достижения поставленной цели контроллинга? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Начальных и конечных 

2)  Фактических и плановых 

3)  Плановых и внеплановых 

4)  Качественных и количественных 

 

Задание №449 

Цели контроллинга – как направления деятельности, вытекают из целей: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Руководителя 

2)  Организации 

3)  Учета и анализа 
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4)  Планирования 

 

Задание №450 

На малых предприятиях основные функции контроллинга выполняет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бухгалтер 

2)  Руководитель или заместитель 

3)  Начальник планового отдела 

4)  Оператор/инженер по технике безопасности 

 

Задание №451 

Руководство, регулирование, управление, контроль – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Менеджмент 

2)  Контроллинг 

3)  Администрирование 

4)  Планирование 

 

Задание №452 

Что включает в себя цикл контроллинга? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Теория развития контроллинга 

2)  Этапы планирования 

3)  Реализация намеченных целей 

4)  Внесение предложений по совершенствованию бизнеса 

 

Задание №453 

В каких организациях целесообразно создавать специализированную службу контроллинга? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Малых 

2)  Крупных 

3)  Акционерных обществах 

4)  Финансовых структурах 

 

Задание №454 

Критериями оценки для успешного перехода предприятия на скользящее бюджетирование являются: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Достаточная квалификация и мотивация персонала 

2)  Понимание бюджетного процесса и его цели 

3) 
 Участники системы бюджетирования видят преимущества ее применения на предприятии и 

пользуются ими 

4)  Прибыльность предприятия 

 

Задание №455 

Скользящий бюджет - это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Бюджет, который регулярно корректируется по прошествии периода путем добавления к 

периоду планирования одного интервала времени и вычитании одного истекшего периода 
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2)  Бюджет, который не корректируется по прошествии истекшего периода 

3)  Производственный бюджет 

4)  Коммерческий бюджет 

 

Задание №456 

Для скользящего бюджетирования характерно: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Деление периода планирования на несколько этапов, по истечении которых бюджетные 

планы компании передвигаются на эту же часть вперѐд. 

2) 
 Деление периода планирования на два этапа, по истечении которых бюджетные планы 

компании передвигаются на эту же часть вперѐд. 

3)  Деление периода планирования на несколько этапов 

4)  Деление периода планирования на три этапа 

 

Задание №457 

К проблемам периодического бюджетирования относятся: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  Потеря актуальности 

2)  Проблема последних месяцев 

3)  Проблема управления затратами 

4)  Бюджетирование подавляет гибкость и инициативу 

 

Задание №458 

Кем разрабатываются нормы и нормативы в системе бюджетирования предприятия? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  непосредственно сотрудниками предприятия 

2)  внешними аудиторами предприятия 

3)  разрабатываются на законодательном уровне 

4)  Министерством финансов РФ 

 

Задание №459 

Какими могут быть нормативы предприятия? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Внешними 

2)  Внутренними 

3)  Внешними и внутренними 

4)  Внеплановыми 

 

Задание №460 

Что относится к внешним нормативам предприятия? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Ставки налогов 

2)  Нормы затрат на технику 

3)  Нормы на оплату труда работников 

4)  Нормы расходов 

 

Задание №461 

Выберите основные правила программы реализации скользящего бюджетирования на предприятии. 
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Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Соблюдение принципов управления на основе данных 

 

2) 

 Использование нестатических финансовых методов, которые позволяют гораздо 

динамичнее реагировать на изменения бизнес-среды 

3) 
 Использование статических финансовых методов 

4) 
 Использование методов бизнес-аналитики 

 

Задание №462 

К основным видам центров ответственности на предприятии относятся: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Центр затрат 

2)  Центр доходов 

3)  Центр прибыли 

4)  Центр компетентности 

 

Задание №463 

Что относится к инструментам для повышения уровня синхронизации денежных средств на предприятии? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Анализ исполнения планов на предприятии 

2) 
 Сравнение долгосрочного бюджета, оперативного плана и факта 

3) 
 Определение основных показателей движения денежных средств 

4) 
 Анализ рентабельности предприятия 

 

Задание №464 

К источникам данных для скользящего планирования относятся: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Договоры, графики платежей и тому подобные документы 

 
2) 

 Зафиксированная  документально  информация об отклонениях в графике платежей по 

договорам 

 
3) 

 Зафиксированная  документально  информация о сезонности и других повторяющиеся 

колебаний поступлений и расходования денежных средств 

4)  Устав предприятия 

 

Задание №465 

Для чего предназначен бюджет денежных средств? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1)  для управления ликвидностью и платежеспособностью предприятия 

2)  для анализа денежных средств предприятия 

3)  для оценки денежных средств предприятия 

4)  для управления рентабельностью предприятия 

 

Задание №466 

С помощью каких методов может составляться бюджет денежных средств предприятия? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  с помощью косвенного метода 

2)  с помощью прямого метода 

3)  с помощью аналитического метода 

4)  с помощью статистического метода 

 

Задание №467 

Какой из перечисленных документов детализирует бюджет денежных средств по более мелким периодам 

вплоть до каждого дня? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Платежный календарь 

2)  Финансовый календарь 

3)  Аналитический календарь 

4)  Статистический календарь 

 

Задание №468 

Кто из специалистов на предприятии занимается консолидацией финансовых потоков предприятия по 

основной деятельности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Специалист финансового отдела 

2)  Специалист отдела снабжения 

3)  Специалист отдела по логистике 

4)  Специалист отдела по закупкам 

 

Задание №469 

Кто из специалистов на предприятии занимается консолидацией финансовых потоков предприятия по 

инвестиционной деятельности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Специалист финансового отдела 

2)  Специалист отдела снабжения 

3)  Специалист отдела по логистике 

4)  Специалист отдела по закупкам 

 

Задание №470 

По каким финансовым потокам формируется бюджет денежных средств предприятия? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  по основной деятельности предприятия 

2)  по инвестиционной деятельности предприятия 

3)  по финансовой деятельности предприятия 

4)  по закупочной деятельности предприятия 

 

Задание №471 
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Кто на предприятии участвует в согласовании и корректировке бюджета денежных средств? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  начальник финансового отдела 

2)  финансовый директор 

3)  исполнительный директор 

4)  начальник отдела по закупкам 

 

Задание №472 

Предварительное утверждение бюджета денежных средств происходит на уровне: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  исполнительного директора 

2)  генерального директора 

3)  главного бухгалтера 

4)  финансового директора 

 

Задание №473 

Сбор данных для формирования фактического бюджета денежных средств 

осуществляется специалистом финансового отдела на основе каких документов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  на основе банковских выписок и отчетов по кассам предприятия 

2)  на основе бухгалтерского баланса 

3)  на основе "Отчета о финансовых результатах" 

4)  на основе счет-фактур 

 

Задание №474 

Для полноценного анализа бюджета денежных средств рекомендуется использовать бюджет денежных 

средств, составленный каким из представленных методов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  косвенным методом 

2)  прямым методом 

3)  аналитическим методом 

4)  статистическим методом 

 

Задание №475 

Результаты план - фактного анализа исполнения бюджета денежных средств утверждаются на уровне: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  исполнительного директора 

2)  генерального директора 

3)  главного бухгалтера 

4)  начальника отдела снабжения 

 

Задание №476 

Превышение затрат бюджета над его выгодами - это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №477 

Положительное сальдо баланса - это: 
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Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №478 

Мерило, установленная мера, количество или размер ресурсов - это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №479 

Количество ресурсов в пределах, установленных норм, расчетно-обоснованные величины затрат или 

распределения ресурсов это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №480 

В каких величинах выражаются нормы и нормативы? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  в абсолютных 

2)  в относительных 

3)  в штуках 

4)  в интегральных 

 

Задание №481 

Какие нормы и нормативы образования, распределения и использования финансовых ресурсов применяются 

в финансовом планировании предприятия? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  средние 

2)  минимальные 

3)  максимально предельные 

4)  оптимальные 

 

Задание №482 

В сводном финансовом планировании используются преимущественно какие нормы? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  средние 

2)  минимальные 

3)  максимальные 

4)  интегральные 

 

Задание №483 

Планирование финансовых поступлений и затрат - это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  
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Задание №484 

Количественное ограничение, которое накладывается на определѐнные характеристики операций 

предприятия - это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №485 

Концепция экономического управления предприятием, которая ориентирует руководителей предприятия на 

выявление всех шансов и рисков, которые связаны с получением прибыли - это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №486 

К задачам финансового контроллинга относятся: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  обеспечение ликвидности предприятия 

2) 
 прояснение с помощью бюджетирования взаимосвязи между внутренними и внешними (для 

предприятия) сферами 

3)  использование на практике финансово-экономических показателей 

4)  согласование финансового учета и внутреннего производственного учета 

 

Задание №487 

Среднесрочный скользящий финансовый план предприятия, который ориентирован на потоки платежей, 

служит для обеспечения текущей ликвидности предприятия и дополняет какой из финансовых планов 

предприятия? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  долгосрочный финансовый план 

2)  краткосрочный финансовый план 

3)  среднесрочный финансовый план 

4)  оперативный финансовый план 

 

Задание №488 

Финансовыми резервами, которые должны быть предусмотрены специальным планом резервов в рамках 

годового финансового планирования, могут быть: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  ликвидные средства, превышающие предусмотренную заранее величину 

2)  использование оговоренных, но еще не использованных кредитных линий 

3)  краткосрочное расширение базы собственного капитала предприятия 

4)  дебиторская задолженность предприятия 

 

Задание №489 

Какие основные направления включает в себя финансовый контроль на предприятии? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оценку планов на реализуемость 

2)  корректировку планов 

3)  повышение качества планов 

4)  составление планов 
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Задание №490 

Что относится к инструментам финансового контроллинга? 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  анализ потоков платежей 

2)  анализ работающего капитала 

3)  баланс движения денежных средств 

4)  структура заработной платы работников 

 

Задание №491 

Основными целями диагностики финансово-хозяйственного состояния предприятия являются: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  объективная оценка результатов коммерческой деятельности предприятия 

2)  постоянный контроль рациональности функционирования хозяйственных систем 

3)  контроль за выполнением планом и бюджетов 

4)  прогнозирование хозяйственной деятельности 

5)  составление планов 

 

Задание №492 

Цикл контроллинга включает в себя следующие этапы: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  этапы планирования 

2)  этапы контроля исполнения корректирующих решений 

3)  этапы контроля принятия корректирующих решений 

4)  этапы формирования бухгалтерского баланса предприятия 

 

Задание №493 

По какой технологии осуществляется этап планирования в рамках цикла контроллинга? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  «встречных потоков» 

2)  «параллельных потоков» 

3)  «вертикальных потоков» 

4)  «интегральных потоков» 

 

Задание №494 

Сервисная функция контроллинга – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 информационное обслуживание контроллинга, обеспечивающееся при помощи систем 

планирования, нормирования, учета и контроля 

2)  функция контроллинга, которая реализуется с использованием данных анализа отклонений, 

3) 
 контроль экономической работы как организации в целом, так и ее структурных 

подразделений. 

4)  формирование и совершенствование всей «архитектуры» системы планирования 

 

Задание №495 

Функция принятия решений в системе контроллинга – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 информационное обслуживание контроллинга, обеспечивающееся при помощи систем 

планирования, нормирования, учета и контроля 
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2)  функция контроллинга, которая реализуется с использованием данных анализа отклонений, 

3) 
 контроль экономической работы как организации в целом, так и ее структурных 

подразделений. 

4)  формирование и совершенствование всей «архитектуры» системы планирования 

 

Задание №496 

Функция внутреннего контроля в системе контроллинга – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 информационное обслуживание контроллинга, обеспечивающееся при помощи систем 

планирования, нормирования, учета и контроля 

2)  функция контроллинга, которая реализуется с использованием данных анализа отклонений, 

3) 
 контроль экономической работы как организации в целом, так и ее структурных 

подразделений. 

4)  формирование и совершенствование всей «архитектуры» системы планирования 

 

Задание №497 

Объектами финансового контроллинга являются: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  факторы производства 

2)  потенциал предприятия 

3)  показатели финансового состояния предприятия 

4)  репутация предприятия 

 

Задание №498 

Бюджет, постоянно обновляющийся путем добавления к нему следующего финансового периода по мере 

того, как завершается очередной финансовый период - это ..... бюджет. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №499 

Текущий финансовый контроль на предприятии состоит из следующих этапов: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1) 
 подготовка специалистов, компетентных в определении критериев качества реализации 

решений по управлению финансами 

2) 
 подготовка документальной базы для отображения текущих результатов реализации 

решений по управлению финансами 

3)  проработка плана текущего финансового контроля 

4)  реализация алгоритма контроля 

5)  внешний аудит 

 

Задание №500 

Независимый финансовый контроль по совершенствованию финансово-хозяйственной деятельности - это: 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

2) Ответ:  

 

Задание №501 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 20%. Ставка ссудного 

процента 15 %. Заемный капитал 400000 рублей, 
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собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №502 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 20%. Ставка ссудного 

процента 18 %. Заемный капитал 400000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №503 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 20%. Ставка ссудного 

процента 18 %. Заемный капитал 200000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. Результат округлите до десятых. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №504 

Планируется продажа товара по цене 35 рублей. Фирма планирует приобретать товар на оптовой базе по 21 

рублю. Аренда палатки обойдется в 700 рублей за неделю. Рассчитайте порог рентабельности в натуральном 

выражении. 

Порог рентабельности составит  штук. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №505 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 21%. Ставка ссудного 

процента 23 %. Заемный капитал 200000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. Результат округлите до десятых. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №506 

 
Финансовый рычаг означает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Увеличение доли собственного капитала 

2) 
 Прирост рентабельности собственного капитала при использовании заемных источников 

3) 
 Ускорение оборачиваемости текущих активов 

4)  Уменьшение доли собственного капитала 

 

Задание №507 

  капитал – это стоимость средств предприятия, принадлежащих ему на правах собственности. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  
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Задание №508 

 
Производственный цикл: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 

1) 

 Характеризует период полного оборота материальных элементов оборотных активов, 

используемых для обслуживания производственного процесса, начиная с момента 

поступления сырья, материалов и полуфабрикатов на предприятие и заканчивая моментом 

отгрузки изготовленной из них готовой продукции покупателя 

 

2) 

 Представляет собой период времени между началом оплаты поставщикам полученных от 

них сырья и материалов (погашением кредиторской задолженности) и началом поступления 

денежных средств от покупателей за поставленную им продукцию (погашением 

дебиторской задолженности) 

3)  Представляет собой весь период времени производственного процесса 

4)  Представляет собой период времени реализации товаров и услуг в предприятии 

 

Задание №509 

  оборотные активы характеризуют ту часть объема, которая сформирована за счет собственного и 

долгосрочного заемного капитала. 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №510 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 21%. Ставка ссудного 

процента 17 %. Заемный капитал 10000 рублей, 

собственный капитал 400000 рублей. Рассчитать ЭФР. Результат округлите до сотых. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №511 

При переходе на более дорогие материалы валовая маржа 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  возрастет 

2)  уменьшится 

3)  останется без изменения 

4)  станет равной нулю 

 

Задание №512 

 
Продолжите определение. Фондорентабельность… 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Показывает промежуток времени между началом оплаты поставщикам полученных от них 

сырья и материалов и началом поступления денежных средств от покупателей за 

предоставленную им продукцию 

2) 
 Показывает расширение или снижение коммерческого кредита, предоставляемого 

организации 

3)  Отражает эффективность использования основных средств предприятия 

4)  Отражает средний срок возвратов долгов нашей организацией по текущим обязательствам 

 

Задание №513 
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Привлечение дополнительных заемных источников финансирования целесообразно, если средняя расчетная 

ставка процента за кредит …. экономической рентабельности: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Равна 

2)  Ниже 

3)  Выше 

4)  меньше нуля 

 

Задание №514 

Ставка налога на прибыль 20%. Экономическая рентабельность активов предприятия 22%. Ставка ссудного 

процента 25 %. Заемный капитал 300000 рублей, 

собственный капитал 100000 рублей. Рассчитать ЭФР. Результат округлите до десятых. 

Запишите число: 

1) Ответ:  

 

Задание №515 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 112000 рублей, выручка от реализации равна 2700000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 1600000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  7% 

2)  10% 

3)  63% 

4)  4% 

 

Задание №516 

В формуле расчета эффекта финансового рычага дифференциал - 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 это разница между экономической рентабельностью и средней расчетной ставкой процента 

за кредит 

2)  это разница между единицей и ставкой налога на прибыль, выраженной в долях в долях 

3)  рассчитывается путем деления заемных средств на собственные средства 

4)  произведение заемных средств и собственных средств 

 

Задание №517 

Большие переменные расходы на единицу продукции 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  связывают меньше оборотного капитала 

2)  связывают больше оборотного капитала 

3)  обещают более значительную прибыль 

4)  обещают менее значительную прибыль 

 

Задание №518 

Планируется продажа товара по цене 38,5 рублей. Фирма планирует приобретать товар на оптовой базе по 

21 рублю. Аренда палатки обойдется в 700 рублей за неделю. 

Порог рентабельности составит  штук. 

Запишите число: 
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1) Ответ:  

 

Задание №519 

При переводе сотрудников с окладов на комиссионное вознаграждение 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  увеличатся переменные расходы фирмы 

2)  уменьшатся переменные расходы фирмы 

3)  переменные расходы фирмы не изменятся 

4)  постоянные расходы фирмы увеличатся 

 

Задание №520 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 26000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 1300000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 48000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2% 

2)  10% 

3)  8% 

4)  4% 

 

Задание №521 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 45000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 1500000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 69000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  3% 

2)  10% 

3)  9% 

4)  5% 

 

Задание №522 

 
Рассчитать Фондорентабельность, если прибыль от продаж составляет 180000 рублей, средняя стоимость 

основных средств равна 200000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 72000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  90% 

2)  36% 

3)  40% 

4)  111% 

 

Задание №523 

 
Эффект финансового рычага способствует росту рентабельности собственного капитала, если: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Цена заемных средств выше рентабельности активов 

2)  Цена заемных средств ниже рентабельности активов 

3)  Цена заемных средств равна рентабельности активов 
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4)  Цена заемных средств отличается от рентабельности активов 

 

Задание №524 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 84000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 1200000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

104000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  7% 

2)  9% 

3)  12% 

4)  10% 

 

Задание №525 

 
Рассчитать Фондорентабельность, если прибыль от продаж составляет 320000 рублей, средняя стоимость 

основных средств равна 280000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 108000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  114% 

2)  39% 

3)  34% 

4)  88% 

 

Задание №526 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 69000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 1150000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

88000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  6% 

2)  9% 

3)  8% 

4)  7% 

 

Задание №527 

 
Рассчитать Фондорентабельность, если прибыль от продаж составляет 415000рублей, средняя стоимость 

основных средств равна 375000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 142000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  111% 

2)  38% 

3)  34% 

4)  90% 

 

Задание №528 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 26000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 260000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

47000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1)  10% 

2)  18% 

3)  12% 

4)  14% 

 

Задание №529 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 48000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 960000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

63000 рублей. Ответ округлите до сотых. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  5% 

2)  7% 

3)  6% 

4)  4% 

 

Задание №530 

 
Рассчитать рентабельность продаж (ROS), если прибыль от продаж составляет 70000 рублей, выручка от 

реализации равна 1400000 рублей, а финансовые вложения составили 400000 рублей. Ответ округлите до 

целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  5% 

2)  34% 

3)  18% 

4)  7% 

 

Задание №531 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 40000 рублей, выручка от реализации равна 1500000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 500000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  8% 

2)  33% 

3)  27% 

4)  12% 

 

Задание №532 

 
Рассчитать рентабельность продаж (ROS), если прибыль от продаж составляет 50000 рублей, выручка от 

реализации равна 1000000 рублей, а финансовые вложения составили 500000 рублей. Ответ округлите до 

целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2% 

2)  55% 

3)  20% 

4)  50% 

 

Задание №533 
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Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 108000 рублей, выручка от реализации равна 3600000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 1200000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  6% 

2)  3% 

3)  4% 

4)  11% 

 

Задание №534 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 145000 рублей, выручка от реализации равна 6000000 рублей, а затраты на производство и сбыт 

продукции составили 2900000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  5% 

2)  48% 

3)  2% 

4)  17% 

 

Задание №535 

 
Коэффициент концентрации собственного капитал а рассчитывается как отношение: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Собственного капитала к валюте баланса 

2)  Заемного капитала к собственному капиталу 

3)  Заемного капитала к валюте баланса 

4)  Собственного капитала и заемного капитала к валюте баланса 

 

Задание №536 

Формула расчета экономической рентабельности - это 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 
 

 

 
2) 

 
 

 

 

3) 

 
 

 

 

4) 

 
 

 

 

Задание №537 

 
Рассчитать рентабельность основной деятельности (рентабельность продукции), если прибыль от продаж 

составляет 160000 рублей, выручка от реализации равна 4200000 рублей, а затраты на производство и сбыт 
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продукции составили 2000000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  8% 

2)  7% 

3)  51% 

4)  4% 

 

Задание №538 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 57.000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 570.000 рублей а краткосрочные обязательства составили 72.000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  10% 

2)  7% 

3)  13% 

4)  4% 

 

Задание №539 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 39000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 975000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 53000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  4% 

2)  10% 

3)  6% 

4)  5% 

 

Задание №540 

 
Рассчитать рентабельность активов (ROA), если чистая прибыль составляет 89.000 рублей, средняя 

стоимость активов равна 4.450.000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 107.000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2% 

2)  3% 

3)  6% 

4)  4% 

 

Задание №541 

 
Налоговый корректор финансового левериджа показывает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 В какой степени проявляется эффект финансового левериджа в связи с различным уровнем 

налогообложения прибыли. 

2) 
 Разницу между коэффициентом валовой рентабельности активов и средним размером 

процента за кредит 

3) 
 Сумма между коэффициентом валовой рентабельности активов и средним размером 

процента за кредит 
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4) 
 Произведение между коэффициентом валовой рентабельности активов и средним размером 

процента за кредит 

 

Задание №542 

 
Рассчитать рентабельность продаж (ROS), если прибыль от продаж составляет 90000 рублей, выручка от 

реализации равна 1500000 рублей, а финансовые вложения составили 600000 рублей. Ответ округлите до 

целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  6% 

2)  15% 

3)  46% 

4)  5% 

 

Задание №543 

 
Рассчитать рентабельность продаж (ROS), если прибыль от продаж составляет 200000рублей, выручка от 

реализации равна 6000000 рублей, а финансовые вложения составили 2000000 рублей. Ответ округлите до 

целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  3% 

2)  30% 

3)  37% 

4)  5% 

 

Задание №544 

 
Прибыль является показателем: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Экономического эффекта 

2) 
 Экономической эффективности 

3) 
 Рентабельности производства 

4) 
 Доходности бизнеса 

 

Задание №545 

 
Рассчитать рентабельность собственного капитала (ROE), если чистая прибыль составляет 72000 рублей, 

средняя стоимость собственного капитала равна 800000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 

95000 рублей. Ответ округлите до целого числа. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  9% 

2)  12% 

3)  6% 

4)  4% 

 

Задание №546 

 
Рассчитать Фондорентабельность, если прибыль от продаж составляет 250000 рублей, средняя стоимость 

основных средств равна 200000 рублей, а краткосрочные обязательства составили 80000 рублей. Ответ 

округлите до целого числа. 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  125% 

2)  40% 

3)  32% 

4)  80% 

 

Задание №547 

ЭФР будет положительный, 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 если экономическая рентабельность активов предприятия 22%, ставка ссудного процента 24 

%. 

2)  экономическая рентабельность активов предприятия 22%. Ставка ссудного процента 17 %. 

3)  экономическая рентабельность активов предприятия 19%. Ставка ссудного процента 18 %. 

4) 
 если экономическая рентабельность активов предприятия 21%, ставка ссудного процента 25 

%. 

 

Задание №548 

Установите соответствие: 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

 

 
1) 

 предполагает собой сбор и фильтрацию 

бюджетной информации от исполнителей 

к руководителям нижнего уровня. Далее 

этот процесс достигает руководства 

предприятия. 

 

 
1) 

бюджет «сверху-вниз» 

 

 
2) 

 цели и задачи определяются 

руководством компании, в частности 

плановые показатели прибыли. Далее эти 

показатели детализируются и 

транслируются на планы подразделений. 

 

 
2) 

бюджет 

 
3) 

 бюджет, который составляется не для 

конкретного уровня деловой активности, 

а для определенного его диапазона 

 
3) 

гибкий бюджет 

 
4) 

 это документ, содержащий в себе 

плановые показатели предприятия на 

ближайшую перспективу 

 
4) 

бюджет «снизу-вверх» 

 

Задание №549 

С чего начинается создание бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  С разработки бюджета снабжения 

2)  С прогноза ожидаемой выручки 

3)  С составления производственного бюджета 

4)  С прогноза продаж 

 

Задание №550 

Какого элемента бюджетного регламента не существует? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Описание центров ответственности 

2)  Определение бюджетного периода 
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3)  Составление бюджетного графика 

4) 
 Проверка уровня соответствия заработной платы по отношению к проделанной части 

работы 

 

Задание №551 

На какой период чаще всего составляется пробный бюджет? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Один месяц 

2)  Полгода 

3)  Год 

4)  Два года 

 

Задание №552 

Какое расхождение между показателями пробного бюджета и еально полученными данными считается 

нормальным? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  <10% 

2)  <25% 

3)  <35% 

4)  <50% 

 

Задание №553 

Кто несѐт административную ответственность за результаты исполнения пробного бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Управленческий аппарат 

2)  Работники 

3)  Директор организации 

4)  Никто из выше перечисленных 

 

Задание №554 

С какой целью в организации происходит объединение структурных подразделений и звеньев, 

ответственных за бюджетные процессы? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Снижение количества работников организации 

2)  Упрощение документооборота 

3)  Выявление ошибок, допущенных во время внедрения пробного бюджета 

4)  Снижение затрат и издержек 

 

Задание №555 

Сколько типов бюджетов существует в организации, которая внедрила бюджетирование? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  4 

2)  6 

3)  8 

4)  10 

 

Задание №556 

Сколько методов составления в зависимости от специфики деятельности существует у бюджета продаж? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1)  2 

2)  3 

3)  5 

4)  7 

 

Задание №557 

Какого бюджета не существует в организации? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет продаж 

2)  Производственный бюджет 

3)  Бюджет расходов и доходов 

4)  Бюджет прибыли 

 

Задание №558 

Назначением какого бюджета является определение общих административных расходов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет расходов и доходов 

2)  Бюджет управленческих расходов 

3)  Бюджет движения денежных средств 

4)  Вспомогательный бюджет 

 

Задание №559 

Какой баланс показывает изменение стоимости компании в целом и еѐ отдельного структурного 

подразделения? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Производственный бюджет 

2)  Бюджет движения денежных средств 

3)  Бюджет расходов и доходов 

4)  Расчѐтный баланс 

 

Задание №560 

Определение затрат на мероприятия по продвижению продукции на рынке лежит в рамках … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Расчѐтного баланса 

2)  Бюджета управленческих расходов 

3)  Бюджета коммерческих расходов 

4)  Бюджета расходов и доходов 

 

Задание №561 

Задачей бюджета расходов и доходов является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Отображение изменения стоимости компании в целом и еѐ отдельного структурного 

подразделения 

2) 
 Отображение соотношения всех доходов от реализации в плановый период со всеми видами 

расходов 

3)  Определение затрат на мероприятия по продвижению продукции на рынке 

4) 
 Прогноз соотношения активов и пассивов компании в соответствии со сложившейся 

структурой имущества и источников его финансирования 
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Задание №562 

Прогноз соотношения активов и пассивов компании в соответствии со сложившейся структурой имущества 

и источников его финансирования проводиться в рамках: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Вспомогательного бюджета 

2)  Бюджета доходов и расходов 

3)  Расчѐтного баланса 

4)  Бюджета движения денежных средств 

 

Задание №563 

Какой бюджет включает в себя план капитальных затрат и кредитный план? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет доходов и расходов 

2)  Расчѐтный баланс 

3)  Бюджет движения денежных средств 

4)  Вспомогательный бюджет 

 

Задание №564 

Какой бюджет отображает соотношение всех доходов от реализации в плановый период со всеми видами 

расходов ? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджет расходов и доходов 

2)  Бюджет административных расходов 

3)  Бюджет продаж 

4)  Расчѐтный баланс 

 

Задание №565 

Какое назначение у бюджета производства? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Определение производственной программы предприятия или план закупок товаров для 

перепродажи 

2) 
 Прогноз соотношения активов и пассивов компании в соответствии со сложившейся 

структурой имущества и источников его финансирования 

3)  Определение затрат на мероприятия по продвижению продукции на рынке 

4) 
 Отображение изменения стоимости компании в целом и еѐ отдельного структурного 

подразделения 

 

Задание №566 

Бюджет коммерческих расходов определяет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Производственную программу предприятия или план закупок товаров для перепродажи 

2)  Изменение стоимости компании в целом и еѐ отдельного структурного подразделения 

3)  Затраты на мероприятия по продвижению продукции на рынке 

4) 
 Соотношения активов и пассивов компании в соответствии со сложившейся структурой 

имущества и источников его финансирования 

 

Задание №567 

Какой бюджет определяет материальный затраты на производство продукции? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Расчѐтный счѐт 
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2)  Производственный бюджет 

3)  Бюджет движения денежных средств 

4)  Бюджет материальных затрат 

 

Задание №568 

Из скольких пунктов состоит традиционная схема составления бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  5 

2)  10 

3)  15 

4)  20 

 

Задание №569 

Из скольких шагов состоит типовой алгоритм создания бюджета? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  8 

2)  10 

3)  11 

4)  13 

 

Задание №570 

Бюджетирование тесно связано с финансовой структурой компании, которая строится на основе: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) децентрализации управления; 

2)  б) организационной структуры предприятия; 

3)  в) делегирования полномочий. 

4)  г) штатной расстановки компании 

 

Задание №571 

Вовлечение в процесс бюджетирования всего персонала позволяет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 а) построить эффективную систему мотивации, связанную с финансовыми планами 

компании; 

2)  б) определить, на какие финансовые показатели ориентируется руководство предприятия; 

3)  в) оценить результаты деятельности по каждому направлению деятельности; 

4)  г) усилить контроль за исполнением бюджета. 

 

Задание №572 

Причинами медленного и сложного «проживания» бюджетирования в российских условиях являются: 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  а) наследие прежней госплановской системы; 

2) 
 б) нечеткие или даже неверные целевые установки руководства предприятия; 

3)  в) неадекватность бюджетирования требованиям рыночной экономики; 

4)  г) высокая зависимость предприятий от государственного бюджета. 

 

Задание №573 

Бюджет, описывающий в натуральных и финансовых показателях бизнес-процесс или направление бизнеса 

– это: 
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Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) операционный бюджет; 

2)  б) финансовый бюджет; 

3)  в) сводный бюджет; 

4)  г) гибкий бюджет. 

 

Задание №574 

Постоянно действующий орган, который занимается тщательной проверкой стратегических и финансовых 

планов, дает рекомендации, разрешает разногласия и оперативно вносит коррективы в деятельность 

корпорации – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) бюджетная комиссия; 

2)  б) бюджетный комитет; 

3)  в) центр финансовой ответственности; 

4)  г) бюджетная инспекция. 

 

Задание №575 

Контроль за выполнением бюджетов заключается в: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) формировании графиков составления бюджетов; 

2)  б) анализе отклонений фактических значений бюджетных статей от запланированных; 

3)  в) мониторинге процесса бюджетирования; 

4)  г) корректировка планов в зависимости от уже достигнутых результатов. 

 

Задание №576 

При внедрении бюджетирования в крупных компаниях методология системы бюджетного планирования 

должна быть сопоставимой с существующими в компании принципами …: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) материальной заинтересованности всего персонала предприятия; 

2)  б) эффективной реализации финансовой политики; 

3)  в) комплексного управления предприятием; 

4)  г) бухгалтерского учета и формами отчетности. 

 

Задание №577 

Концентрация управленческих функций в головной компании (вплоть до того, что все бюджеты дочерних 

компаний холдинга разрабатываются головной компанией) характерна для: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) управленческих холдингов; 

2)  б) директивных корпораций; 

3)  в) инвестиционных корпораций; 

4)  г) индикативных корпораций. 

 

Задание №578 

Закрепление бюджетов за подразделениями переносит значительную часть ответственности за уровень 

заработной платы работников… 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) с руководителей низшего уровня на руководителей среднего звена; 

2)  б) с руководителей этих подразделений на директора предприятия; 

3)  в) с директора предприятия на руководителей этих подразделений. 
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4)  г) на уровень прямых исполнителей. 

 

Задание №579 

В результате внедрения системы бюджетирования эффективность деятельности предприятия повышается за 

счет: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) сбалансированности финансовых потоков; 

2)  б) теоретического подхода к планированию со стороны плановиков; 

3)  в) мнения об отсутствии влияния планирования на результаты деятельности; 

4) 
 г) изменения управленческого менталитета и повышения финансовой культуры 

менеджеров. 

 

Задание №580 

Целью внедрения системы бюджетирования является: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 а) возможность оценки инвестиционной привлекательности отдельных сфер хозяйственной 

деятельности; 

2)  б) повышение эффективности деятельности предприятия; 

3) 
 в) повышение финансовой обоснованности принимаемых менеджерами решений на всех 

уровнях управления; 

4)  г) укрепление финансовой дисциплины персонала компании. 

 

Задание №581 

Используя скользящий бюджет, предприятие может: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  а) усилить контроль за исполнением бюджета; 

2)  б) обеспечить доступ к бюджетам каждого центра учета; 

3) 
 в) получить информацию о причинах, вызвавших существенное отклонение показателей 

деятельности; 

4) 
 г) учитывать внешние изменения, изменения своих целей, а также корректировать планы в 

зависимости от уже достигнутых результатов. 

 

Задание №582 

Принцип единства в системе бюджетирования предполагает: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 а) необходимость создания финансовой структуры, согласно которой подразделения могут 

быть объединены в единый финансовый центр учета; 

2) 
 б) для контроля за использованием средств и экономии ресурсов все значительные расходы 

должны быть едиными; 

3) 
 в) разработку единого планового стандарта для всей группы предприятий холдинга и 

центров финансовой ответственности предприятия; 

4) 
 г) обязательность исполнения бюджета всеми структурными подразделениями 

предприятия. 

 

Задание №583 

Инвестиционный проект создаѐтся на … шаге типового алгоритма создания основного бюджета. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Седьмом 

2)  Девятом 

3)  Десятом 

4)  Одиннадцатом 
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Задание №584 

С помощью сравнения фактических показателей деятельности с запланированными на предприятии 

реализуется … функция бюджета. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  контрольная; 

2)  функция делегирования полномочий; 

3)  координационная; 

4)  прогнозная. 

 

Задание №585 

Технология управления бизнесом на всех уровнях компании, обеспечивающая достижение ее 

стратегических целей с помощью бюджетов, на основе сбалансированных финансовых показателей – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  финансовое планирование; 

2)  бюджетирование; 

3)  бизнес-планирование; 

4)  финансовое прогнозирование. 

 

Задание №586 

Типовой алгоритм создания основного бюджета — это … 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 Этап финансового планирования, по окончанию срока которого происходит составление 

отчѐтности о степени и успешности выполнения того или иного вида бюджета, который 

был поставлен в план перед структурным подразделением 

2) 
 Совокупность определѐнных правил и действий, поэтапное выполнение и соблюдение 

которых приведѐт к созданию наиболее оптимального бюджета в рамках данной компании 

3) 
 Период, на который составляются и в течение которого корректируются бюджеты, 

осуществляется контроль за их исполнением 

4) 
 Создание и постановка дополнительных целей, процессов или внедрение новых технологий 

в производство 

 

Задание №587 

Основными участниками бюджетного процесса являются: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Бюджетные учредители 

2)  Совет директоров 

3)  Структурные подразделения 

4)  Налоговая служба 

 

Задание №588 

Рассчитайте рентабельность инвестиционной деятельности компании (ROI), если известны следующие 

данные бухгалтерского баланса: 

Активы компании на начало года — 2 345 679 рублей 

Активы компании на конец года — 3 895 352 рубля 

Доход от инвестиций — 205 040 

Страховые резервы — 9 692 249 рублей 

Обязательства компании — 168 309 рублей 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  2,12 %; 

2)  5,83 % 
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3)  4,29 % 

4) 
 10,15 % 

 

Задание №589 

Рассчитайте коэффициент рентабельности собственных средств компании(ROE) на основе текущих 

показателей бухгалтерского баланса: 

Чистая прибыль за отчѐтный год — 357 480 рублей 

Баланс статьи «Капитал и резервы» - 1 397 025 рублей 

Баланс статьи «Обязательства» - 423 006 рублей 

Денежные средства компании — 690 046 рублей 

Дебиторская задолженность — 301 903 рубля 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  25,59%; 

2)  15,83 % 

3)  34,29 

4)  10,15 

 

Задание №590 

Рассчитайте рентабельность активов организации, если: 

Активы организации — 110 миллионов рублей 

Выручка от продаж — 207 миллионов рублей 

Рентабельность продаж — 12% 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  22,58 %; 

2) 
 14,83 % 

3)  36,29 % 

4)  15,15 % 

 

Задание №591 

Рассчитайте показатель ROE(коэффициент рентабельности собственных средств) на основании следующих 

показателей: 

Капитал и резервы — 1 846 702 рубля 

Чистая прибыль отчѐтного периода — 480 100 рублей 

Кредиторская задолженность — 202 923 рубля 

Кредиторская задолженность — 390 538 рублей 

Денежные средства организации — 710 000 рублей 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  26 %; 

2)  16,83 % 

3)  37,29 % 

4) 
 13,15 % 

 

Задание №592 

Выберите правильное определение к понятию "финансовое планирование"? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 
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1) 

 это неотъемлемая часть успешного руководства отделами и подразделениями компании 

это неотъемлемая часть успешного руководства отделами и подразделениями компании 

2) 
 это проекты намеченных действий 

 

3) 

 это составление комплексного плана функционирования и развития компании в 

стоимостном выражении для обеспечения бесперебойной успешной работы 

4)  это составление плана текущей деятельности компании 

 

Задание №593 

Назовите свойства процесса планирования в организации 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оценка ресурсов компании 

2) 
 тщательная проверка альтернативных возможностей и действий, которая учитывает 

конъектуру рынка 

3)  поэтапное выполнение отдельных действий 

4)  дается оценка объекту оценки 

 

Задание №594 

Перечислите основные этапы процесса планирования бюджета 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1) 
 анализ финансовых показателей предыдущего периода посредством форм финансовой 

отчетности 

2)  подготовка основных прогнозных документов 

3) 
 уточнение и конкретизация показателей прогнозных финансовых документов посредством 

составления текущих финансовых планов 

4) 
 внедрение разработанных финансовых планов, контроль их исполнения и последующий 

анализ достигнутых результатов 

 

Задание №595 

Перечислите типы бюджетов 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  постоянный 

2)  бюджет программ 

3)  целевой бюджет 

4)  гибридный бюджет 

5)  главный бюджет 

 

Задание №596 

Сопоставьте определения 

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа: 

 
1) 

 главный бюджет  
1) 

анализирует бюджеты предыдущих лет и 

подстраивает их под текущие параметры, 

такие как инфляция и изменения в штате. 

 
2) 

 финансовый бюджет  
2) 

общий финансовый и производственный 

план на определенный период времени 

или фискальный год 

 
3) 

 бюджет капиталовложений  
3) 

это бюджет, который исследует 

соотношение ожидаемых активов, 

денежных обязательств и собственного 
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    капитала, позволяет контролировать 

финансовое состояние компании 

 
4) 

 добавочный бюджет  
4) 

описывает ключевые долгосрочные 

планы и приобретаемые основные 

средства. 

 

Задание №597 

Как часто в компании составляют Главный бюджет 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  еженедельно 

2)  ежегодно 

3)  ежемесячно 

4)  ежеквартально 

 

Задание №598 

Назовите типы прогнозных бюджетов 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оптимистический 

2)  крайне консервативный 

3)  сбалансированный 

4)  крайне оптимистический 

 

Задание №599 

Перечислите цели разработки операционных бюджетов 

Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 

1)  оценка финансового состояния компании и ее бизнесов 

2)  увязка натуральных показателей планирования со стоимостными 

3)  управление финансами предприятия 

4)  более точное составление основных бюджетов 

 

Задание №600 

Назовите период бюджетирования капиталовложений в компаниях 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  от шести месяцев до трех лет 

2)  до года 

3)  от трех до десяти лет 

4)  от трех до пяти лет 

 

 

Критерии оценки 

Формы текущего контроля Критерии и нормы оценки 

Промежуточный тест Максимальное количество баллов - 45 б. (баллы 
студенту начисляются автоматически) 

Итоговое тестирование Максимальное количество баллов - 40 б. (система 

выдаѐт 30 случайных вопросов из банка тестовых 

заданий; баллы студенту начисляются автоматически 

пропорционально выполненным тестовым заданиям) 
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10. Образовательные технологии и методические указания по 

освоению дисциплины (учебного курса) 

 
При изучении дисциплины (учебного курса) используются дистанционные 

образовательные технологии. 
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11. Учебно-методическое и информационное обеспечение 

дисциплины (учебного курса) 

 

11.1. Обязательная литература 

 
№ 

п/п 

Библиографическое описание Тип (учебник, учебное 

пособие, учебно- 

методическое пособие, 

практикум, др.) 

Количество в 

библиотеке 

1 Кандрашина Е.А. Финансовый менеджмент 

[Электронный ресурс] : учебник / Е. А. 

Кандрашина. – Москва : Дашков и Кº, 2017. 

– 219 с. – ISBN 978-5-394-01579-3. 

 

 

учебник 

 

ЭБС 

"IPRbooks» 

2 Финансовый менеджмент [Электронный 

ресурс] : учеб. пособие / М. В. Чараева. - 2-е 

изд., перераб. и доп. - Москва : ИНФРА-М, 

2019. - 240 с. - (Высшее образование. 

Бакалавриат). - ISBN 978-5-16-010828-5. 

 

Учебное пособие 

 

ЭБС 

«ZNANIUM.COM

» 
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11.2. Дополнительная литература и учебные материалы (аудио-, 

видеопособия и др.) 

 

 фонд научной библиотеки ТГУ:
№ 

п/п 
Библиографическое описание Тип (учебник, учебное пособие, 

учебно-методическое пособие, 

практикум, аудио-, видеопособия 
и др.) 

Количество в 

библиотеке 

1 Никулина Н. Н. 

Финансовый менеджмент 

организации [Электронный 

ресурс] : теория и практика : 

учеб. пособие / Н. Н. Никулина, 

Д. В. Суходоев, Н. Д. 

Эриашвили. - Москва : 

ЮНИТИ-ДАНА, 2017. - 511 с. - 
ISBN 978-5-238-01547-7. 

 

 

 

учебник 

ЭБС 
"IPRbooks" 

 
 Другие фонды:

 
№ 

п/п 

Библиографическое описание Тип (учебник, учебное 

пособие, учебно- 

методическое пособие, 

практикум, аудио-, 

видеопособия и др.) 

Количество в 

библиотеке 

 Корпоративное финансовое 

планирование: электронный контент 

- Тольятти: Изд-во ТГУ. - 

образовательная среда Росдистант, 

2018 

Электронное издание образовательная 

среда 
 

Росдистант 

 
 

СОГЛАСОВАНО 
 

Директор научной библиотеки   _    А.М. Асаева  
(подпись) (И.О. Фамилия) 

«_    »_  20  г. 

МП 
 

11.3. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной 

сети "Интернет" 

 

 WebofScience[Электронный ресурс] : мультидисциплинарная 

реферативная база данных. – Philadelphia: ClarivateAnalitics, 2016– . – 

Режим доступа : apps.webofknowledge.com. – Загл. с экрана. – Яз. рус., 

англ. 
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 Scopus[Электронный ресурс] : реферативная база данных. – 

Netherlands: Elsevier, 2004– . – Режим доступа : scopus.com. – Загл. с 

экрана. – Яз. рус., англ. 

 Elibrary[Электронный ресурс] : научная электронная библиотека. – 

Москва : НЭБ, 2000– . – Режим доступа : elibrary.ru. – Загл. с экрана. – 

Яз. рус., англ. 

 SpringerLink[Электронный   ресурс]   :   [база    данных].    – 

Switzerland: SpringerNature, 1842– . – Режим доступа  : 

link.springer.com. – Загл. с экрана. – Яз. англ. 

 ScienceDirect[Электронный ресурс] : коллекция электронных книг 

издательства Elsevier. – Netherlands: Elsevier, 2018– . – Режим доступа : 

sciencedirect.com. – Загл. с экрана. – Яз. англ. 

 Cambridgeuniversitypress[Электронный ресурс] : журналы 

издательства. – Cambridge: Cambridgeuniversitypress, 2018– . – Режим 

доступа : cambridge.org. – Загл. с экрана. – Яз. англ. 
 

 NEICON[Электронный ресурс] : электронная информация : архив 

научных журналов. – Москва : НЭИКОН, 2002– . – Режим доступа : 

neicon.ru/resources/archive. – Загл. с экрана. – Яз. рус., англ. 
 

11.4. Перечень программного обеспечения 

 
№ 

п/п 
Наименование ПО 

Количество 

лицензий 

Реквизиты договора 

(дата, номер, срок действия) 

1 Windows: 

WinPro 10 RUS Upgrd OLP NL 

Acdmc 

- договор № 757 от 04.07.2018, срок 

действия – бессрочно; 

контракт № 1653 от 14.12.2018, срок 

действия – бессрочно 

2 Office Standard:   

Office Stdandard 2013 Russian 

OLP NL AcademicEdition 

- контракт № 690 от 19.05.2015, срок 

действия – бессрочно 

Office Stdandard 2016 Russian 

OLP NL AcademicEdition 

- договор № 757 от 04.07.2018, срок 

действия – бессрочно; 

контракт № 727 от 20.07.2016, срок 

действия – бессрочно 

3 Mirapolis Human Capital 

Management 

- лицензионный договор № 42/02/22-К от 

02.02.2022, срок действия – 31.08.2022 

 

11.5. Описание материально-технической базы, необходимой для 

осуществления образовательного процесса по дисциплине (модулю) 

 

 
№ 

п/п 

Наименование 

оборудованных учебных 

кабинетов, лабораторий, 

мастерских и др. объектов 

для проведения 

практических и 

лабораторных занятий 

 

 
Перечень основного 

оборудования 

 
Фактический 

адрес учебных 

кабинетов, 

лабораторий, 

мастерских и др. 

 П
л

о
щ

а
д

ь
, 
м

2
 

К
о

л
и

ч
ес

т
в

о
 

п
о

са
д

о
ч

н
ы

х
 м

ес
т
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1 УЛК-807 Аудитория 

вебконференций. 

Учебная аудитория для 

проведения занятий 

лекционного типа. Учебная 

аудитория для проведения 

занятий семинарского типа. 

Учебная аудитория для 

курсового проектирования 

(выполнения курсовых 

работ). Учебная аудитория 

для проведения групповых и 

индивидуальных 

консультаций Учебная 

аудитория для проведения 

занятий  текущего контроля 

и промежуточной 

аттестации. 

Экран телевизионный, 

ширмы, прожектор на 

штативе. стол 

преподавательский, 

стулья 

преподавательские., 

Транспарант-

перетяжка, системный 

блок . 

445020, 

Самарская 

обл., г. Тольятти, 

ул. Белорусская, 

16 В 

17,1 1 

2 Г-401 

Помещение для 

самостоятельной работы 

студентов 

Столы ученические, 

стулья ученические, 

ПК с выходом в сеть 

Интернет 

445020, 

Самарская обл., г. 

Тольятти, ул. 

Белорусская, д. 14 

84.8 16 
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